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Warszawa, 19 października 2012 roku

Do

Prokuratora Generalnego

Andrzeja Seremeta
Z A W I A D O M I E N I E

o popełnieniu przestępstwa

Działając zgodnie z art. 304 § 2 Kodeksu postępowania karnego w związku z art. 8 ust. 6 uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 roku Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej, zawiadamiam o popełnieniu przestępstwa znieważenia Prezydenta RP ŚP prof. Lecha Kaczyńskiego oraz jego rodziny oraz przestępstwa znieważenia zwłok ofiar katastrofy samolotu TU-154M w Smoleńsku 10 kwietnia 2010 roku oraz ich rodzin, a które to zachowanie było ukierunkowane na publiczne znieważenie Narodu i Rzeczypospolitej Polskiej poprzez upublicznienie w Intermecie  drastycznych zdjęć ofiar katastrofy smoleńskiej, w tym ŚP. Prof. Lecha Kaczyńskiego tj. o czyny zabronione opisane w art. 133 KK, art. 135 par. 2 KK oraz art. 262 par. 2 KK.

W opisanym poniżej stanie faktycznym mogło dojść do działania na szkodę Rzeczypospolitej Polskiej przez Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska, Ministra Spraw Zagranicznych Radosława Sikorskiego, Ministra Spraw Wewnętrznych Jacka Cichockiego, któremu Prezes Rady Ministrów rozporządzeniem z dnia 24 listopada 2011 roku (Dz.U.2011.254.1524) powierzył zadania w zakresie koordynacji służb specjalnych i nadzoru nad nimi, Szefa ABW Krzysztofa Bondaryka i Szefa AW Macieja Hunię tj. popełnienia przestępstw opisanych w art. 129 KK i art. 132 KK w zbiegu z art. 231 KK.

U Z A S A D N I E N I E

Według ABW w dniu 28 września 2012 roku, według Ministra Spraw Wewnętrznych Jacka Cichockiego „kilka tygodni” przed 17 października 2012 roku (a według rosyjskich blogerów w dniu 27 września 2010 roku) w rosyjskim Internecie pojawiły się drastyczne zdjęcia ofiar katastrofy smoleńskiej, w tym ŚP. Prof. Lecha Kaczyńskiego. Ponadto zdjęcia te zostały opublikowane i rozpowszechnione na serwerach w Niemczech, Stanach Zjednoczonych oraz na Ukrainie. 
Zdjęcia zostały zrobione w Smoleńsku przypuszczalnie między 10 kwietnia 2010 roku o godzinie 10.45 a 11 kwietnia 2010 roku o godzinie 11.19, co pozwala na jednoznaczne określenie osób, które je wykonały, a następnie udostępniły innym osobom celem upublicznienia w Internecie.

Według portalu niezalezna.pl drastyczne zdjęcia oﬁar katastrofy smoleńskiej zostały po raz pierwszy ujawnione w internecie przez rosyjską blogerkę, 57-letnią Tatianę Karacubę, która wcześniej jako dyplomata pracowała na Zachodzie. Zdjęcia na swoim blogu udostępnił też Anton Sizych, dziennikarz, były redaktor naczelny gazety „Bastion”.
W sposób bezsporny i oczywisty publikacja okaleczonych i zdekompletowanych ciał najwyższych urzędników państwowych – w tym Prezydenta RP - był nakierowana na ich publiczne znieważenie, a tym samym znieważenie również Narodu i Rzeczypospolitej Polskiej.

Przestępstw tych dopuścili się nie tylko blogerzy, którzy je opublikowali, ale i  - zgodnie z art. 18 i art. 19 KK – osoby, które im te zdjęcia przekazały, mając pełną świadomość, że zostaną one szeroko rozpowszechnione.
W związku z wewnętrznie sprzecznymi komunikatami w przedmiotowej sprawie Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska, Ministra Spraw Zagranicznych Radosława Sikorskiego, Ministra Spraw Wewnętrznych Jacka Cichockiego, Szefa ABW Krzysztofa Bondaryka oraz milczeniem Szefa AW Macieja Huni, zachodzi podejrzenie popełnienia przez tych urzędników państwowych przestępstwa niedopełnienia obowiązków i działania na szkodę Rzeczypospolitej Polskiej w stosunkach z rządem Federacji Rosyjskiej oraz jej służbami specjalnymi. Według komunikatu ABW z 16 października 2012 roku służba ta wiedziała o opublikowaniu w internecie znieważających zdjęć najprawdopodobniej 28 września 2012 roku. Rada Ministrów została poinformowana o tym przestępstwie 1 października 2012 roku. Do dnia upublicznienia przez polskie media przytoczonych wyżej informacji, to znaczy do dnia 17 października 2012 roku nie było wiadomo nic na temat faktycznych działań na arenie międzynarodowej osób ustawowo odpowiedzialnych za reakcję w takiej sytuacji tj. Donalda Tuska i Radosława Sikorskiego. Nie wiadomo też kiedy rzeczywiście Szef ABW Krzysztof Bondaryk powziął informację o opisanym przestępstwie i kiedy oraz w jakim trybie poinformował o niej swojego przełożonego Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska. W przedmiotowej sprawie powinien to zrobić niezwłocznie w trybie alarmowym określonym w art. 18 ustawy o ABW oraz AW. 

Analogiczny meldunek winien złożyć Szef AW Maciej Hunia. Z dotychczas ujawnionej wiedzy wynika, że takiego meldunku nie złożył, a więc albo nie wiedział o publikacji zdjęć albo zaniedbał ciążącego na nim obowiązku wynikającego z powyższej normy prawnej. 

Z publicznie ujawnionych informacji wynika także, że ani Donald Tusk, ani Radosław Sikorskie nie  podjęli jakichkolwiek skutecznych kroków na arenie międzynarodowej celem zapobieżenia dalszego rozpowszechnienia tych zdjęć, ich usunięcia z blogów na których opublikowano je po raz pierwszy, oraz ścigania sprawców tych przestępstw.

Mając powyższe na względzie wnoszę o:

1. Wszczęcie postępowania karnego w niniejszej sprawie, ściganie i ukaranie winnych opisanych powyżej przestępstw.

2. Nadanie zawiadamiającemu oraz wszystkim bliskich ofiar katastrofy status pokrzywdzonych w niniejszej sprawie.

3. Przeprowadzenie dowodu ze wszystkich materiałów powstałych, otrzymanych, przesłanych, przetworzonych etc. dotyczących ujawnienia  w rosyjskim Internecie drastycznych zdjęć ofiar katastrofy smoleńskiej, w tym ŚP. Prof. Lecha Kaczyńskiego, a także dotyczących działań podjętych w związku z tą sprawą w KPRM, MSZ, MSW, ABW i AW.
4. Przesłuchania m.in. gen. Krzysztofa Parulskiego z Naczelnej Prokuratury Wojskowej, który w dniu 10 kwietnia 2010 r. przebywał w prosektorium w Smoleńsku i może posiadać wiedzę na temat okoliczności przestępstwa.
Antoni Macierewicz
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