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Warszawa, 17 luty 2010r.
Skowyt z politycznego niebytu
Roman Giertych wystąpił z bezprecedensowym atakiem na Prawo i Sprawiedliwość i osobiście Jarosława Kaczyńskiego, oskarżając go o działania niezgodne z prawem. 

Informacje o zakładaniu teczek, zbieraniu danych na opozycyjnych polityków są pomówieniem mającym wydobyć z politycznego niebytu pana Giertycha. Politycy i komentatorzy podejmujący z ochotą jego oszczerstwa kolejny raz chcą przyprawić nam gębę oszołomów i odwrócić uwagę Polaków od rzeczywistych problemów; bezrobocia, służby zdrowia, energetyki.
Insynuacje Romana Giertycha podejmują w mediach politycy PO. Mamy do czynienia z egzotycznym sojuszem propagandowym, który zapowiada początek brudnej kampanii wyborczej. My w takiej kampanii nie chcemy brać udziału! 

Oświadczamy z całą mocą: wszystko co mówi w tej sprawie pan Roman Giertych to kłamstwo. 

Wzywamy pana Giertycha aby swoimi rewelacjami podzielił się z prokuraturą. Jeśli jest choć cień prawdy w tym co mówi, niech zawiadomi odpowiednie organy. Pan Roman Giertych jest prawnikiem i wie jak należy postępować w podobnych przypadkach. 

Dlaczego Roman Giertych wybiera dla swoich rewelacji media a nie prokuraturę? W prokuraturze i sądach należy przedstawiać dowody a w mediach jak mu się wydaje można wylewać swoje żale i sensacje, bo coś się zawsze do pomówionego przyklei. 

Oświadczamy, że Jarosław Kaczyński kieruje sprawę przeciwko panu Giertychowi na drogę prawną i zastrzega sobie wszelkie skutki prawne rozpowszechniania podobnych pomówień.
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