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Warszawa, dnia 17 sierpnia 2012 r.
Komunikat ABW
Funkcjonariusze Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego zakończyli przeszukiwanie spółek oraz obiektów mających związek z firmą Amber Gold. Zabezpieczono m.in. dokumentację finansową oraz złoto. 

Od wczoraj od godziny 7 rano około 50 funkcjonariuszy ABW na zlecenie Prokuratury Okręgowej w Gdańsku weszło do wcześniej wytypowanych i ustalonych 14 miejsc, które były bezpośrednio powiązane z działalnością firmy Amber Gold.

W sumie przeszukano 10 spółek oraz 4 mieszkania. W trakcie wykonywanych czynności funkcjonariusze zabezpieczyli dane teleinformatyczne oraz około 500 segregatorów, w których znajdowały się m.in. faktury, rachunki, przelewy związane z działalnością poszczególnych firm. Ponadto odnaleziono i zabezpieczono złoto, którego ilość jest obecnie ustalana.  
Wszystkie rzeczy zostały przewiezione w godzinach nocnych do Delegatury Gdańskiej ABW. Dzisiaj będzie kontynuowane przeszukanie w jednej ze spółek. 

Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego w związku z prowadzonym śledztwem dotyczącym nieprawidłowości w Amber Gold Sp. z o.o. informuje, że osoby pokrzywdzone przez tę firmę mogą zgłaszać się do Delegatur ABW w całej Polsce.

Telefony kontaktowe znajdują się na stronie internetowej ABW (www.abw.gov.pl). 

Rzecznik Prasowy ABW
Maciej Karczyński
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