SERIALE

	PREMIERA niedziela 1 marca, 22:30
Nie rób scen
Polska, rok produkcji: 2015
	Żona, matka, przyjaciółka, kochanka w jednym. Jak być kobietą i nie zwariować? I do tego często słyszeć nad głową…”Nie rób scen!”. Historie bohaterek nowego serialu pokazują zabawną stronę życia kobiet po trzydziestce. Bo ich życie po przekroczeniu „magicznej” granicy wcale nie zwolniło tempa, a raczej nabrało mocnych rumieńców. „Nie rób scen” to obraz z przymrużeniem oka. Oka reżysera Łukasza Palkowskiego, twórcy głośnych „Bogów”.
Joanna Brodzik, Magdalena Popławska, Aleksandra Popławska, Monika Mariotti, a także Andrzej Konopka i Wojciech Solarz – to mocny komediowy team. Ich bohaterowie idą przez życie z przebojem, energią i poczuciem humoru, mając wsparcie w sobie nawzajem. Pokazują jak można żyć nie zwalniając tempa, a każdy etap i wydarzenie traktować jako wyzwanie z nutką dystansu. Udowadniają w ten sposób, że życie to paleta barw, w której każdy kolor choć inny, ma ciekawy smak…

Serial „Nie rób scen” nie moralizuje, nie poucza, nie potępia. A wręcz pokazuje bohaterów w sytuacjach, w których dystans do samego siebie jest najbardziej wskazany. Dopasowane jeansy po urodzeniu dziecka? Czemu nie, skoro talia PRAWIE jak Kate Moss i biodra PRAWIE jak Beyonce. Strój pokojówki, który wcale nie służy do sprzątania? Mąż będzie zachwycony. Jedno jest pewne - prawdziwe życie zaczyna się po 30-tce, więc uśmiechnij się, nie rób scen i zadzwoń do przyjaciółki.

„Nie rób scen” to kolejna produkcja telewizji TVN, realizowana przez własny zespół produkcyjny. Trzynastoodcinkowy serial powstaje na bazie przebojowego izraelskiego tytułu „Little Mom”, który w 2014 roku otrzymał prestiżową nagrodę telewizyjną Rose d’Or dla najlepszego serialu komediowego. Obecnie produkowane są również wersje amerykańska i francuska, a w planach są kolejne.
W serialu poznamy Ankę, Ewę, Olgę i Monikę. Niektóre z nich wciąż poszukują tego jedynego, niektóre już go znalazły i zostały matkami. Cztery kobiety, cztery charaktery, cztery inne podejścia do życia. To co ich łączy to energia i poczucie humoru, z jakim idą przez życie mając wsparcie w sobie nawzajem. W potyczkach z codziennością zawsze są naturalne i waleczne. A co wydarzy się w pierwszym odcinku? Po nieprzyjemnym zdarzeniu u zaprzyjaźnionej kosmetyczki, Ewa będzie próbowała uwolnić się od Pani Irenki, która od lat zajmuje się depilacją jej ciała. Starsza kobieta niedowidzi i powinna już przejść na „kosmetyczną” emeryturę. Ewa organizuje jej wyjazd do dalekiej rodziny i sama z ulgą umawia się do nowoczesnego gabinetu na zabieg depilacji. Czy Pani Irenka pozwoli tak łatwo odejść swojej jedynej klientce? Anka i jej mąż Rafał podczas kontrolnej wizyty u pediatry dowiadują się, że ich 3letnia córeczka Lilka za dużo waży. Oburzona Anka nie bierze pod uwagę tego, że być może w diecie córki jest za dużo słodyczy a za mało warzyw. Godzi się jednak iść z małą na gimnastykę dla dzieci. Lilka nie jest jednak zainteresowana aktywnością fizyczną, woli jeść lody. Co z tego wszystkiego wyniknie? Oczywiście galimatias.  W odcinku poznamy również Olgę najlepszą przyjaciółkę Anki. Olga jest policjantką wiecznie poszukującą tego Jedynego. Anka umawia Olgę z Marcinem. Chłopak jest uroczy, ma jednak jedną bardzo poważną wadę, którą Oldze będzie trudno zaakceptować. 

	PREMIERA niedziela 1 marca, 22:05
Mąż czy nie mąż
Polska, rok produkcji: 2015
	Nic dwa razy się nie zdarza. Z wyjątkiem miłości! Komediowy serial „Mąż czy nie mąż” to przewrotne love story o parze do poprawki. W rolach głównych występują Magdalena Schejbal i Marcin Perchuć. Marta (Magdalena Schejbal) i Michał (Marcin Perchuć) przez lata byli szczęśliwą, kochającą się parą. Ona - „dziewczyna z ikrą”, wrażliwa i inteligentna. On – uroczy typ wiecznego chłopca, życiowy optymista. Stworzyli rodzinę, razem mieszkali, pracowali i wychowywali córkę – Zuzię (Magdalena Żak). Nigdy nie podjęli decyzji o małżeństwie, bo formalności miały dla nich znaczenie drugorzędne. Jednym słowem – byli parą na medal. Pewnego dnia, Michał odchodzi do innej kobiety. Ale….. nie na długo.
„Mąż czy nie mąż” to pełen ciepłego humoru obraz pary, która usiłuje odbudować swoje uczucia po zdradzie i rozstaniu. Historię tych dwojga poznamy w momencie, kiedy potulny i pełen wyrzutów sumienia mężczyzna za wszelką cenę próbuje odzyskać kobietę, którą naprawdę kocha. Marta otwiera przed Michałem drzwi, ale nie serce. Michał nie zamierza się poddać i gotów jest walczyć o rodzinę za wszelką cenę. Marta doskonale wie, że teraz to ona rozdaje karty. Mimo przepaści, która ich dzieli, oboje zgadzają się co do jednej sprawy: najważniejsze jest szczęście ich córki, Zuzi. Dla niej będą w stanie wypracować kompromis i nadać swojej relacji nową formę. Marta godzi się, aby były partner wprowadził się na piętro ich wspólnego domu.  
Jak wiele prawdy jest w zasadzie, że nie wchodzi się dwa razy do tej samej rzeki? „Mąż czy nie mąż” to serial, który w sposób lekki, ale prawdziwy opowiada o uczuciach. To spojrzenie na odwieczny i uniwersalny problem – czy para może odbudować swoje uczucie, gdy jeden z partnerów okazuje się niewierny. A także historia nastolatki, która bardzo chce, aby rodzice do siebie wrócili. 
Scenariusze do serialu „Mąż czy nie mąż” powstały w oparciu o kanadyjski serial „Un sur 2”. Pierwsza polska seria została zaplanowana na 13 odcinków.  Reżyserem serialu jest Paweł Maślona, autorem zdjęć Cezary Stolecki.
W pierwszym odcinku nowego serialu komediowego „Mąż czy nie mąż”, poznajemy parę, która swój związek buduje na nowo. Marta i Michał przez lata byli kochającą się parą. Stworzyli wspaniałą rodzinę, razem mieszkali, pracowali i wychowywali córkę – Zuzię. Nigdy nie podjęli decyzji o małżeństwie, bo formalności miały dla nich znaczenie drugorzędne. Status żony i męża nie był im potrzebny – łączyło ich bardzo wiele. Wspólna córka, wspólny dom i wspólny biznes! Pewnego dnia, Michał odszedł do innej kobiety. Teraz wraca i prosi Martę o drugą szansę. Czy ją dostanie?
W odcinku poznamy również tatę Marty, przyjaciela Michała – Czarka oraz przyjaciółkę Marty - Ewę. Czarek wraz z żoną kibicują powrotowi Michała do Marty. Chcą, aby był szczęśliwy i mógł wreszcie opuścić ich kanapę, którą już od jakiegoś czasu – „tymczasowo”- zajmuje. Z kolei Ewa jest względem Michała podejrzliwa i nieufna. Boi się, że jeśli jej przyjaciółka wróci do Michała to znowu będzie miała złamane serce. Decyzja ostatecznie należy do Marty. A ta decyduje się przyjąć Michała z powrotem … Mężczyzna wprowadza się na piętro ich wspólnego domu, na skrupulatnie określonych warunkach. Zaczyna się!

	
	

	PREMIERA wtorek 3 marca, 21:35

Prawo Agaty

Polska, rok produkcji: 2015
	Agata Przybysz to już ikona serialowej rzeczywistości prawniczej. Uczciwa, charyzmatyczna, ambitna, uparta i niestrudzona w walce o innych. W nadchodzącym sezonie będzie musiała bardziej niż kiedykolwiek zająć się swoim życiem i walczyć o dobro  swoje i swojej rodziny. Ta seria nie pozostawi pytań bez odpowiedzi oraz nierozstrzygniętych historii.
Agata i Dębski pracują osobno, ale mieszkają razem. I dobrze im jak nigdy przedtem.
Bartek, z błogosławieństwem Agaty zaczyna wcielać w życie swoje plany rozwoju kancelarii.  Szuka nowego lokalu, rozważa pozyskanie wspólnika, rozsyła wici w sprawie aplikantów. Z pozytywnego życiowego  impetu  wytrąca go nagle Justyna. Podjęła pewną decyzję, która dotyczy przyszłości Franka…

U Gawronów minorowe nastroje. Wojtek jest w swojej pracy na wylocie.  Dorota, mimo formalnego przywrócenia do zawodu,  wciąż nie może doczekać się etatu.  Na hucznie obchodzonych w knajpie urodzinach Agaty Dorota przypadkiem spotyka Tulińskiego…

Agata broni człowieka, który śmiertelnie potrącił przechodnia. Wszystko wskazuje na nieszczęśliwy wypadek. Sprawa komplikuje się, gdy wychodzi na jaw, że rok wcześniej ofiara spowodowała inny wypadek…

	PREMIERA poniedziałek – czwartek, 20:10

Na Wspólnej

Polska, kraj produkcji: 2015
	12 lat na antenie TVN. Ponad 2000 odcinków. Widownia licząca blisko 3 miliony. Mnóstwo znanych i uwielbianych aktorów. Specjalne epizody z udziałem gwiazd i natężenie emocjonujących wątków, jakiego jeszcze w tym serialu nie było... W kolejnych odcinkach „Na Wspólnej” widzowie będą świadkami miłosnych uniesień pomiędzy Martą i Olafem oraz Ewą i Radkiem, a także narodzin Wiktora - dziecka Maksa i Zdybickiej. Przekonamy się również kto z obsady „Na Wspólnej” „ma talent” i jak w roli aktorów poradzą sobie Marcin Prokop i Szymon Hołownia.

Marta jest na poważnym, życiowym zakręcie. Usiłuje uporać się ze swoim problemem alkoholowym i robi wszystko, żeby odzyskać zaufanie najbliższych. Olaf (Maciej Brzoska) - który niedawno pojawił się w jej życiu - jest gotów zrobić dla niej wszystko! On również ma na swoim koncie trudną przeszłość i, podobnie jak Marta, potraktował sport jako sposób na uporanie się z problemami. Dzięki Olafowi Konarska stopniowo odzyskuje spokój i odnajduje nową pasję… Swojego nowego partnera poznaje z synem i przyprowadza na spotkanie z Filipem i przyjaciółmi.
W kolejnych odcinkach sercowych wątpliwości nie ustrzeże się Ewa Hofferowa. Oddycha z ulgą, gdy jej sąsiad Radek - cały i zdrowy - wraca z wyprawy w Himalaje. Spotkanie z nim całkowicie zmieni dotychczasowe życie Ewy.

Wielkich zmian możemy spodziewać się również u Hofferów. Odzyskanie opieki nad Ulą kosztowało ich wiele nerwów. Oboje bardzo przeżyli to, że choroba Zuzy została wyciągnięta na widok publiczny. Przetrwali trudne rozprawy sądowe i demonstracje przeciwników idei, że nosiciele wirusa HIV mają prawo do adopcji. W nowych odcinkach Zuzę i Kamila czeka kolejna próba… W szpitalu Hoffera pojawia się przebojowa i atrakcyjna doktor Lis (Agnieszka Warchulska). Nowa pani kardiochirurg robi na Kamilu oszałamiające wrażenie…
Duże emocje także u Maksa - na świat przyjdzie dziecko jego i Zdybickiej. Ale wiele czasu upłynie, zanim Brzozowski weźmie na ręce swojego synka…
Basia przez przypadek poznaje Łucję i tak wychodzi na jaw, że Daniel wszystkich okłamał! Smolny, który jako jedyny zna całą prawdę o tej dziewczynie, jest wściekły na Daniela.
Michał podejmuje męską decyzję - zamierza spełnić swoje marzenie związane ze śpiewaniem. Po kilku incydentalnych występach na weselach, decyduje się na poważny krok… Zamierza iść na casting do „Mam Talent!”. Michałowi dopisuje szczęście, bo Kinga rozpoczyna właśnie współpracę reklamową z Marcinem Prokopem. Czy znany dziennikarz pomoże Brzozowskiemu zawojować polską scenę muzyczną? 

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 16:40

Szkoła

Polska, rok produkcji: 2015
	„Szkoła” to serial z kategorii scripted docu, którego akcja skupiona jest na życiu uczniów klas gimnazjalnych i licealnych. Burzliwe poszukiwanie własnej tożsamości, potrzeba akceptacji, szukanie nowych doświadczeń, pierwsze zauroczenia - to właśnie ich codzienność. Wyzwania, jakie stawia przed nimi współczesny świat, i problemy, z którymi się zmagają, wielokrotnie znajdują swoje ujście w zachowaniu młodzieży. Negowanie autorytetów, bunt, kradzieże, prześladowania, a nawet nieodpowiedzialne zabawy, to tylko część wątków jakie zobaczymy w „Szkole”. Inspiracją dla scenarzystów serialu stały się prawdziwe historie współczesnych nastolatków.

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 18:10

Ukryta prawda

Polska, rok produkcji: 2014
	W kolejnym sezonie „Ukrytej prawdy” bohaterowie zmierzą się z wydarzeniami z przeszłości i nieujawnionymi uczuciami. Skrzętnie ukrywane sekrety, trudne wydarzenia sprzed lat, tłumione emocje w końcu ujrzą światło dzienne.

Krzysiek od ponad roku spotyka się z dwiema kobietami na raz, utrzymując ten fakt w tajemnicy. Z czasem postanawia jednak zakończyć związek z jedną z nich i zacząć układać sobie życie z drugą partnerką. Okazuje się jednak, że rozstanie nie jest tak proste jak mu się początkowo wydawało.

W trudnej sytuacji znajduje się również Alicja – mama dwunastoletniego Kacpra – która jest nieszczęśliwa w małżeństwie. Ma romans z Jakubem, który przekonuje ją, aby się rozwiodła. Kobieta uzależniona ekonomicznie od męża tyrana, boi się wykonać ostateczny krok. Tymczasem prawda wychodzi na jaw i małżonek Alicji wpada w szał. Grozi kobiecie odebraniem jej praw do opieki nad dzieckiem.

Inna historia to opowieść o niespełna trzydziestoletniej Kasi i jej mężu, którzy mają poważne problemy finansowe. Chcąc poprawić sytuację materialną, dziewczyna   decyduje się zatrudnić jako tancerka w klubie go-go. Podczas pracy rozpoznaje ją kolega męża, który zaczyna szantażować Kasię. Dziewczyna postanawia wyjawić mężowi prawdę.

Sekrety skrywa również bardzo wierząca Dominka, która za kilka tygodni ma wziąć ślub. Jej narzeczony, który przy dziewczynie wreszcie się ustatkował, odkrywa, że Dominika go oszukuje. Okazuje się, że dużą część wolnego czasu spędza ona w domu spokojnej starości. Dodatkowo w jej życiu pojawia się tajemnicza kobieta. Chłopak postanawia przeprowadzić śledztwo na własną rękę.

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 15:50

Rzeka kłamstw

Brazylia, rok produkcji: 2013
	Gdy Paloma dostaje się na upragnione medyczne studia czuje, że życie stoi przed nią otworem i będzie mogła zrealizować swoje największe marzenia. Wspólnie z rodzicami i bratem wybiera się w podróż do Macchu Picchu, starożytnego miasta Inków. Piękna dziewczyna ma dziwne przeczucie, że ta podróż odmieni jej życie. Wkrótce Paloma poznaje Ninho, błękitnego ptaka i podróżnika, w którym zakochuje się od pierwszego wejrzenia.

Brat Palomy, Felix, jest zazdrosny o względy, którymi darzy dziewczynę ojciec. Obawia się, że to właśnie siostra może odziedziczyć założony przez rodziców szpital. Aby w przyszłości przejąć w całości majątek rodziny, Felix postanawia zdradzić Palomie tajemnicę, która sprawi, że cały jej świat legnie w gruzach. Zagubiona dziewczyna postanawia porzucić rodzinę, studia i całe swoje dotychczasowe życie. Wspólnie z Ninho wybiera się w szaloną wędrówkę po Peru. Wkrótce okazuje się, ze Paloma jest w ciąży. Dziewczyna chce zapewnić swojemu dziecku spokojny i bezpieczny dom, postanawia więc wrócić do Brazylii. Młodzi nie mają jednak pieniędzy na podróż. Ninho, w tajemnicy przed ukochaną, postanawia przyjąć ofertę swojej przyjaciółki i przemycić do Brazylii narkotyki. Na lotnisku zostaje zatrzymany przez policję.

Samotna Paloma dociera do Brazylii, gdzie prosi o pomoc brata. Felix postanawia zrobić wszystko, by ukryć przed rodzicami fakt, ze dziewczyna spodziewa się dziecka. Po opuszczeniu więzienia Ninho odnajduje Palomę, ale ich miłość okazuje się skazana na porażkę Wkrótce kobieta rodzi córeczkę. Okrutny Felix zabiera jej dziecko i porzuca je na śmietniku…

Jak potoczą się dalej losy pięknej Palomy i jej córeczki? Czy uda jej się odnaleźć dziewczynkę? Czy ciężko doświadczona przez życie kobieta spotka jeszcze prawdziwą miłość? Nieoczekiwanie Paloma poznaje Bruno, który stracił żonę i córeczkę. Mężczyzna postanawia adoptować znalezioną w dziwnych okolicznościach dziewczynkę. 

Telenowela “Rzeka kłamstw” stała się wielkim telewizyjnym przebojem w Brazylii i Portugalii, zdobywając wiele nagród: m. in. prestiżową Trofeu Imprensa dla najlepszej brazylijskiej telenoweli, najlepszego aktora i aktorki.

	niedziela, 15:20

Niesamowite historie

Polska, rok produkcji: 2008 
	„Niesamowite historie” to paradokument, który poprzez fabularne środki wyrazu prezentuje autentyczne, choć zadziwiające historie. Przytrafiły się one zupełnie zwyczajnym ludziom, żyjącym obok nas. Ich opowieści zbiera i prezentuje Prowadzący (Janusz Weiss). Pełni on rolę narratora, a także komentatora wydarzeń. W głównych rolach występują aktorzy, którzy opowiadają swoją wersję wydarzeń. Ich wypowiedzi, prezentowane w formie wywiadu, przeplatane są fabularyzowanymi scenami, ilustrującymi opisywane wydarzenia. Każdy odcinek zawiera dwie różne historie. Czasem śmieszne i wesołe, innym razem skłaniające do refleksji i zadumy, a czasem mrożące krew w żyłach.

	poniedziałek – piątek, 14:40

Sąd rodzinny

Polska, rok produkcji 2009
	"Sąd rodzinny" to program z gatunku court show, który przybliża meandry procedur sądowych. Pozwy o rozwód, alimenty, eksmisje, wnioski o pozbawienie władzy rodzicielskiej czy uregulowanie kontaktów z dzieckiem to najczęstsze sprawy, które wpływają do sądu rodzinnego. Prezentowane sprawy oparte są na autentycznych historiach rodzinnych, znajdujących swój finał na sali sądowej. Zwaśnione strony reprezentuje dwójka prawdziwych adwokatów z wieloletnim doświadczeniem. Ostatnie słowo należy do Sędziego Artura Lipińskiego.

	niedziela, 14:30

Uwaga: Emisja 2 odcinków

Wiadomości z drugiej ręki

Polska, rok produkcji: 2011
	Doskonała komedia! Polska wersja serialu „Pan i Pani Pells”. Bohaterowie serialu to popularna para prezenterów - Agata Rusek i Marcin Wilk. Są chlubą stacji, w której pracują. Już w pierwszym odcinku Marcin zapada w śpiączkę. Aby nie spadły słupki oglądalności, szefostwo stacji wynajmuje aktora, który ma zagrać rolę swego życia. Bezrobotny artysta od tej pory wciela się w ulubieńca widzów i pokazuje się na ekranie milionom swych wielbicieli. Oficjalnie Marcin i Agata występują jako małżeństwo i w oczach widzów uchodzą za idealną parę. Nikt nie podejrzewa, że ich związek jest fikcją i został wymyślony na potrzeby marketingowe. Poza wizją gwiazdy nie znoszą się i przy każdej okazji okazują sobie niechęć.

	piątek, 22:35

Na krawędzi

Francja, rok produkcji: 2007
	Nowy kapitan policji, który nie cofnie się przed niczym, aby osiągnąć sukces. Grupa gliniarzy, których metody walki z przestępczością odstają od tych powszechnie stosowanych, oraz seryjny morderca, który nieustannie się im wymyka…

Kapitan Forge jest młodym i ambitnym policjantem. Przejmuje dowodzenie nad oddziałem do zwalczania przestępczości. Reprezentuje wiele cech, których jego zespól nie toleruje – jest arogancki, ciekawski i ogólnie trudny do współżycia. Pomimo osobistych różnic zespół odnosi sukces za sukcesem. Jedynym przestępcą, który wymyka się im już od dawna, jest „Pianista”, słynny seryjny morderca. Nowy kapitan zamierza zakończyć sprawę „Pianisty” raz na zawsze.

	poniedziałek – piątek, 13:35
Kiedy się uśmiechasz
Argentyna, rok produkcji: 2011
	Gaston to człowiek sukcesu - jednak zdominowany przez rutynę. Życie jakie wiódł dotychczas, zmienia się wraz z pojawieniem się ojca, który opuścił go lata temu, oraz nowej sąsiadki, Laury, która wprowadza się tuż obok, aby otworzyć bar. Gaston jest typem mężczyzny, w którego życiu każda rzecz musi mieć swoje miejsce - aż do dnia, gdy cały jego poukładany świat wywróci siĘ do góry nogami! Jego plany legną w gruzach, a nowa miłość popchnie go do szaleństwa, na jakie nie był przygotowany. Bo jeśli coś mogło wyjść źle w jego życiu… to teraz wyjdzie jeszcze gorzej.

	poniedziałek do 16 marca, 23:15
Grzech i wstyd

Włochy, rok produkcji: 2010
	Koniec lat trzydziestych ubiegłego wieku. Rzym kontrolowany jest przez faszystów. Zmysłowa Carmen Tabacchi poznaje Nito Valdi, kryminalistę, który zakochuje się w niej od pierwszego wejrzenia. Kobieta nie odwzajemnia jednak jego uczuć. Przeraża ją diaboliczna natura mężczyzny i przemoc, której dopuszcza się Nito. Opętany miłością Valdi zaczyna prześladować Carmen. W międzyczasie przeznaczenie splata losy kobiety z zamożną żydowską rodziną Fontamaras.

	niedziela, 13:30

Pigułka szczęścia

Dania, rok produkcji: 2011 
	Lykke i Thomas są rodzeństwem. Stracili rodziców, kiedy byli jeszcze dziećmi. Właśnie z tego powodu Thomas przez kilka lat przechodził terapię i nadal spotyka się z lekarzami. Lykke skończyła w Kopenhadze szkołę biznesu i znalazła pracę w firmie farmaceutycznej, gdzie liczy na zrobienie spektakularnej kariery. Jej firma wprowadziła na rynek nowy lek antydepresyjny, ale jego licencja wkrótce wygaśnie. Przeciwnikiem przedłużenia obecności lekarstwa na rynku jest psychiatra Anders Assing, który niespodziewanie zostaje także lekarzem Thomasa…  

	czwartek od 26 marca, 22:20

Łowca
Francja, rok produkcji: 2009
	Samuel jest doświadczonym prawnikiem, który prowadzi życie jak z bajki. Przepiękna żona, wspaniały apartament, garnitury od krawca, sportowy samochód… Jednak za tą fasadą kryje się prawdziwy myśliwy – seryjny zabójca, którego można wynająć za duże sumy, aby pozbyć się „kłopotów”. Cichym partnerem mężczyzny jest jego matka, Natacha. Samuel jest perfekcyjny, profesjonalny, nigdy nie zostawia śladu na miejscu zbrodni - do momentu, gdy zostaje zatrudniony do zabicia młodej kobiety o imieniu Lauren, swojej obecnej żony…

	sobota od 28 marca, 22:50

Dom Rocheville’ów

Francja, rok produkcji: 2010


	Piękna posiadłość Ville Blanche skrywa niejedną tajemnicę. Ten magiczny, stary dom potrafi opowiadać, a jego mury strzegą historii pięciu pokoleń rodu de Rocheville. Burzliwe dzieje bohaterów rodzinnej  sagi zaprowadzą nas aż do maja 1968. Wszystko zaczyna się jesienią 1894 roku, gdy Joseph de Rocheville, postrach i głowa rodu, nieoczekiwanie opuszcza Francję i odpływa do Ameryki Południowej. Jego kochanka zostaje wyrzucona z posiadłości przez żonę Josepha i zaczyna szantażować rodzinę. W Ville Blanche dorasta mały Victor, wnuk Josepha, który jest otoczony przez dom szczególną opieką. Jego dzieciństwo upływa szczęśliwie. Wkrótce jednak dochodzi do tragedii, która zmieni wszystko w życiu chłopca. Jak potoczą się jego losy? Jakie rodzinne sekrety odkryje Victor?


PROGRAMY
	PREMIERA sobota od 7 marca, 20:00
Mali Giganci
Polska, rok produkcji: 2015
	„Mali Giganci” zrobią niemałe zamieszanie! Najzdolniejsze dzieci z całej Polski wkroczą na scenę, by dyktować warunki dorosłym. Najlepsi jurorzy z najlepszych: Agnieszka Chylińska, Kuba Wojewódzki i debiutująca w tej roli Kasia Bujakiewicz, postarają się nie ulec urokowi utalentowanych dzieciaków, by sprawiedliwie przyznawać punkty za występy taneczne, wokalne lub sceniczne. Małych bohaterów zagrzewać będą trenerzy znani ze sceny i z ekranu. Program poprowadzi Filip Chajzer.
W kolejnym programie TVN to najmłodsi będą grać główną rolę i kierować na siebie światła jupiterów. Dzieci w wieku 4-12 lat zawstydzą swoimi zdolnościami niejednego dorosłego! Na najmłodszych czeka wiele zabawy podczas ciekawych konkurencji, ale także nauka nowych rzeczy oraz rozwijanie swoich talentów.
Podczas castingów powstanie 6 drużyn, a w każdej z nich znajdzie się jeden uzdolniony wokalista, para taneczna oraz jeden showman – czyli przebojowe dziecko potrafiące przegadać Kubę Wojewódzkiego i mówić lepsze żarty od Filipa Chajzera. Każda z drużyn będzie mieć swojego opiekuna artystycznego i nazwę. Natalia Lesz, Ula Chincz, Aneta Todorczuk-Perchuć, Olivier Janiak, Czesław Mozil oraz Piotr Rubik do każdego odcinka przygotują swój zespół, by zaprezentować się przed Agnieszką Chylińską, Katarzyną Bujakiewicz i Kubą Wojewódzkim.
Teamy będą rywalizować ze sobą w trzech kategoriach: śpiew, taniec i show. Za każdy występ otrzymają punkty od jurorów. Zespół, który w danym odcinku zgromadzi najmniej punktów, odpada z programu zabierając ze sobą nagrodę pocieszenia. W finale do boju staną dwie drużyny oraz ich trenerzy.
Jednak to nie będzie koniec zabawy! W ostatnim, specjalnym odcinku wystąpią dzieci ze wszystkich drużyn, lecz tym razem będzie to konkurencja indywidualna. Jurorzy wybierają po jednym faworycie z każdej kategorii czyli jednego małego showmana, jednego małego wokalistę oraz parę małych tancerzy.
Prowadzący: Filip Chajzer

Jury: Agnieszka Chylińska, Katarzyna Bujakiewicz, Kuba Wojewódzki

Trenerzy: Ula Chincz, Natalia Lesz, Aneta Todorczuk-Perchuć, Olivier Janiak, Czesław Mozil, Piotr Rubik

	PREMIERA poniedziałek od 2 marca, 21:35
You can dance - Po prostu tańcz!
Polska, rok produkcji: 2015
	„You can dance – Po prostu tańcz!” wraca po trzech latach na antenę TVN! Wszystko za sprawą niezwykle uzdolnionych tancerzy, którzy byli wówczas za młodzi, by wystartować w castingu. Teraz przyszła kolej na nich! Poprzednicy podnieśli poprzeczkę bardzo wysoko. Kolejnych uczestników czeka krew, pot i łzy. Ciężka praca, zarówno fizyczna jak i psychiczna oraz ocena surowego jury. Dopingować ich będzie Patricia Kazadi. Najlepszy z najlepszych wygra kurs w prestiżowej szkole tańca oraz 100 tysięcy złotych!
Zwycięzcy siedmiu ostatnich sezonów „You Can Dance – Po prostu tańcz!”: Maciej Florek, Artur Cieciórski, Wiola Fiuk, Anna Kapera, Jakub Jóźwiak, Dominik Olechowski oraz Brian Poniatowski przeżyli przygodę swojego życia. Ich niezwykłe występy przeszły do historii programu. Kto dostarczy takich emocji tym razem?
Jury w składzie: Kinga Rusin, Michał Piróg oraz Agustin Egurrola będzie bacznie przyglądać się tancerzom i szukać wyjątkowych osobowości. Na castingach w pięciu miastach Polski wyłonią 36 szczęśliwców, którzy  pojadą na warsztaty za granicę i będą się szkolić pod okiem najlepszych choreografów na świecie! W tej edycji finałowa czternastka zostanie wybrana w Sewilli. Hiszpańskie słońce dodatkowo podgrzeje atmosferę. Otuchą dla uczestników będzie Patricia Kazadii, która wspierać ich  będzie na każdym etapie programu.
Wzruszające choreografie, ciekawe duety oraz niezapomniane solówki. Z tym kojarzony jest ostatni etap programu – odcinki na żywo. To widzowie będą decydować o losach uczestników i wskażą tancerza, który dołączy do grona zwycięzców poprzednich edycji.
Kto tym razem spełni swoje marzenia i dostanie się do jednej z najlepszych szkół tanecznych na świecie oraz wygra 100 tysięcy złotych? Odpowiedź już niebawem!
Prowadząca: Patricia Kazadi

Jury: Kinga Rusin, Agustin Egurrola i Michał Piróg

	PREMIERA niedziela od 1 marca, 21:10
Mamy Cię!
Polska, rok produkcji: 2015
	To program, który budził grozę wśród gwiazd. Dziwne sytuacje, niezrozumiałe zachowania, niewiarygodne spotkania. Jedni twardo udawali, że wszystko jest w porządku, inni wpadali w furię, pozostali nie czuli, że coś się święci. Gdy padało  słynne „Mamy Cię!” – reakcje ofiar też bywały różne. Drżyjcie! „Mamy Cię!” ponownie na antenie TVN! A wkręcać będą mistrzowie słownego sparingu, posiadacze nietuzinkowego humoru – Marcin Prokop i Szymon Hołownia. Sprawdzą granice wytrzymałości niejednej znanej persony...
„Mamy Cię!” - polska wersja kanadyjskiego przeboju „Surprise, surprise” po 11 latach znowu na antenie TVN. Program skradł serca milionów widzów zarówno w Polsce, jak i na świecie. Oprócz Kanady, w której pobił wszelkie rekordy popularności, był emitowany m.in. w: Szwajcarii, Belgii, Francji, Niemczech, Szwecji i Danii.
Prowadzący Marcin Prokop i Szymon Hołownia zdążyli już zasłynąć tym, że zdradzają swoje tajemnice na wizji. Czy uda im się również odkryć zupełnie nieznane dotąd oblicza osobowości ze świata filmu, mediów, polityki i show-biznesu? To właśnie te osoby, znane widzom z telewizji i pierwszych stron gazet, będą „ofiarami” słynnych wkrętek. W każdym odcinku zobaczymy trzy gagi z udziałem słynnych bohaterów wplątanych w śmieszne, przedziwne, a czasami wręcz absurdalne sytuacje. A to, co z pewnością pozostanie największą gratką dla widzów to szczera i zaskakująca reakcja „wkręcanych” zarejestrowana przez ukryte kamery. „Ofiary” oraz ich bliscy, którzy pomogli w realizacji żartów zagoszczą w studiu i razem z prowadzącymi po raz pierwszy obejrzą swoje reakcje. Przygotujmy się na dużą dawkę bezkompromisowego humoru, gdyż zarówno redaktor Prokop, jak i redaktor Hołownia – są mistrzami spontanicznych komentarzy, które z pewnością ubarwią odbiór całości.
Kolejne „Mamy Cię!” to 12 odcinków, 36 „wkrętek” i 58 minut świetnej zabawy. Ten program nadał zupełnie nowe znaczenie słowu – niespodzianka! W zagranicznych edycjach „wkręceni” zostali m.in.: Celine Dion, Claudia Schiffer,  Michael Schumacher, Liv Ulman, Paco Rabanne i Jean Reno. Lista znanych i lubianych polskich osobowości jest również długa i imponująca. Słynne „Mamy Cię!” usłyszeli m.in.: Justyna Pochanke, Monika Olejnik, Ryszard Kalisz, Daniel Olbrychski, Anna Seniuk, Małgorzata Kożuchowska, Doda oraz Agnieszka Chylińska. Kto tym razem padnie w ręce twórców „Mamy Cię!” – zobaczymy już niebawem!
Prowadzący: Marcin Prokop i Szymon Hołownia

	PREMIERA środa od 4 marca, 21:35
Project Runway
Polska, rok produkcji: 2015
	TVN zaprasza na kolejny sezon najpopularniejszego show na świecie o projektowaniu mody – „Project Runway”. 2 miliony widzów, publikacje w największych polskich magazynach o modzie, kariera i rozpoznawalność projektantów – tak działa ten program! Anja Rubik i tym razem poprowadzi uczestników przez trudną, usłaną krawieckimi wyzwaniami drogę, aby tylko najlepszym otworzyć drzwi do wielkiej kariery. Do grona jurorów dołączy znany fotograf - Marcin Tyszka. Zmiany w jury, zapowiadają dalsze transformacje w programie…
Czternastu najlepszych aspirujących i ambitnych projektantów z całej Polski stanie do walki o zwycięstwo. Każdy z nich będzie musiał wykazać się talentem, determinacją, kreatywnością i mocnym charakterem. Najważniejsze jednak będą umiejętności krawieckie, które uczestnicy powinni mieć opanowane do perfekcji. Jurorzy fuszerek nie zaakceptują, więc walka o ich aprobatę będzie zacięta. Tym bardziej, że zawodnicy dobrze wiedzą, że najważniejsze są: dobry projekt, wykonanie i prezentacja. Inspiracją mogą być dla nich projektanci z pierwszej edycji show, którzy już dziś mogą poszczycić się autorskimi kolekcjami, własnymi pokazami mody, butikami, sklepami online, publikacjami w modowych tytułach, a także współpracą z największymi gwiazdami w Polsce. Finaliści „Project Runway” Jakub „Jacob” Bartnik, Maciej Sieradzky oraz Liliana Pryma są najlepszym dowodem na to, że „Project Runway” to przepustka do sławy i świata mody. Tym razem nie będzie inaczej. Jurorzy  - Joanna Przetakiewicz, Marcin Tyszka i prowadząca – Anja Rubik przy pomocy gości specjalnych, co odcinek będą eliminować projektantów, którzy wykonali najmniej efektowne kreacje. A nagradzać tych, którzy byli najlepsi. Nad przygotowaniami do pokazu będzie czuwał mentor – Tomasz Ossoliński. To on  zapewni uczestnikom wsparcie, będzie ich nauczycielem i pierwszym, który oceni ich pracę. Projektantów będą również dopingować (albo pogrążać) – piękne i charakterne modelki, między innymi znane z „Top Model” Zuza Kołodziejczyk, Marta Sędzicka oraz Michalina Strąbel. To od nich w dużej mierze będzie zależeć jak na wybiegu zostanie zaprezentowana kreacja projektanta. Czy dziewczyny będą nastawione na współpracę czy autopromocję?
Każdy odcinek show przyniesie niestandardowe zadania, wyzwania, nietuzinkowych gości i emocje. „Project Runway” to szansa, ale też sprawdzian. Ten, kto go zda może liczyć na powodzenie w świecie wielkiej mody!
Prowadząca: Anja Rubik

Jury: Joanna Przetakiewicz, Marcin Tyszka

Mentor: Tomasz Ossoliński

	PREMIERA niedziela od 1 marca, 20:25
Piekielny hotel
Polska, rok produkcji: 2015
	„Gdzie diabeł nie może tam babę pośle.” W tym przypadku - Małgorzatę Rozenek, która ruszy w Polskę na ratunek upadającym hotelom. Znana z perfekcji przeprowadzi istne śledztwo, by dowiedzieć się, czemu lokal świeci pustkami. Następnie zarządzi piekielne rewolucje!
W programie „Piekielny hotel” Małgorzata Rozenek przybędzie z odsieczą do miejsc, gdzie goście trafiają tylko przez przypadek albo wcale. Właściciele nie rozumieją dlaczego. Rozenek odpowiedzi będzie szukała zarówno wśród obsługi, jak i w samym obiekcie. Nic nie umknie jej uwadze, gdyż jak wiadomo „diabeł tkwi w szczegółach”.
Zajrzy do pokoi, pod dywany, na zaplecza, weźmie pod lupę zapuszczone łazienki, niekompetentnych pracowników, a także nietrafione działania marketingowe i promocyjne. Wszystko po to, by pokazać właścicielom kierunek zmian, które uchronią biznes przez bankructwem oraz zamienią hotel w przyjazne i przytulne miejsce, do którego z przyjemnością wraca się na kolejny pobyt.
Prowadząca przemierzy Polskę wzdłuż i wszerz, w każdym odcinku spotka się z innymi bohaterami. Sprawdzi przyczyny niepowodzenia biznesu i zasugeruje zmiany, które na nowo przyciągną gości. To będzie wymagało od właścicieli i ekipy hotelu dużo ciężkiej pracy. W przypadku „być albo nie być” nie ma mowy o kompromisach! Atmosfera będzie piekielnie gorąca! Czy Małgorzacie Rozenek wystarczy anielskiej cierpliwości, by zamienić piekło hotelowych pokoi w istny raj na ziemi? 
Prowadząca: Małgorzata Rozenek

	PREMIERA poniedziałek od 2 marca, 22:30
Żony Hollywood
Polska, kraj produkcji: 2015
	„Żony Hollywood” to Polki, które miały odwagę spełnić swój american dream. Od lat mieszkają w Los Angeles, gdzie mają swój pomysł na biznes i życie godne pozazdroszczenia. Wyglądają jak milion dolarów. Obracają się w towarzystwie światowych gwiazd. Jedne żyją w związkach, inne wciąż poszukują prawdziwej miłości. Oprócz polskiej narodowości łączy je pasja do wystawnego życia, zakupów i obsesyjna dbałość o wygląd. Poznajcie Polki, które „poślubiły” Hollywood!
Eva Halina Rich, Helena Deeds, Izabella St. James, Katarzyna Wołejnio i Kinga Korta to tytułowe bohaterki, dzięki którym poznamy kulisy polskiego życia w hollywoodzkim stylu. Ich historie dowodzą, że szczęściu można dopomóc i kiedy czegoś pragniesz to only sky is the limit. Życie jakie w tej chwili wiodą może uchodzić za bajkę. Ekskluzywne posiadłości, obłędnie drogie samochody, imponujące garderoby, wystawne przyjęcia i obcowanie z celebrytami. Na nich kraina snów, za jaką uchodzi Hollywood, nie robi już wrażenia. To miejsce, gdzie mieszkają i z którego umieją czerpać wszystko to, co najlepsze. I choć mają zupełnie różne osobowości, temperamenty i pomysły na życie, to łączy je niezwykła determinacja w osiąganiu celów. Kim są „Żony Hollywood”?
Eva Halina była „królową reklam” w Los Angeles, poślubiła amerykańskiego aktora komediowego – Christophera Richa. Jest matką dwóch jedenastoletnich córek i wykształconą pasjonatką malarstwa. Helena wraz ze swoim partnerem – Argentyńczykiem, zajmuje się sprzedażą ekskluzywnych posiadłości w Malibu. Izabella - z wykształcenia - prawniczka, pracuje jako modelka, pisze książki biograficzne i jest byłym króliczkiem Playboy'a. Na swoim koncie ma dwuletni pobyt w rezydencji Hugh Hefnera. Kasia jest aktorką i producentką filmową. Swoją karierę rozpoczęła epizodem w „Bad Boys 2”. Miała okazje pracować u boku, m.in.: Roberta De Niro, Vala Kilmera, Sharon Stone i Pierce'a Brosnana. I ostatnia z „Żon Hollywood” - Kinga – również mężatka, projektuje i sprzedaje ekskluzywną biżuterię oraz hoduje wyżły weimarskie.
Jak zaczęła się przygoda Polek w Hollywood? Jak wygląda ich typowy dzień, jak radzą sobie za fasadą luksusu? Jakie marzenia są jeszcze na ich liście „do spełnienia”?

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 08:00

weekendy, 08:30

Dzień dobry TVN

Polska, rok produkcji: 2015
	„Dzień Dobry TVN” to redakcja która pracuje bez przerwy. Nie zwalnia, a wręcz przyspiesza. Relacjonuje, komentuje, zdobywa gorące newsy z Polski i ze świata. Dlaczego? Bo widz od pierwszego odcinka jest najważniejszy.
W kolejnym sezonie „Dzień Dobry TVN” pokaże cały wachlarz tematów, gości, i ekspertów. Zmierzy się z zagadnieniami trudnymi, których do tej pory nie było. W cyklu „Poradnik dobrego wychowania” - bez protekcjonalnego tonu, bez narzucania bezwzględnych zasad, pokaże młodzieży jak się zachowywać w danej sytuacji. W „Najgorszych matkach świata” zwrócimy uwagę na błędy popełniane przez rodziców w wychowaniu dzieci oraz poradzimy jak je naprawić. Redakcja pochyli się także nad związkami partnerskimi - bliskością, seksualnością, akceptacją siebie i partnera.

Te panie widzowie „DDTVN” już znają. W kolejnym sezonie wezmą się za nowe zagadnienia. Davina Reeves-Ciara, Amerykanka, mieszkająca w Polsce, pokaże jak żyć ekologicznie, bez zanieczyszczeń i stresu, co warto zmienić w sobie i otoczeniu.
Z kolei Agnieszka Rylik spowoduje, że nawet domatorzy zaznają silnych emocji i wrażeń. W swoim cyklu pokaże rzadkie dyscypliny sportów ekstremalnych. Będzie więc na mocnej adrenalinie, ale bezpiecznie, bo na własnej kanapie. Kto się odważy ją opuścić?
Prowadzący: Anna Kalczyńska, Robert Kantereit, Dorota Wellman i Marcin Prokop, Magda Mołek i Marcin Meller, Kinga Rusin i Bartek Węglarczyk

	PREMIERA wtorek od 3 marca, 22:35

Kuba Wojewódzki

Polska, kraj produkcji: 2015

	Kuba Wojewódzki powrócił, by ciętą ripostą niejednokrotnie przeciąć delikatną nić błyskotliwości swojego gościa. Kto tym razem okaże się gejzerem intelektu? Komu uda się przetrwać bez szwanku spotkanie z Kubą? Tylko nieliczni zrelaksują się na najsłynniejszej kanapie w Polsce. Nie dla wszystkich okaże się ona wygodna, a dla niektórych zmieni się wręcz w gorące krzesło…
Prowadzący: Kuba Wojewódzki

	PREMIERA poniedziałek - czwartek, 21:10

Ugotowani

Polska, rok produkcji: 2015
	„Ugotowani” to program, który bez wątpienia zasmakował Polakom. A skoro apetyt rośnie w miarę jedzenia, to zapewniamy, że smakoszy kulinarnych zmagań czeka dużo większa porcja! Teraz „Ugotowani” w nowej formule – od poniedziałku do czwartku zobaczymy cztery odcinki, z których każdy będzie poświęcony jednemu uczestnikowi i jego wyjątkowej kolacji. Natomiast w niedzielę zostanie wyemitowane „the best of” kulinarnych popisów bohaterów z całego tygodnia. W tej edycji nie zabraknie również odcinków specjalnych, a w nich m.in. podejrzymy, jak w kuchni radzą sobie osobistości ze świata show-biznesu, a także poznamy przysmaki wyznawców różnych religii.

Jacy jesteśmy? Jak mieszkamy? Co nam w duszy gra? Co nas w życiu inspiruje i napędza do działania? Program „Ugotowani” to nie tylko kulinarna bitwa na smaki, ale także lustro, w którym niejeden z nas może się przejrzeć. Pobudza kulinarną wyobraźnię, a także inspiruje do poszukiwania nowych smaków w kuchni i w życiu. Każdy odcinek to spotkanie nietuzinkowych osobowości, ludzkich historii, zwyczajów i zachowań. Bohaterów często dzieli wiek, zainteresowania, zawód i środowisko, w którym na co dzień funkcjonują. Łączy natomiast chęć spotkania, sprawdzenia swoich umiejętności kulinarnych i towarzyskich.

W każdym z odcinków przy jednym stole zasiądą ludzie z zupełnie różnych światów, pełni pasji do gotowania i chętni do zaprezentowania swojej gościnności.

W tej edycji „Ugotowanych” będziemy mieli okazję prześledzić każdy krok uczestników do ewentualnego zwycięstwa lub porażki. Od poniedziałku do czwartku zobaczymy odcinki dedykowane poszczególnym bohaterom, poznamy ich historie, zwiedzimy domy, zajrzymy do kuchni i będziemy świadkami przygotowanej przez nich kolacji. Dowiemy się również jak zostaną ocenione starania gospodarza przez pozostałych uczestników. W niedzielę natomiast zobaczymy odcinek będący tzw. the best of kulinarnych zmagań uczestników z całego minionego tygodnia.

„Ugotowani” to nie tylko zmagania amatorów, którzy co prawda gotują jak zawodowcy lub przynajmniej sprawiają takie wrażenie. To również kulinarne potyczki przedstawicieli świata show-biznesu, aktorów, dziennikarzy, a także stałych bywalców popularnych ścianek i czerwonych dywanów. Po raz kolejny dzięki „Ugotowanym” zagościmy w domach Gwiazd i bez pardonu pozaglądamy im w talerze. Taką możliwość będziemy mieć również w przypadku wyznawców różnych religii.

Kto z nich okaże się mistrzem kuchni, a kto będzie musiał pogodzić się z porażką?



	PREMIERA niedziela od 8 marca, 17:10

Ugotowani - dokładka

Polska, rok produkcji: 2015
	Kolejny tydzień z Ugotowanymi spędzimy w Warszawie. Za cztery pełne ciekawych smaków wieczory odpowiedzialność wezmą: Michał Latała, który na co dzień zajmuje się projektowaniem dróg; Iwona Kowalewska - wielka miłośniczka psów i właścicielka centrum sportowo-kulturalnego; Tomasz Listopadzki, który prowadzi sklep ze zdrową żywnością oraz Kinga Głażewska zajmująca się nieruchomościami i prowadzeniem domu.

W trakcie tych jakże różnych kolacji, przekonamy się jak wyrolować łososia, czy biznes prowadzony przez kobietę to gwarancja sukcesu oraz który z panów maluje paznokcie!

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 17:25

Rozmowy w toku

Polska, rok produkcji: 2015
	„Rozmowy w toku” to niekwestionowany lider wśród polskich programów typu talk show. Od 15 lat Ewa Drzyzga – wraz z ekspertami obecnymi w studiu – pochyla się nad problemami swoich gości. W kolejnym sezonie głównym tematem będzie odnalezienie płaszczyzny porozumienia z najbliższymi. Program zyska też nową oprawę graficzną. Całkowicie zmieni się wystrój studia, logo i czołówka programu.

Wśród gości Ewy znajdą się rodzice wraz ze swymi nastoletnimi zbuntowanymi dziećmi oraz pary przechodzące kryzys. Wszyscy oni nie potrafią już ze sobą rozmawiać i nie są w stanie samodzielnie rozwiązać problemów. Wizyta u Ewy Drzyzgi jest dla nich ostatnią deską ratunku. Obecność w programie może pomóc im w wypracowaniu kompromisu i ponownym odnalezieniu wspólnego języka.

Często jedyną możliwością zrozumienia drugiej strony jest spojrzenie na problem jej oczami. Najlepszym na to sposobem bywa „wejście w czyjeś buty”. Takie dosłowne rozwiązanie zaproponuje swoim gościom prowadząca. Czy po tym eksperymencie goście „Rozmów w toku” zmienią swoje zachowanie? W jaki sposób to doświadczenie wpłynie na relacje z ich najbliższymi?

Kolejnym poruszanym problemem będzie sposób na znalezienie swojej drugiej połówki. Problem ten istnieje tak długo jak sama ludzkość, jednak pomysłowość kobiet wciąż dostarcza nowych rozwiązań, które mają pomóc w odnalezieniu miłości. Singielki goszczące w studio opowiedzą o swoich randkowych sukcesach i wpadkach. Z kolei eksperci wprowadzą widzów w tajniki udanego randkowania.

Gościem programu będzie również niezwykły mężczyzna, który za życiowy cel postawił sobie upodobnienie się do towarzysza Barbie – Kena. Za pomocą licznych operacji plastycznych coraz bardziej przybliża się do upragnionego ideału. Jaką drogę musiał przejść, żeby spełnić swoje marzenie? Jakie motywacje nim kierują i co o jego pomyśle sądzi rodzina?

Życie w sieci kwitnie, ale – jak się coraz częściej przekonujemy -  niesie też ze sobą nieprzyjemne niespodzianki. Historie gości Ewy pokazują, że znajomości internetowe mogą być źródłem wielu rozczarowań, bo dają pole do udawania kogoś, kim się nie jest, kłamstw i niedomówień. Jak więc nie dać się oszukać?
Prowadząca: Ewa Drzyzga

	PREMIERA sobota, 11:20

Co za tydzień

Polska, rok produkcji: 2015 
	Magazyn „Co za tydzień” kolejny sezon będzie dostarczał zakulisowych informacji z czerwonych dywanów, planów filmowych, festiwali czy produkcji TVN. Olivier Janiak w towarzystwie kamery pojawi się na wszystkich najważniejszych wydarzeniach świata kultury czy show-biznesu i porozmawia z najbardziej rozchwytywanymi gwiazdami zarówno polskimi jak i zagranicznymi. „Co za tydzień” zajrzy za kulisy wydarzeń modowych i muzycznych, a premiery kinowe i słynne „ścianki” pokaże od kulis. Widzowie po raz kolejny będą mieli szansę poznać swoich idoli poza ekranem kina czy telewizji. Do tej pory Olivier Janiak rozmawiał z takimi gwiazdami, jak: Angelina Jolie, Nicole Kidman, Brad Pitt, Johnny Depp, a nawet odwiedził Andrea Bocelli w jego domu we Włoszech. Przed nami kolejne wywiady i spotkania z wielkimi nazwiskami. W najbliższych odcinkach programu nie zabraknie wizyt na planach nowych seriali TVN, jak „Mąż czy nie mąż”, „Nie rób scen” oraz produkcji jak „You Can Dance – Po prostu tańcz!” oraz „Mali Giganci”. Kamery „Co za tydzień” pojawią się zawsze wszędzie tam, gdzie są emocje, flesze, kreacje, niezwykłe projekty i nietuzinkowi ludzie ze świata kultury i show-biznesu.
Prowadzący: Olivier Janiak

	PREMIERA poniedziałek od 2 marca, 20:35

Magiel towarzyski

Polska, kraj produkcji: 2015
	„Magiel towarzyski” osiągnął pełnoletność. Osiemnastka zobowiązuje. A to oznacza, że będziemy mogli pozwolić sobie na jeszcze więcej! Jeszcze więcej newsów, gwiazd, wywiadów, plotek i ciętych komentarzy prowadzącej.
Znów zaczynamy robić wielkie porządki w polskim show-biznesie. Niezmiennie w każdym odcinku pojawią się kultowe klapy, plotki z rodzimego i zagranicznego podwórka oraz nierozłączny duet, czyli Karolina Korwin Piotrowska i Cudna, której stałym widzom chyba nie musimy już przedstawiać. Czasem będzie zupełnie serio, niekiedy z przymrużeniem oka. Będą newsy o tym, kto z kim, po co i za ile, i która ręka rękę myje.

Nie zabraknie muzycznych akcentów i artystycznych wykonów. Będą nowi współprowadzący buduar, oraz goście, których byście się nigdy w „Maglu” nie spodziewali. Zresztą my, jeszcze w zeszłym sezonie – też nie!

Krótko mówiąc, wejście w dorosłość „Magla towarzyskiego” upłynie pod znakiem obyczajowych skandali, kontrowersyjnych postaci, a wszystko to w takt muzyki disco polo.

	PREMIERA środa od 11 marca, 22:20

Miasto Kobiet

Polska, rok produkcji: 2015

	Poruszające historie bohaterów, zażarte dyskusje, bitwy na argumenty i emocje. Niespodziewane sytuacje, pytania odkrywające prawdę, łzy wzruszenia, zaciśnięte pięści i śmiech. To wszystko zobaczycie w kolejnym sezonie „Miasta kobiet”.
Przyjęcie, na którym Pan Doktor serwuje strzykawkę z botoksem? Dlaczego nie. Fitness na obcasach, w wieczorowym makijażu? Naturalnie. Dorota Wellman i Paulina Młynarska żadnych tematów się nie boją. W kolejnych odcinkach prowadzące będą pytać o sprawy istotne, kontrowersyjne, czasem bolesne. Co zmusza matki do szukania „sponsorów”? Czy gimnazja to wylęgarnie młodocianych przestępców? Dlaczego sterylizacja w Polsce jest nielegalna? Kto i za ile handluje komórkami jajowymi? Jak dzieci wymuszają alimenty od rodziców?

Będzie też o nadziei, którą budzi terapia z wykorzystaniem komórek macierzystych, o burzy hormonów, która sprawia, że na kilka dni kobiety przestają być sobą i o tym, do czego przydaje się czarna magia…

Pojawią się także bohaterowie, których historie nie mieszczą się w głowie. Między innymi małżonkowie, którzy zjedli łożysko, kiedy urodziła się ich córeczka. Po co to zrobili? 

	PREMIERA czwartek od 5 marca, 21:35
Na językach

Polska, rok produkcji: 2015
	Podobno ten, kto ma informacje – ten ma władzę! A oni mają je prosto z czerwonych dywanów wszystkich najważniejszych imprez w tym kraju. Komentują, oceniają  i prowokują do podjęcia rozmów, którymi potem żyje świat mediów. Najlepiej poinformowana w show-biznesie „grupa trzymająca władzę” na czele z Agnieszką Szulim, na antenie TVN!
Agnieszka Szulim doskonale wie, jak to jest – być „na językach” wszystkich... Kobieta nietuzinkowa, szczera i niebanalna. Jak magnes przyciąga zainteresowanie mediów i fotoreporterów. Zasłynęła z wyczucia stylu i z nienagannej figury, stając się przy tym wręcz ikoną mody. Dlatego zupełnie nie dziwi fakt, że jest jedną z bardziej pożądanych osób na warszawskich salonach. Ona jednak bardziej niż bywać, woli komentować i dzielić się własnym zdaniem na bieżące tematy z pierwszych stron gazet. Zdrady, kłamstwa, romanse, wpadki – nic nie umknie jej uwadze. Choć, jak wiadomo plotka plotce nierówna. Dlatego Agnieszka Szulim niczym niezawistny sąd ze wsparciem gości obserwuje, weryfikuje i ocenia występki gwiazd. Świat celebrytów stara się nie zajść im za skórę. Ale nikt nie jest w stanie przewidzieć dnia ani godziny, kiedy trafi na ich języki…
Która gwiazda okaże się najbardziej „okładkowa”? Która impreza przejdzie do historii? Kto zaliczy wpadkę, a kto mile zadziwi towarzystwo? 
Prowadząca: Agnieszka Szulim

	PREMIERA środa od 11 marca, 20:35

Stylowy magazyn

Polska, rok produkcji: 2015
	Nazwa zobowiązuje - ten program to miejsce, w którym spotykają się wszystkie gorące tematy, nowinki i najnowsze trendy. Agnieszka Szulim odkryje przed Wami świat pełen inspiracji i ciekawych porad, w którym każda kobieta znajdzie coś dla siebie.
W „Stylowym magazynie” rozmawiamy jak kobieta z kobietą. Pokażemy atrakcyjne triki, sprzedamy patenty na piękno, zaspokoimy apetyt na sukces i zdradzimy sekrety urody. Będzie sexy, modnie, ale przede wszystkim ekstremalnie kobieco. W kolejnym sezonie powiemy Wam na jakie kolory warto postawić tej wiosny i jak dobrać odpowiednie szpilki. Przetestujemy co jeść, by wyglądać i czuć się młodo.

W programie nie zabraknie spotkań z ekspertami, którzy podzielą się swoją wiedzą oraz z interesującymi gośćmi, którzy opowiedzą o swoich doświadczeniach. Będą pikantne rozmowy o seksie i oczywiście o mężczyznach. Sprawdzimy co potrafią oni zmalować, i to dosłownie… Jak wyglądałby makijaż kobiet wykonany przez mężczyznę? I nie mamy tu na myśli profesjonalnych makijażystów…

	PREMIERA niedziela od 08 marca, 20:00

W roli głównej

Polska, rok produkcji: 2015
	Magda Mołek od lat skutecznie nakłania swoich rozmówców do zwierzeń. Przed nami już piętnasty sezon programu „W roli głównej”. Na wprost Magdy usiądą znani i lubiani, a prowadząca skutecznie wypyta o historię ich życia.
Gwiazdy nie boją się Magdy, bo wiedzą, że nigdy nie przekroczy granicy dobrego smaku, choć zadaje pytania niewygodne. To w tym programie Tatiana Okupnik wylała łzy, opowiadając o miłości do męża, Ewa Chodakowska zdradziła, jak radzi sobie z ludzką nienawiścią, Marcin Daniec pokazał się z sentymentalnej strony, a Daniel Olbrychski opowiedział o szaleństwach młodości i wielkiej miłości do Maryli Rodowicz..

	PREMIERA niedziela od 26 marca, 15:25
Pani Gadżet
Polska, rok produkcji: 2015
	Do domu, do gotowania, do zabawy – Anna Nowak-Ibisz potrafi znaleźć gadżety, o których istnieniu nie mamy pojęcia. Wśród nich są przedmioty, bez których trudno się obejść w życiu codziennym, jak i te, nad których przydatnością czasem warto się zastanowić.
W kolejnych odcinkach dziewiątego już sezonu pani Anna Gadżet pokaże między innymi, czym szybko i łatwo obierać szparagi. Będzie też kuchenne cudeńko, dzięki któremu wszystkie krojone plasterki zostaną na desce, a nie na nożu. Udowodni, że pomysłowe naklejki potrafią zmienić wystrój wnętrza w minutę. Nie zabraknie też dobrych rozwiązań dla właścicieli czworonogów i dla tych, którzy porządek cenią sobie ponad wszystko. Pani Gadżet lubi eksplorować wszystkie tematy codziennego życia, dlatego nieobce są jej również gadżety do pielęgnacji dłoni, jak miska do parafiny i specjalne nawilżające rękawiczki. W kolejnym sezonie znajdzie się też coś dla fanów telefonów. Szczególnie ciekawy okaże się obiektyw, dzięki któremu każde zdjęcie zrobione smartfonem będzie znakomitej jakości.

	PREMIERA sobota od 7 marca, 12:05
Będzie pan zadowolony

Polska, rok produkcji: 2015
	Nowy program TVN Turbo sprawdza prace fachowców i mechaników samochodowych. Czy faktycznie znają się na swojej pracy?

	PREMIERA sobota od 7 marca, 11:40

Emil łowca fotoradarów 


Polska, rok produkcji: 2015

	Radary pierwotnie miały być metodą na piratów drogowych. Okazały się jednak formą nadużycia policji i straży miejskich.

Emil Rau to człowiek, który od lat toczy walkę ze strażą miejską i montowanymi wbrew przepisom radarom. Ma rzeszę fanów w Internecie, a odkąd prowadzi program w TVN Turbo – także wśród widzów. W kolejnym sezonie „łowca fotoradarów” będzie pomagał kierowcom, którzy napotkali na swojej drodze sprytnie umieszczony rejestrator wykroczeń.

Emil to właściciel firmy transportowej z Zielonej Góry, którego przepychanka i konflikt ze strażą miejską budzi ogromne emocje. W odpowiedzi na liczne listy od widzów Emil postanowił wyruszyć w Polskę i zmierzyć się z nadużyciami, których ofiarami padają użytkownicy dróg. Zdecydowana większość mandatów z fotoradarów straży gminnych jest wystawiana nieprawidłowo – uważa Emil i obnaża niezgodne z prawem procedury. Tropi fotoradary pochowane w samochodach, w krzakach, za śmietnikami, przy wylotówkach. Odwiedza sądy, komisariaty, liczne urzędy. Na tropie nieprawidłowości wspierają go dzielnie widzowie TVN Turbo, którzy dokumentują okoliczne fotoradary. Czy Emilowi uda się im pomóc w ich potyczkach ze strażą miejską?

	PREMIERA wtorek od 3 marca, 20:35


Automaniak 

Polska, rok produkcji: 2015
	Ta czwórka nie wyobraża sobie życia bez motoryzacji. Kochają samochody i znają się na nich jak mało kto. Marcin Prokop, Patryk Mikiciuk, Jarosław Maznas i Rafał Jemielita, czyli ekipa „Automaniaka” znów zabierze Was w fantastyczną podróż do świata motoryzacji. Sprawdzą na wszystkie możliwe sposoby najmocniejsze i najsłabsze strony wybranych samochodów.

	PREMIERA piątek od 6 marca, 20:05
Wstęp wzbroniony

Polska, rok produkcji: 2015
	Kiedyś tętniło tu życie. Dziś panuje cisza, mrok i atmosfera, która przyprawia o gęsią skórę. Opuszczone fabryki, budynki w stanie rozkładu, opustoszałe hale. Skazane na powolne niszczenie pod wpływem upływającego czasu. Wnętrza, do których trudno dotrzeć i które z powodu upływu lat są niebezpieczne dla potencjalnych odwiedzających. Zamknięte dla turystów, otwierają swoje podwoje dla widzów TVN Turbo. Zapraszamy na kolejną niezwykłą wyprawę do miejsc, o których zapomniał świat. Przewodnikiem po nich będzie dziennikarz i eksplorator – Jacek Podemski.

	PREMIERA czwartek od 5 marca, 20:35

Uwaga! Pirat
Polska, rok produkcji: 2015


	Każdego dnia policjanci łapią dziesiątki piratów drogowych. Ale to i tak ułamek tych, którzy notorycznie łamią przepisy i narażają na śmiertelne niebezpieczeństwo innych użytkowników dróg. „Uwaga! Pirat” to dokumentalna seria, która ukazuje codzienne zmagania policjantów z polskimi kierowcami.
Program powstaje w ścisłej współpracy z Biurem Ruchu Drogowego Komendy Głównej Policji. W każdym z odcinków na widzów czeka zbiór najciekawszych interwencji, które zostały zarejestrowane za pomocą policyjnych kamer. Przekroczenia prędkości, brak odpowiednich dokumentów, jazda po alkoholu – każde zatrzymanie prezentowane jest z perspektywy policjantów. Zawiera ich rozmowę ze sprawcą, omówienie popełnionego wykroczenia i nałożenie stosownej kary. Podczas kontroli policjanci drogówki muszą wysłuchać wielu tłumaczeń, a inwencja kierowców nie zna przy tym granic.

	PREMIERA niedziela od 1 marca, 18:00

Legendy PRL

Polska, rok produkcji: 2015
	PRL wiecznie żywy! Patryk Mikiciuk, prawdziwy pasjonat dawnej motoryzacji, po raz kolejny zabierze widzów TVN Turbo w podróż w czasie. Witajcie w świecie, w którym po ulicach jeżdżą syreny, warszawy, polonezy, małe i duże fiaty! Każdy entuzjasta aut starej daty znajdzie tu coś dla siebie. To nie tylko podróż sentymentalna. Patryk Mikiciuk na własnej skórze sprawdzi, ile pojazdy produkowane w czasach PRL-u potrafią wytrzymać i jak bardzo różnią się od tych używanych dziś. Nie zabraknie niezwykłych historii, ciekawych gości i oczywiście klimatów rodem z czasów Polski Ludowej.

	PREMIERA piątek od 06 marca,
22:00
20 marca, 22:10

Superwizjer

Polska, rok produkcji: 2015
	„Superwizjer” już kolejny rok króluje w dziennikarstwie śledczym. Reporterzy nie stronią od kontrowersyjnych tematów, ujawniając skandale polityczne, prawne, afery gospodarcze czy korupcyjne. Dziennikarze programu dociekają prawdy i dążą do sprawiedliwości. Interweniują tam, gdzie wymaga tego sytuacja.
„Superwizjer” to nie tylko sprawy polskie. Reporterzy magazynu podróżują po świecie, aby demaskować okrucieństwo, niesprawiedliwość i przybliżyć realia innych zakątków świata polskiemu widzowi.
Reportaże „Superwizjera” niezmiennie doceniane są zarówno przez widzów, jak i jury prestiżowych konkursów. W grudniu 2014 Bertold Kittel i Jarosław Jabrzyk podbili nagrody Grand Press, zwane też polskim Pulitzerem. Zwycięski materiał „Jak zorganizowaliśmy przemyt broni dla separatystów” zdemaskował kulisy działania nielegalnego, międzynarodowego handlu bronią.
To właśnie „Superwizjer” nagłośnił sprawę notariusz podejrzanej o współpracę ze zorganizowaną przestępczością, sprawę przemocy seksualnej w ośrodku opiekuńczo-wychowawczym w Suwałkach i przybliżył realia życia codziennego polskich Romów z Myszkowic.
Tematy poruszane w programie często zainspirowane są historiami nadsyłanymi przez widzów, którzy tak jak dziennikarze domagają się prawdy, wyjaśnień i uczciwego traktowania.
W kolejnym sezonie widzowie ponownie będą mogli razem z dziennikarzami śledzić nieprawidłowości w działaniu systemu prawnego, błędy instytucji państwowych oraz historie ludzi zmagających się z przeciwnościami losu.
Pracę dziennikarzy „Superwizjera” oraz ich opinie można podglądać na Facebooku i Twitterze.

	PREMIERA poniedziałek - piątek, 19:50

sobota – niedziela, 19:45

Uwaga!

Polska, rok produkcji: 2015
	„Uwaga!” to niezmiennie lider wśród programów interwencyjno-śledczych. Ci dziennikarze nie boją się prowokacji, niekonwencjonalnych metod oraz konfrontacji. Docierają wszędzie, bez litości demaskują nawet wysoko postawionych urzędników, ich nadużycia i niekompetencje. Nie ma dla nich rzeczy niemożliwych, czy sytuacji bez wyjścia.
Reportaże „Uwagi!” budzą emocje, kontrowersje, a nawet szokują. Ukazują zarówno błędy i nadużycia organów i instytucji państwowych, jak również historie zwykłych ludzi. Reporterzy dociekają prawdy, rozwiązują zagadki i niejasności, stają po stronie równości i tolerancji. Walczą również o prawa zwierząt, interweniują, gdzie potrzebna jest pomoc.
„Uwaga!” to nie tylko skandale i afery, ale przede wszystkim interwencja i pomoc. Program wspiera fundację „Nie jesteś sam”, realizuje materiały o podopiecznych fundacji, pomaga spełniać ich marzenia. 
Praca reporterów jest doceniana nie tylko przez widzów, ale również wyróżniana na różnych konkursach i doceniana przez takie osobistości, jak pełnomocnik rządu ds. równego traktowania. Materiał „Składy Węgla” Michała Fuji w ubiegłym roku otrzymał nominacje do nagrody Grand Press oraz wyróżnienie w konkursie Silesia Press.
To właśnie dziennikarze „Uwagi!” ujawnili bulwersujące praktyki pracowników domu dziecka w Lidzbarku Welskim, zainteresowali się sprawą przewozu toksycznych odpadów do spalarni w Polsce oraz dotarli do nielegalnego schroniska dla zwierząt w podwarszawskim Pomiechówku.
„Uwaga!” kontynuuje też niedzielny cykl „Kulisy Sławy” , gdzie ukazywane są historie znanych Polaków.

	PREMIERA sobota, 10:55

Maja w ogrodzie

Polska, kraj produkcji: 2015
	Zgodnie z porami roku i panującą aurą podpowiadamy, co należałoby zrobić w ogrodzie. Przedstawiamy nowe odmiany roślin, nowinki techniczne w sprzęcie ogrodowym, a przede wszystkim podpowiadamy, jak pięknie aranżować przestrzeń zarówno w ogrodzie jak i na balkonie lub parapecie. Przybliżając tematykę ogrodową studiujemy literaturę i korzystamy z porad fachowców.

	PREMIERA wtorek, 15:25

Zawody 24h

Polska, rok produkcji: 2012
	W programie nie zabraknie mrocznych, ale też zabawnych szczegółów z życia agentów nieruchomości, strażników miejskich i wróżek i headhunterów. Przedstawiciele różnych grup zawodowych opowiedzą o tym, jak godzina po godzinie wygląda ich praca, jak "toczy się" przeciętny dzień konsultantki ślubnej, organizatora koncertów czy przedszkolanki. Opowiedzą, co w pracy denerwuje ich najbardziej, jakie nietypowe sytuacje zdarzają się podczas wykonywania zawodu, jak radzą sobie z klientami - dziwakami, które godziny pracy i jakie czynności są najbardziej trudne i wyczerpujące. Zdradzą też tricki, jakich używają przedstawiciele rożnych zawodów. Opowiemy anegdoty i poplotkujemy o najbardziej charakterystycznych klientach i najbardziej nieprawdopodobnych sytuacjach.

	poniedziałek, 15:25

Smakuj świat z Pascalem

Polska, rok produkcji: 2012
	Kulinarne reality show „Smakuj świat z Pascalem” to program dla tych, którzy uwielbiają gotować i kochają smakować… świat. Pascal wraca na antenę w wielkim stylu!
Pascal Brodnicki ma w swojej bibliotece ponad 1500 książek kucharskich. W poszukiwaniu kolejnych inspiracji i egzotycznych przepisów wybrał się do Azji. Chciał sprawdzić się w naturalnych warunkach oraz przygotować egzotyczne dania dla widzów i swoich azjatyckich gospodarzy. Pascal odkrywa Wietnam, Laos i Tajlandię od kuchni. Robi zakupy na wodnym targu, pichci i sprzedaje przekąski na ulicy oraz ubłocony pracuje na plantacji ryżu. Lokalni gospodarze zgotują mu wiele niespodzianek. Kucharz będzie musiał spróbować grillowanego gekona i pieczone larwy mrówek. Dostanie także zaproszenie na nietypowe łowy. Czy uda mu się upolować warana? Pascal Brodnicki pokaże widzom jak łatwo zastąpić tradycyjne dania niezwykłymi potrawami z drugiej strony świata. Zdradzi jak powinna wyglądać świeża ryba i które krewetki są najzdrowsze. Udowodni, że przygotowanie oryginalnego obiadu jest proste i niedrogie, a efekt zawsze spektakularny. Od dziś domowe przyjęcia i imieniny nie muszą wiać nudą. Pora zastąpić zwykły rosół pyszną zupą tom yam!


FILMY

	PREMIERA piątek 6 marca, 20:30
Bracia i siostry
Francja, rok produkcji: 2013
	Czwórka rodzeństwa w średnim wieku przeżywa życiowe wzloty i upadki. Adele jest najstarszą siostrą, która nie potrafi ułożyć sobie życia osobistego, poddaje się rygorystycznym dietom i nieustannie kontroluje siebie i otoczenie. Najmłodsza Alice trwa w nieudanym małżeństwie. Najlepszy kontakt ma ze swoim bratem Antoine, którego wszyscy podejrzewają o to, że jest gejem. Tymczasem Arnaud, niespełniony artysta i outsider, od lat żyje w konflikcie z perfekcyjną Adele.

Zbliżają się siedemdziesiąte urodziny ojca całej czwórki. W wyniku zaskakujących i niefortunnych okoliczności mężczyzna umiera. Czwórka rodzeństwa przybyła do rodzinnego domku w nadmorskiej wiosce, będzie musiała zmierzyć się z tą niespodziewaną stratą. Razem podejmują przygotowania do pogrzebu ojca. Wracają wspomnienia z dzieciństwa. Śmiech i łzy, zadawnione żale, bliskość i wrogość, rozliczanie starych porachunków i konfrontacja z rzeczywistością – jak wiele zmieni w ich życiu tych kilka dni?

	PREMIERA piątek 13 marca, 20:30
Za bardzo cię kocham
Włochy, rok produkcji: 2014
	Pietro i Francesca od dawna tworzą szczęśliwą parę. Wielkimi krokami zbliża się termin wyczekiwanego ślubu. Trwają radosne przygotowania, w których biorą udział ich najbliżsi przyjaciele.

Pietro jest wziętym prawnikiem, specjalizującym się w prawie rozwodowym. Francesca - pani naukowiec o aparycji modelki - właśnie przygotowuje się do obrony pracy doktorskiej na turyńskim uniwersytecie. W codziennej bieganinie narzeczeni nie zawsze znajdują dla siebie wystarczająco dużo czasu. Wkrótce Pietro poznaje początkującą aktorkę, Stellę, atrakcyjną blondynkę, obok której nie sposób przejść obojętnie. Francesca zaczyna zauważać, że jej ukochany dziwnie się zachowuje i coraz częściej zostaje po godzinach w pracy. Tymczasem jej kolega z uczelni, czarujący Simone, nadal ma nadzieję, że pewnego dnia uda mu się zdobyć serce Francesci.

	PREMIERA piątek 20 marca, 20:30
Lanester
Francja, rok produkcji: 2010
	W Paryżu zostają popełnione trzy zagadkowe, makabryczne morderstwa. Za każdym razem zabójca w podobny sposób starannie aranżuje otoczenie, w którym zabija ofiarę. Powtarzającym się rekwizytem są dziecięce zabawki.

Podczas dochodzenia, na jednym z miejsc zbrodni,  komendant wydziału zabójstw, Eric Lanester, niespodziewanie traci wzrok. Mimo to doświadczony śledczy, dla którego praca jest całym życiem, kontynuuje prowadzenie sprawy. Nieoczekiwanie znajduje pomoc w osobie Gabrielle, która zostaje jego taksówkarzem.

Wkrótce śledztwo staje się coraz bardziej skomplikowane, a Lanester będzie musiał zmierzyć się z demonami przeszłości, którą na długie lata wymazał z pamięci.

	PREMIERA piątek 27 marca, 20:30
Zakochana

Francja, rok produkcji: 2013
	Iona jest dziennikarką, całkowicie oddaną swojej pracy. Pracuje dla poczytnego francuskiego dziennika i jest specjalistką od skomplikowanych tematów polityczno –społecznych. Ona sama pochodzi z Kraju Basków. Jej rodzice zginęli w tajemniczych okolicznościach, gdy była małą dziewczynką. Kilku najbliższych przyjaciół Iony jest uwikłanych w działalność terrorystyczną nacjonalistycznej grupy ETA, walczącej o odzyskanie przez Basków autonomii. Podczas wywiadu, który dziennikarka przeprowadza ze swoim przyjacielem Bixente, jednym z członków ETA, mężczyzna zostaje brutalnie zastrzelony na jej oczach przez zamaskowanych napastników.

Iona jest przesłuchiwana przez komisarza Martiala Verdier, znanego z kontrowersyjnych metod pracy, od lat toczącego bezwzględną wojnę z terroryzmem. Po raz pierwszy w życiu ta dotąd całkowicie niezależna i samowystarczalna kobieta spotyka mężczyznę, dla którego gotowa jest poświęcić wszystko. Zakochana Iona nie dostrzega, że staje się pionkiem w grze, którą prowadzi Verdier.

	sobota 7 marca, 21:25
Generał Nil
Polska, rok produkcji: 2009
	Historia ostatnich lat życia słynnego generała Augusta Emila Fieldorfa, pseudonim „Nil”. Twórca Kedywu i zastępca dowódcy Armii Krajowej, kierował najważniejszymi akcjami w okupowanej przez Niemców Warszawie. W 1945 roku zostaje aresztowany przez NKWD i zesłany na Syberię. W 1947 roku wraca do Polski, która znajduje się już we władzy Sowietów. Fieldorf jest prześladowany przez Urząd Bezpieczeństwa, zostaje oskarżony o wydawanie rozkazów likwidowania przez AK partyzantów radzieckich i aresztowany. Pomimo tortur odmawia współpracy z UB…

Ryszard Bugajski (twórca słynnego  „Przesłuchania”) przybliża widzom postać dziś legendarną, choć długo nieobecną na kartach polskiej historii. Poznajemy człowieka niezłomnego, który nie zdecydował się na żaden z możliwych kompromisów i zapłacił za to najwyższą cenę. W roli generała Fieldorfa wystąpił doskonały aktor Olgierd Łukaszewicz.

„Generał Nil” był jednym z najważniejszych polskich filmowych wydarzeń roku 2009 i otrzymał główną nagrodę publiczności na Festiwalu Lato Filmów.

	sobota 14 marca, 21:25
Serce na dłoni
Polska, rok produkcji: 2008
	Pierwsza czarna komedia Krzysztofa Zanussiego. Bogaty ukraiński biznesmen Konstanty (Bohdan Stupka) prowadzi szemrane interesy i żyje według własnych reguł. Imprezy, piękne kobiety, szybkie samochody, alkohol lejący się strumieniami – to jego codzienność. Konstanty ma jednak poważne problemy z sercem, w wyniku których trafia do szpitala. Lekarz stwierdza, że konieczny jest przeszczep. Biznesmen nie zamierza tracić czasu i postanawia jak najszybciej znaleźć dawcę. W szpitalu poznaje młodego chłopaka, Stefana, który próbował popełnić samobójstwo i nie widzi sensu życia. Stefan czuje, że nie pasuje do tego świata. Jest uczuciowy, szczery, wrażliwy na krzywdę ludzi i zwierząt. Gdy traci pracę, a jego  dziewczyna Gosia (Marta Żmuda – Trzebiatowska) wyjeżdża do Irlandii, chłopak postanawia się zabić. Niestety, okazuje się, że nie jest to takie łatwe. Konstanty widzi w nim cudowne rozwiązanie swoich problemów i postanawia przekonać Stefana, że może mu pomóc… Podwładni biznesmena, z bezwzględnym Angelo (Szymon Bobrowski) na czele, zaczynają działać.

W filmie wystąpiła plejada gwiazd: Krzysztof Kowalewski, Borys Szyc, Maciej Zakościelny, Stanisława Celińska, Nina Andrycz, Agnieszka Dygant, Wojciech Mann oraz Dorota „Doda” Rabczewska.

	sobota 21 marca, 21:25
Mała Matura 1947
Polska, rok produkcji: 2010
	Ciepły, pełen nostalgii i humoru film, w którym reżyser Janusz Majewski z sentymentem wraca do lat swojej młodości. 

Kończy się II wojna światowa. Do wyzwolonego Krakowa przyjeżdża lwowska rodzina: doktor Tadeusz Taschke (Artur Żmijewski) i jego żona Maria z synem i córką. Ludwik Taschke ma szesnaście lat i rozpoczyna naukę w jednym z najlepszych gimnazjów w mieście. Chłopak szybko nawiązuje nowe przyjaźnie, pojawiają się też pierwsze miłosne zauroczenia… Ludwik ma okazję pobierać naukę u wyjątkowych nauczycieli (Marek Kondrat, Piotr Grabowski, Dorota Segda, Olgierd Lukaszewicz), z pociesznym profesorem matematyki, Syfonem (Wiktor Zborowski), na czele. Chłopiec jest zdolnym uczniem, doskonale mówi po niemiecku i zostaje przez swojego germanistę (Marian Opania) polecony jako korepetytor. Okazuje się, że jego „uczennica”, mecenasowa Halberowa (Sonia Bohosiewicz) to bardzo atrakcyjna kobieta, która z nudów chce uczyć się języka...

Ludwika intryguje postać kolegi ze starszej klasy, o którym mówi się, że brał udział w Powstaniu Warszawskim. Chłopak zaczyna również poznawać metody działania nowej władzy i powoli narasta w nim bunt. Gdy przed czerwcowym referendum do Krakowa przyjeżdża Stanisław Mikołajczyk, Ludwik, przypadkowo zamieszany w uliczną bójkę, zostaje aresztowany… Major Trzaska (Wojciech Pszoniak) wkrótce zaproponuje ojcu chłopca zapisanie się do partii, jako jedyny ze sposobów, aby zapewnić bezpieczeństwo rodzinie. Tymczasem koledzy Ludwika zostają oskarżeni o udział w strzelaninie, w której zginął jeden z funkcjonariuszy milicji…

	sobota 28 marca, 21:25
Stary człowiek i pies
Polska, rok produkcji: 2008
	Robert żyje samotnie. Pewnego dnia przygarnia potrąconego przez samochód psa, który staje się jego nieodłącznym towarzyszem . Czworonożny przyjaciel jest jedyną pociechą bohatera w zmaganiach z szarą codziennością. Kiedyś Robert był cenionym twórcą filmowym. Dziś z trudem odnajduje się w nowej rzeczywistości. Jego artystyczne projekty nie mają szans na realizację, liczą się pomysły, które można łatwo i szybko sprzedać. Wkrótce mężczyzna traci również etat w szkole filmowej, gdzie wykładał reżyserię. Nieoczekiwanie bohater dowiaduje się, że jego była żona, z którą rozwiódł się parę lat temu, jest śmiertelnie chora i poszukuje dawcy do przeszczepu. Alkoholizm Roberta był przyczyną ich rozstania, dlatego mężczyzna postanawia odkupić swoje winy i oddać Grażynie prawą nerkę. Tymczasem jego przyjaciel, architekt Marek, od wielu lat żonaty z Ewą, zakochuje się w o wiele młodszej od niego Kasi. Kobieta zachodzi w ciążę. Marek prosi Roberta, żeby wynajął pokój jego kochance. Sprawy zaczynają wymykać się spod kontroli, gdy Robert udaje przed Ewą, że to on jest ojcem dziecka Kasi…

Ten autobiograficzny projekt miał być powrotem do kina Witolda Leszczyńskiego, twórcy legendarnego  „Żywota Mateusza”, „Konopielki” i „Siekierezady”. Po trzech dniach od rozpoczęcia zdjęć reżyser dostał udaru mózgu, w wyniku którego zmarł. Film został dokończony przez jego przyjaciela, Andrzeja Kostenkę.

	I część sobota 14 marca, 23:05
II część sobota 21 marca, 23:15

Niebezpieczne związki
Francja, Kanada, Wielka Brytania, rok produkcji: 2003
	George Best, chłopiec z robotniczej irlandzkiej rodziny, zostaje dostrzeżony przez łowcę talentów z Manchester United. Jako piętnastolatek trafia do zespołu jednego z najbardziej prestiżowych klubów piłkarskich na świecie.

Na przełomie lat sześćdziesiątych i siedemdziesiątych Best jest na samym szczycie. Jego kunszt na boisku i graniczące z szóstym zmysłem wyczucie gry, czynią go jednym z najskuteczniejszych napastników ligi angielskiej. Mężczyźni go podziwiają, kobiety za nim szaleją… Geniusz futbolu staje się niekwestionowanym ulubieńcem mediów, które śledzą każdy jego krok.

Spektakularny sukces i wspaniała kariera okazują się jednak trudne do udźwignięcia. Wkrótce jego problemy z alkoholem przestają być tajemnicą, a Best zaczyna tracić wszystko, na co tak ciężko pracował…

Ten film to poruszająca opowieść o człowieku, który stał się żywą legendą - jego niezapomnianych piłkarskich wyczynach, które na stałe zapisały się w historii futbolu, przyjaźniach, miłościach i dramatycznej walce z chorobą alkoholową. 

Odtwórca tytułowej roli John Lynch w 2000 roku otrzymał nagrodę jury Lauderdale International Film Festival dla najlepszego aktora.

„Best” zdobył również nagrodę dla najlepszego filmu na Temecula Valley International Film Festival.


DOKUMENTY
	PREMIERA czwartek 19 marca, 22:20
Optimista
Polska, rok produkcji: 2012
	Kurs żeglarski w szkółce dla najmłodszych uczniów to wielkie wyzwanie dla ośmioletniego Mateusza. Pod okiem serdecznego, lecz surowego trenera młodzi adepci żeglarstwa zdobywają kolejne doświadczenia. 

Ten czas nauki to twarda szkoła charakterów. Pływając na jednoosobowej łódce Optimiście, Mateusz sam obsługuje żagiel i ster. Chłopiec mierzy się z pięknym i zarazem nieprzewidywalnym Bałtykiem, ale przede wszystkim z własnym strachem i słabością. Zbliża się czas pierwszego egzaminu, wkrótce Mateusz ma wziąć udział w ogólnopolskich regatach.

	PREMIERA czwartek 26 marca, 23:05
Historia grochu
Polska, rok produkcji: 2013
	Dokument polskich artystów, zrealizowany w ramach cyklu „Dziennik pisany w krzakach”, który powstał podczas dwuletniej podróży po Azji Południowo – Wschodniej.

„Ja nie uciekam, szukam tylko innego sposobu na życie”. Michał Grochowski, tytułowy „Grochu”, postanowił opuścić rodzinną Warszawę i życie w zachodniej Europie – krainie dobrobytu,  w której ludzie mają wszystko i jednocześnie nie potrafią być szczęśliwi. „Zasuwanie i zarabianie. Do czego nas to doprowadzi?” - pyta, obserwując łagodne fale, rozbijające się o brzeg filipińskiej wyspy, która stała się jego domem.

Nowe życie wśród prostych, biednych ludzi to nie sielanka. Nie od razu udało się „Grochu” dostosować do zwyczajów Filipińczyków - ich kultury i specyficznej religijności, która łączy elementy wyznania chrześcijańskiego i szamanizmu. A jednak dopiero tu udało mu się pierwszy raz w życiu osiągnąć stan, który trudno opisać słowami - głęboki spokój, który nazywa nirwaną.

Mimo to autorzy dokumentu nie kreślą przed widzem wizji filipińskiej wyspy jako krainy wiecznej szczęśliwości. Piękno krajobrazów kontrastuje z wszechobecną biedą. Mieszkańcom nigdy jednak nie brakuje pieniędzy na alkohol i papierosy, które są najtańszym towarem na wyspie. To również bieda jest przyczyną prostytucji wśród filipińskich kobiet. Jednocześnie zabobony tubylców bywają przeszkodą nie do przeskoczenia dla osoby z zewnątrz. Rodzina, tradycja, miejscowe obrzędy i rytuały to dla nich największe wartości. Natomiast sami Filipińczycy wydają się po prostu… szczęśliwi.
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