SERIALE

	PREMIERA poniedziałek – czwartek, 20:00
Na Wspólnej

Polska, kraj produkcji: 2014
	Do mieszkania Kingi nagle wpada dwóch zbirów! Szukają Marcina (Piotr Nowak). Mężczyźni są bardzo agresywni - chcą pieniędzy, które Bialski jest im winien. Brzozowska jest w szoku a Ignaś potwornie przerażony… Kiedy Kinga próbuje ukradkiem wezwać policję, napastnicy brutalnie odbierają jej telefon! W szkole Zimińskiej wybucha afera - policja aresztuje dilera narkotykowego! Dyrektor zrzuca winę na nauczycieli - nie dostrzegli tak poważnego zagrożenia. Danka ostro protestuje - przypomina szefowi, że odrzucał wszelkie propozycje profilaktyki antynarkotykowej. Daniel jest agresywny kiedy mama przypomina mu o egzaminie poprawkowym. Brzozowska jest zaskoczona jego reakcją… Tymczasem Weronika – po kolejnej rozmowie z Danielem - ma pewność, że chłopak jest wplątany w sprawę wypadku. Czy powie o tym Basi?

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 18:10

Szpital
Polska, rok produkcji: 2014
	"Szpital" to serial z gatunku scripted docu w realistyczny sposób przedstawiający historie z życia wzięte. Widzowie poznają bliżej pacjentów oddziału ratunkowego jednego z krakowskich szpitali i problemy nie tylko te zdrowotne, z jakimi się borykają. Od tych najmniejszych po dramatyczne. Wszystkie jednak warto i można rozwiązać. W kolejnej odsłownie serialu nowi bohaterowie ze swoimi historiami!

	PREMIERA niedziela, 21:20, od 25 stycznia emitujemy III sezon serialu

Sprawa Honoru II

Włochy, rok produkcji: 2012
	Drugi sezon trzymającej w napięciu mafijnej miniserii. Tonio Fortebracci cudem uchodzi śmierci. Santi postanawia ratować ukochanego starszego brata i nakłada go do złożenia zeznań przeciwko mafii. Tymczasem wdowa po zmarłym w strzelaninie Colagero Rocco, dumna Rosangela (Angela Molina) zamierza pomścić śmierć męża. Jej jedyny syn, Dario, jest narkomanem, niezdolnym do przejęcia schedy po ojcu. Z pomocą nieoczekiwanie przychodzi siostrzeniec jej dawnego ukochanego Don Pepuccio, Rodolfo. Okazuje się jednak, że oferowane przez  niego wsparcie nie jest bezinteresowne. Okrutny i bezwzględny mężczyzna ostatnich siedem lat spędził w Bejrucie. Po powrocie zamierza zająć się przemytem narkotyków do Włoch. Do tego potrzebuje jednak przyzwolenia mafii, w tym również Rosangeli.

Tymczasem Tonio odnajduje Olgę, która cały czas była przekonana, że mężczyzna nie żyje. Gdy Tonio dowiaduje się, że ukochana nie dokonała aborcji i urodziła ich syna, uczucie między małżonkami wybucha na nowo ze zdwojoną siłą. Tonio obiecuje Oldze, że skończy z mafią. Zamierza rozpocząć nowe życie. Naiwnie wierzy, że uda mu się odciąć od przeszłości. Jego szczęście nie będzie jednak trwało długo.

Po powrocie do Turynu Santi dowiaduje się, że on i jego rodzina są w niebezpieczeństwie. Jako bezkompromisowy sędzia jest solą w oku mafijnego klanu. Po tym, jak jeden z gangsterów grozi Melinie i jej synkowi, kobieta wyprowadza się z domu i postanawia wnieść o separację, jeżeli Santi nie zrezygnuje z walki z mafią. Nie ma świadomości, że cały czas jest obserwowana przez ludzi Rosangeli, którzy czyhają na jej życie.

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 15:40

Rzeka kłamstw

Brazylia, rok produkcji: 2013
	Paloma dostaje się na upragnione medyczne studia. Czuje, że życie stoi przed nią otworem i będzie mogła zrealizować swoje największe marzenia. Wspólnie z rodzicami i bratem wybiera się w podróż do Macchu Picchu, starożytnego miasta Inków. Piękna dziewczyna ma dziwne przeczucie, że ta podróż odmieni jej życie. Wkrótce Paloma poznaje Ninho, błękitnego ptaka i podróżnika, w którym zakochuje się od pierwszego wejrzenia.

Brat Palomy, Felix, jest zazdrosny o względy, którymi darzy dziewczynę ojciec. Obawia się, że to właśnie siostra może odziedziczyć założony przez rodziców szpital. Aby w przyszłości przejąć w całości majątek rodziny, Felix postanawia zdradzić Palomie tajemnicę, która sprawi, że cały jej świat legnie w gruzach. Zagubiona dziewczyna postanawia porzucić rodzinę, studia i całe swoje dotychczasowe życie. Wspólnie z Ninho wybiera się w szaloną wędrówkę po Peru. Wkrótce okazuje się, że Paloma jest w ciąży. Dziewczyna chce zapewnić swojemu dziecku spokojny i bezpieczny dom, postanawia więc wrócić do Brazylii. Młodzi nie mają jednak pieniędzy na podróż. Ninho, w tajemnicy przed ukochaną, postanawia przyjąć ofertę swojej przyjaciółki i przemycić do Brazylii narkotyki. Na lotnisku zostaje zatrzymany przez policję.

Samotna Paloma dociera do Brazylii, gdzie prosi o pomoc brata. Felix postanawia zrobić wszystko, by ukryć przed rodzicami fakt, że dziewczyna spodziewa się dziecka. Po opuszczeniu więzienia Ninho odnajduje Palomę, ale ich miłość okazuje się skazana na porażkę Wkrótce kobieta rodzi córeczkę. Okrutny Felix zabiera jej dziecko i porzuca je na śmietniku…

Jak potoczą się dalej losy pięknej Palomy i jej córeczki? Czy uda jej się odnaleźć dziewczynkę? Czy ciężko doświadczona przez życie kobieta spotka jeszcze prawdziwą miłość? Nieoczekiwanie Paloma poznaje Bruno, który stracił żonę i córeczkę. Mężczyzna postanawia adoptować znalezioną w dziwnych okolicznościach dziewczynkę.

Telenowela “Rzeka kłamstw” stała się wielkim telewizyjnym przebojem w Brazylii i Portugalii, zdobywając wiele nagród: m. in. prestiżową Trofeu Imprensa dla najlepszej brazylijskiej telenoweli, najlepszego aktora i aktorki.



	sobota, 20:00

Przepis na życie

Polska, rok produkcji: 2011
	Dla wszystkich głodnych nowego serialu telewizja TVN przygotowała wyśmienitą potrawę: "Przepis na życie". Smaku nadawać mu będzie gwiazdorska obsada: Magdalena Kumorek, Piotr Adamczyk, Borys Szyc, Edyta Olszówka, Maja Ostaszewska, Dorota Kolak, Lesław Żurek i wielu innych. To będzie pyszny serial. Zapraszamy do poznawania sekretów serc i kuchni jego bohaterów!

	niedziela, 12:50
Uwaga: Emisja 2 odcinków

Wiadomości z drugiej ręki

Polska, rok produkcji: 2011
	Doskonała komedia! Polska wersja serialu „Pan i Pani Pells”. Bohaterowie serialu to popularna para prezenterów - Agata Rusek i Marcin Wilk. Są chlubą stacji, w której pracują. Już w pierwszym odcinku Marcin zapada w śpiączkę. Aby nie spadły słupki oglądalności, szefostwo stacji wynajmuje aktora, który ma zagrać rolę swego życia. Bezrobotny artysta od tej pory wciela się w ulubieńca widzów i pokazuje się na ekranie milionom swych wielbicieli. Oficjalnie Marcin i Agata występują jako małżeństwo i w oczach widzów uchodzą za idealną parę. Nikt nie podejrzewa, że ich związek jest fikcją i został wymyślony na potrzeby marketingowe. Poza wizją gwiazdy nie znoszą się i przy każdej okazji okazują sobie niechęć.

	poniedziałek – czwartek, 20:30
Detektywi

Polska, rok produkcji: 2012
	Jakich zleceń podejmą się prywatni detektywi w kolejnych odcinkach serialu fabularno –dokumentalnego?

	poniedziałek – piątek, 10:30
Sąd rodzinny

Polska, rok produkcji
	"Sąd rodzinny" to program z gatunku court show, który przybliża meandry procedur sądowych. Pozwy o rozwód, alimenty, eksmisje, wnioski o pozbawienie władzy rodzicielskiej czy uregulowanie kontaktów z dzieckiem to najczęstsze sprawy, które wpływają do sądu rodzinnego. Prezentowane sprawy oparte są na autentycznych historiach rodzinnych, znajdujących swój finał na sali sądowej. Zwaśnione strony reprezentuje dwójka prawdziwych adwokatów z wieloletnim doświadczeniem. Ostatnie słowo należy do Sędziego Artura Lipińskiego.

	poniedziałek – piątek, 16:30

Ukryta prawda

Polska, rok produkcji: 2014


	Każdy odcinek serialu fabularno –dokumentalnego opowiada prawdziwe historie. Romanse, zdrady, kłamstwa, tragedie rodzinne. 

	niedziela, 20:30
Naznaczony

Polska, rok produkcji: 2009
	Szyper Puchalik (Andrzej Grabowski) podczas połowu trafia na czerwony statek. Przez chwile widzi na nim tajemniczego człowieka w czerni - Nieznajomego (Arkadiusz Bazak). Od tego dnia boi się wypłynąć w morze, nadużywa alkoholu i staje się pośmiewiskiem kolegów. Tadeusz Kral (Piotr Adamczyk), nauczyciel matematyki wybiera się w rejs statkiem na Bornholm wraz z żoną Mileną (Anna Dereszowska) i córeczką Natką (Julia Wróblewska). Tuż przed wypłynięciem na morze Tadeusz odbiera telefon z fundacji Fullbrighta, przyznającej zagraniczne stypendia. Za radą żony, Tadeusz wraca do Warszawy na spotkane w sprawie stypendium. Po drodze ma wypadek, w kolizji ginie mężczyzna z Afganistanu (Piotr Borowski). Tymczasem na morzu rozpętuje się sztorm. Tadeusz zawraca, zaniepokojony o bliskich. Na nadbrzeżu wpada na tajemniczego człowieka w czarnym stroju. To Nieznajomy. Mężczyzna oznajmia mu, że zawsze przychodzi czas zapłaty… Okazuje się, że akcja ratunkowa zostaje odwołana, prom z Mileną i Natka znajduje się w oku cyklonu.  Zdesperowany Tadeusz usiłuje wynająć kuter rybacki. Nikt nie chce wypłynąć w taką pogodę za żadne pieniądze. W końcu ktoś szyderczo poleca mu szypra Puchalika… Tadeusz usiłuje przekonać go do wypłynięcia. Między mężczyznami dochodzi do szarpaniny. W końcu Kral ogłusza Puchalika i wypływa na morze jego kutrem. Prom wycieczkowy tonie, widzimy walczącą o życie Milenę z Natalią. Tadeusz i Puchalik dopływają na miejsce katastrofy. Na wodzie dryfują szczątki promu. Puchalik jest pewny, że nikt nie mógł przeżyć, ale Kral nie poddaje się. W końcu dostrzega samotną tratwę z żoną i córką. W szpitalu Tadeusz dowiaduje się, że Milena jest w ciąży. Tadeusz jest wdzięczny Puchalikowi, który nie przyjmuje od niego pieniędzy. Po powrocie do domu rodziny Kralów Nieznajomy nie daje o sobie zapomnieć…  

	piątek, 22:05
Na krawędzi

Francja, rok produkcji: 2007
	Nowy kapitan policji, który nie cofnie się przed niczym, aby osiągnąć sukces, postanawia raz na zawsze zakończyć sprawę słynnego seryjnego mordercy.

	poniedziałek - piątek, do 2 stycznia 13:00
Diabeł wie lepiej

USA, rok produkcji: 2009
	Angel Salvador dorastał na ulicach dużego miasta. Wszyscy znają go pod pseudonimem “Diabeł”. Mężczyzna liczy na łatwy zarobek i zajmuje się drobnymi kradzieżami. Pewnego dnia zostaje aresztowany za udział w zuchwałej kradzieży. Tu los styka go z piękną i wykształconą prawniczką Manuelą Dávila. Pani adwokat ma bronić Angel’a. Pomaga mężczyźnie wyjść z więzienia. Po odzyskaniu wolności Angel jest zdeterminowany, aby rozpocząć życie na nowo i skończyć z przestępczością. Jednak los ponownie kieruje go na drogę przestępstw i kradzieży. Przez cały ten czas Angel nie może jednak zapomnieć o Manueli, w której zakochał się od pierwszego wejrzenia. Kobieta również obdarza go uczuciem i odwołuje swój ślub z bogatym i wpływowym Martinem. Mężczyzna zamierza za wszelką cenę pozbyć się Angela i odzyskać serce Manueli. Nikt jednak nie zna najbardziej nieoczekiwanej i zaskakującej prawdy – Martin jest biologicznym ojcem Angela! Mężczyzna niebawem przekona się, że miłość jest jedynym kluczem do przetrwania w bezwzględnym świecie.

	poniedziałek - piątek, od 5 stycznia, 12:55
Kiedy się uśmiechasz

Argentyna, rok produkcji: 2011

	Gaston to człowiek sukcesu - jednak zdominowany przez rutynę. Życie jakie wiódł dotychczas, zmienia się wraz z pojawieniem się ojca, który opuścił go lata temu, oraz nowej sąsiadki, Laury, która wprowadza się tuż obok, aby otworzyć bar. Gaston jest typem mężczyzny, w którego życiu każda rzecz musi mieć swoje miejsce - aż do dnia, gdy cały jego poukładany świat wywróci siĘ do góry nogami! Jego plany legną w gruzach, a nowa miłość popchnie go do szaleństwa, na jakie nie był przygotowany. Bo jeśli coś mogło wyjść źle w jego życiu… to teraz wyjdzie jeszcze gorzej.

	poniedziałek, 21:20
Grzech i wstyd

Włochy, rok produkcji: 2010
	Koniec lat trzydziestych ubiegłego wieku. Rzym kontrolowany jest przez faszystów. Zmysłowa Carmen Tabacchi poznaje Nito Valdi, kryminalistę, który zakochuje się w niej od pierwszego wejrzenia. Kobieta nie odwzajemnia jednak jego uczuć. Przeraża ją diaboliczna natura mężczyzny i przemoc, której dopuszcza się Nito. Opętany miłością Valdi zaczyna prześladować Carmen. W międzyczasie przeznaczenie splata losy kobiety z zamożną żydowską rodziną Fontamaras.

	niedziela, 11:25
Sokół i gołębica

Włochy, rok produkcji: 2009
	Włochy, rok 1527. Rzymem rządzi skorumpowany Papież, a krajem wstrząsają bratobójcze walki. W tym burzliwym czasie dochodzi do spotkania dwójki młodych ludzi. Choć dzieli ich wszystko, zakochują się w sobie bez pamięci. Elena Campireali jest niewinną, delikatną dziewczyną, pochodzącą z zamożnej rodziny. Giulio Branciforte to osierocony syn rozbójnika. Chłopak służy jako kapitan u kardynała Pompeo Colonna, zaprzysięgłego wroga rodziny Campireali. 

Uczucie, które połączy Elenę i Giulio, wydaje się być skazane na porażkę. Dzieli ich pozycja i klasa społeczna, a przyszłość każdego z nich została już dawno ustalona. Ich miłość będzie wystawiona na ciężką próbę. Czy młodzi ludzie mają szansę na spełnienie marzeń i wspólne życie?


PROGRAMY
	PREMIERA poniedziałek – piątek, 07:15, weekendy, 08:00

Dzień dobry TVN

Polska, rok produkcji: 2014
	W kolejnym sezonie obie redakcje, zarówno codzienna jak i weekendowa, będą jeszcze bliżej ludzi i ich potrzeb. Przed nami: ślubne reality z elementami poradnika, w którym poznamy kilka par przygotowujących się do tej najważniejszej w ich życiu uroczystości. Zaobserwujemy jak sobie radzą ze stresem, jakich dokonują wyborów, jakie towarzyszą im emocje. Magazyn ekonomiczny będzie natomiast pokazywał przykłady osób mających problemy o podłożu ekonomicznym. Redakcja postara się je w prosty sposób wyjaśnić i rozwiązać. Kolejna propozycja to cykl reportaży, w których bohaterami będą rodziny, które dziedziczą po swoich przodkach zawody, pasje, firmy. Jak sobie z tym radzą? Czy zawód uwielbiany przez ojca jest też wymarzonym zawodem dla syna? Czy firma wymyślona przez pradziadka cieszy i satysfakcjonuje równie mocno jego prawnuka? Na antenie pojawi się również cykl o kobietach, które nie mogą uporać się z problemami swojego ciała po ciąży: jego estetyką, kondycją, zdrowiem. W wydaniu weekendowym jeszcze więcej gwiazd, tematów z pierwszych stron gazet i wydarzeń! Na przykład cykl „Kobiety rządzą światem”, czyli największe nazwiska polityki, biznesu i kultury według Kingi Rusin. „Meller na służbie” – będzie odkrywał tajniki pracy funkcjonariuszy BOR, GROM, GOPR itp. Ponadto, cykl „To był rocznik” – zdradzi przyjaźnie sławnych osób z czasów studenckich. A reportaże pod tytułem „Ja w Twoim wieku” przybliżą widzom najtrudniejszy czas w życiu gwiazd, czyli dorastanie. Z bliska przyjrzymy się też polskiej rodzinie, która „rzuciła wszystko”, by poznać kulturę i szkoły na pięciu kontynentach. Jak uczuć by nauczyć? Czyli współczesne podejście do edukacji młodego człowieka. 

	PREMIERA niedziela, od 11 stycznia, 20:00

Kobieta na krańcu świata

Polska, rok produkcji: 2014
	Kolejny sezon „Kobiety na krańcu świata” pokaże nie tylko kolejne ciekawe historie kobiet z różnych zakątków świata, ale odsłoni trudne, często kontrowersyjne aspekty ich życia. Podczas podróży po Indiach, Bułgarii, Tajlandii czy Chinach Martyna Wojciechowska wysłuchała wielu niezwykłych opowieści. Sprzedaż dziewictwa córek, klinika dla surogatek, powszechnie akceptowana zmiana płci u nastolatek to tylko wstęp do świata, w który weszła Martyna.

	PREMIERA piątek, 20:00
Słodka rywalizacja

Polska, rok produkcji: 2014
	Program o wypiekach, który śledzi się z wypiekami na twarzy. Członkowie jednej rodziny pod bacznym okiem scenarzystki serialu „Przepis na życie” Agnieszki Pilaszewskiej będą piec ciasta, które w każdym z odcinków oceniać będzie gość – znana gwiazda.

W każdej odsłonie „Słodkiej rywalizacji” bierze udział jedna para bohaterów, których łączy bzik na punkcie pieczenia. Matka i córka, ciotka i kuzyn, narzeczony z narzeczoną spotkają się w jednej kuchni, a ich zadaniem będzie stworzenie słodkiego wypieku z wykorzystaniem wylosowanego wcześniej składnika. Jakie pomysły będą mieć na użycie słodkiej wanilii? Czy maliny podadzą na ciepło, czy na zimno? Czy ich przepisy będą oparte na tradycji, czy będą eksperymentować?

	PREMIERA sobota, 18:30
Dorota Was urządzi

Polska, rok produkcji: 2014
	Czy można zupełnie odmienić wnętrze swojego mieszkania, mając na to tylko 3 dni i ograniczony budżet? Oczywiście, że tak! W programie „Dorota was urządzi!” dziennikarka i projektantka wnętrz Dorota Szelągowska pokaże, że taka zmiana jest nie tylko możliwa, ale wpłynie też na jakość naszego życia. W końcu w pięknym wnętrzu zupełnie inaczej się mieszka. Funkcjonalność i wyobraźnia oraz perfekcyjne dopasowanie do właścicieli – to według Doroty przepis na idealne mieszkanie. Takie mieszkanie jest w zasięgu naszych możliwości, jeśli tylko przestaniemy obawiać się remontu i bałaganu, który mu towarzyszy. W nagrodę dostaniemy zupełnie nowe wnętrze, które pokochamy! Jak zareagują bohaterowie, których wnętrza zmienią się nie do poznania? Jakie problemy napotka nasza ekipa podczas remontu? Czy wszystko pójdzie zgodnie z planem?

	PREMIERA sobota, 20:50
Wstęp wzbroniony

Polska, rok produkcji: 2014
	Kiedyś tętniło tu życie. Dziś panuje cisza, mrok i atmosfera, która przyprawia o gęsią skórę. Opuszczone fabryki, budynki w stanie rozkładu, opustoszałe hale. Skazane na powolne niszczenie pod wpływem upływającego czasu. Wnętrza, do których trudno dotrzeć i które z powodu upływu lat są niebezpieczne dla potencjalnych odwiedzających. Zamknięte dla turystów, otwierają swoje podwoje dla widzów TVN Turbo. Zapraszamy na niezwykłą wyprawę do miejsc, o których zapomniał świat. Przewodnikiem po nich będzie dziennikarz i eksplorator – Jacek Podemski. Wraz z ekipą telewizyjną będzie on eksplorował m.in. Międzyrzecki Rejon Umocniony, kompleks Riese w Górach Sowich, podziemia miast, opuszczone kopalnie czy fabryki. „Wstęp wzbroniony” to połączenie przygodowej konwencji programu z elementami popularnonaukowymi.

	PREMIERA środa, 21:55
Sablewskiej sposób na modę

Polska, rok produkcji: 2014
	Polki otworzyły przed nią swoje szafy i serca! Maja zaprasza na kolejny sezon swojego programu „Sablewskiej sposób na modę“. Każdy odcinek to nowa metamorfoza. Maja dzieli się swoim doświadczeniem i pomaga niezadowolonym z siebie kobietom. Zdradza proste triki, namawia do romansowania z modą flirtowania z trendami. Jednak rozmowy o modzie są tylko pretekstem do szczerych, odważnych i często bolesnych wyznań. Uczestniczki programu dostają nie tylko rady, jak dobrze wyglądać i dobrze się czuć, ale przede wszystkim, jak zdystansować się do problemów, które rujnują ich poczucie własnej wartości. W zbliżających się odcinkach Maja Sablewska po raz kolejny udowodni, że można wyglądać pięknie i kobieco przy każdej figurze i wadze. Bo najważniejsze to czuć się dobrze we własnym ciele!

	PREMIERA wtorek, 21:00
Życie bez wstydu

Polska, rok produkcji: 2014
	Do kliniki doktora Ambroziaka trafiają pacjenci, którym defekty fizyczne przeszkadzają w codziennym funkcjonowaniu. Ich ciała zostały okaleczone lub zmieniły się przez chorobę. Odważnie mówią o swoich kompleksach i związanych z nimi, często tragicznych, historiach. Na szczęście lekarze tej kliniki nie boją się wyzwań i zrobią wszystko, by pomóc pacjentom. Usunięcie nadmiaru skóry z ciała kobiety, która schudła osiemdziesiąt sześć kilo, leczenie naczyniaka u dziewczynki wpadającej w histerię na widok białego kitla, zabieg powiększenia penisa, wszczepienie implantu nosa czy zmniejszenie gigantycznych, ważących około dziesięciu kilogramów piersi – to nie tylko przykłady lekarskiej kompetencji, ale też odwagi i otwartości. Widzowie będą śledzić codzienne życie kliniki. Zobaczą kilkanaście operacji chirurgicznych. Dowiedzą się też o nowoczesnych, nieinwazyjnych, bezbolesnych i bezpiecznych metodach podciągania opadających policzków, usuwania tłuszczu z podbródka, napinania skóry twarzy i szyi, odmładzania kobiecych miejsc intymnych, ujędrniania pośladków czy ujednolicania kolorytu skóry. To właśnie tutaj, na Sali operacyjnej, odbywają się zabiegi, które odmieniają całe ludzkie życie.

	PREMIERA niedziela, 10:10
Wiem, co jem i wiem, co kupuję

Polska, rok produkcji: 2014
	Ona naprawdę wie, co mówi! W kolejnym sezonie będzie gadać i radzić, ile wlezie! Jak wiadomo, erotyka i jedzenie od zawsze idą w parze. Kasia Bosacka również to wie. I dlatego sprawdzi, co należy jeść w sypialni, by seks smakował również wyśmienicie. Prowadząca pochyli się także nad zepsutym jedzeniem. Czy nadaje się tylko do kosza, czy może na talerz? Kasia, czyli niezmordowana tropicielka konsumenckich piratów, poszuka skarbów z najniższej półki i drogich bubli na najwyższej. Czy miód ekologiczny to zdrowe złoto, czy może dajemy się złapać na ekologiczny lep? Czy certyfikaty na produktach to gwarancja jakości, czy patent na oszustwo? Jaka ilość produktów tak naprawdę znajduje się w gigantycznych opakowaniach? A w części „Wiem, co kupuję” Kasia Bosacka pomoże w zakupie czajnika i termometru. A kiedy temperatura się już podniesie, to podpowie, jak wybrać idealne majtki i rajstopy. Dla tych, co wtedy zaniemówią z wrażenia, wyszpera najskuteczniejsze tabletki na gardło. Bądźcie czujni, bo spojrzy wam też na ręce i dobierze odpowiedni krem. A właścicielom gęstej czupryny podpowie, jaką wybrać suszarkę i odżywkę do włosów.

	PREMIERA wtorek, 21:55
Automaniak

Polska, rok produkcji: 2014
	Ta czwórka nie wyobraża sobie życia bez motoryzacji. Kochają samochody i znają się na nich jak mało kto. Marcin Prokop, Patryk Mikiciuk, Jarosław Maznas i Rafał Jemielita, czyli ekipa „Automaniaka” znów zabierze Was w fantastyczną podróż do świata motoryzacji. Sprawdzą na wszystkie możliwe sposoby najmocniejsze i najsłabsze strony wybranych samochodów.

	PREMIERA niedziela, do 4 stycznia, 20:00
66 walka płci

Polska, rok produkcji 2014
	Tym razem w kultowej serii „66…” zajmiemy się odwieczną walką płci. Kto lepiej radzi sobie za kółkiem? Urlop tacierzyński czy macierzyński? Znani i lubiani komentatorzy oraz komentatorki wezmą pod lupę tematy damsko-męskie. Lub męsko-damskie.

Kobiety i mężczyźni to nie tylko dwie osobne płci, ale także odmienne podejście w postrzeganiu świata. „66 walka płci” to program, gdzie odkładamy na bok mity. U nas wszyscy pochodzą z tej samej planety.

Zapytaliśmy naszych gości, co sądzą o najbardziej kontrowersyjnych zagadnieniach ostatnich lat: czy kobieta może mieć młodszego kochanka? Wszak dojrzały mężczyzna z młodziutką dziewczyną nikogo nie dziwi. Czy lepiej w życiu ma kawaler, czy stara panna? Czy istnieje równouprawnienie? Czy może kobiety tęsknią już za pojęciem „słabej płci” i całowaniem w rękę? Zapowiada się prawdziwa walka, bo zarówno panowie, jak i panie są święcie przekonani, że oni i tylko oni mają rację.

Udział w naszej bitwie wzięli między innymi: po stronie damskiej: Joanna Koroniewska, Marta Kuligowska, Agnieszka Cegielska, Iwona Pavlovič, Maria Rotkiel, Anna Nowak-Ibisz, Katarzyna Kwiatkowska, Kazimiera Szczuka, Ada Fijał, Małgorzata Rozenek oraz po stronie męskiej: Jakub Porada, Norbi, Filip Chajzer, Czesław Mozil, Łukasz Nowicki,Paolo Cozza, Lew Starowicz, Michał Piróg.

	PREMIERA sobota, do 24 stycznia, 11:00
Pyszne 25

Polska, rok produkcji: 2014
	Anna Starmach uwielbia jeść i kocha gotować. Kuchnia to jej żywioł. Gotowanie, mieszanie i smakowanie nigdy jej się nie znudzą. Ania tradycyjnie już będzie prezentować dania, które można przygotować w 25 minut i które nie kosztują więcej niż 25 złotych. W ciągu jednego odcinka prowadząca przedstawi 3 autorskie przepisy na różne specjalne okazje. Wyjeżdżacie w trasę, chcielibyście wziąć coś do jedzenia, ale znudziły się wam kanapki? Ania podpowie, jak przyrządzić smaczne, ciekawe i inne niż zwykle przekąski na drogę. Organizując urodziny albo babski wieczór, zastanawiacie się, jakie dania zaserwować swoim znajomym? Po obejrzeniu programu nie będziecie mieli więcej tego problemu. W kolejnych odcinkach dowiecie się, jakie dania przygotować na romantyczną kolację przy świecach, poznacie również szybkie i proste w przygotowaniu przepisy na lunch do pracy. Krótko mówiąc, w trzeciej edycji ,,Pyszne 25” Ania zaprezentuje kuchnię szybką, tanią i smaczną! Prowadząca udowodni wszystkim niedowiarkom, że do wyczarowania cudów w kuchni nie jest potrzebny ani wypchany portfel, ani ogromna ilość czasu. Nie trzeba też posiadać wielkiego talentu kulinarnego, trzeba tylko oglądać i naśladować Anię. Ona z największą przyjemnością zdradzi wam sekrety pysznego gotowania. Smacznego!

	PREMIERA sobota, 10:10
Co za tydzień

Polska, rok produkcji: 2014 
	Magazyn „Co za tydzień” znalazł swoje stałe miejsce w ramówce TVN, nieprzerwanie dostarcza widzom interesujących informacji ze świata kultury czy show-biznesu. Olivier Janiak doskonale wie, gdzie należy pojawić się z kamerą, a także z kim rozmawiać. Rozmówcami Oliviera są najpopularniejsi aktorzy, przedstawiciele mody, muzycy, o których w świecie kultury czy rozrywki jest najgłośniej. Nie tylko w Polsce, ale i za granicą. Wśród nich są: piosenkarki Shakira, Kylie Minogue, aktorzy Johnny Depp, Keanu Reeves, Nicolle Kidman, Salma Hayek, David Lynch, Juliette Binoche i Angelina Jolie, z którą prowadzący program spotkał się w związku z promocją filmu „Czarownica”.

Kamera „Co za tydzień” podąży jak zawsze za modą, ale nie tylko na pokazach. Podejrzy, jak wyglądają przygotowania do nowatorskiej kampanii reklamowej jednej z polskich marek w sercu Francji, w Paryżu.  Przyjrzy się pracy jurorów programu „Top model” oraz zmaganiom jego uczestników. Nie ominie kulis produkcji seriali, między innymi: „Lekarzy”, „Prawo Agaty”, „Szkoły” oraz  programów – „Mam talent!”, „MasterChef”, „Kto poślubi mojego syna?”, a także filmów, które wejdą na ekrany kin. Krótko mówiąc – „Co za tydzień” będzie zawsze tam, gdzie warto być i pokaże to, co najciekawsze!

	PREMIERA niedziela, od 11 stycznia 12:15
Gwiazdy czterech kółek
Polska, rok produkcji: 2014

	Kino drogi, sensacja, kryminał, komedia, thriller – trudno wyobrazić sobie filmy bez samochodów. Czym uciekaliby bandyci? Czym goniliby ich policjanci?

Co prowadziłby bohater „Drive”? Jak podróżowałyby „Thelma i Louise”? Nowy program TVN Turbo poświęcony jest samochodom znanym z filmów i filmom, których fabuła opiera się na motoryzacji.

Rafał Jemielita i Patryk Mikiciuk usiądą za kierownicą „Gwiazd czterech kółek” i przyjrzą się im pod względem filmowych sukcesów.

Prześledzą, jak powstał pierwszy samochód Batmana, czemu chevrolet camaro z filmu „Transformers” jest żółty, ile samochodów zniszczono podczas kręcenia filmu „Szybcy i wściekli” 

oraz jak długo trwało stworzenie najsłynniejszej sceny pościgu ulicami San Francisco w filmie „Bullitt”.

	PREMIERA sobota, 12:20
Zakup kontrolowany

Polska, rok produkcji: 2014
	Adam Kornacki i Marcin Klimkowski w programie „Zakup kontrolowany” przetestowali już wiele samochodów. W kolejnym sezonie Turbo-ekipa znów wyruszy w miasto w poszukiwaniu najlepszych samochodów na rynku.Wybór idealnego samochodu nie jest łatwy, ale bezcenne doświadczenie Adama Kornackiego, a także świeże i nietuzinkowe spojrzenie dziennikarza motoryzacyjnego Marcina Klimkowskiego, pomogą w odpowiednim wyborze. Dzięki nim każdy znajdzie odpowiedź na swoje potrzeby oraz ewentualną inspirację do dalszych poszukiwań. Zrobią też przegląd rynku samochodów używanych, odpowiedzą na potrzeby widzów dopasowując towar do budżetu, jakim dysponuje klient. Pomagają w wyborze aut bardzo tanich i bardzo drogich. Ekonomicznych, szybkich, pakownych i bezawaryjnych. Tym razem samochodu poszukamy dla Jagi, która oprócz tego, że jest inżynierem lotnictwa, skrzypaczką i mamą na pełen etat, chce zostać weekendowym kierowcą rajdowym. Adam i Marcin poszukają jej samochodu w cenie do 30 000 zł, który będzie się najlepiej nadawał do tak ekstremalnej jazdy. Prowadzący: Adam Kornacki, Marcin Klimkowski

	PREMIERA czwartek, 15:15

Nowy Gadżet

Polska, rok produkcji: 2014
	Kuba Klawiter – znawca i prawdziwy koneser tematu, przedstawi rzetelne i niesztampowe spojrzenie na wszelkiej maści urządzenia. Gadżetów wokół nas nie brakuje, warto więc wiedzieć, które wybrać, a od których trzymać się z daleka. 

Dzięki najwymyślniejszym sprawdzianom widzowie dowiedzą się, co jest warte uwagi. Będą nowinki ze świata technologii i elektroniki, sprzęty, o których istnieniu nawet nie śniliście, i pomysły na nowe zastosowanie dobrze znanych przedmiotów. Kuba przetestuje latanie w najnowocześniejszym tunelu aerodynamicznym, a w górach sprawdzi, czy na trójkołowych rowerkach można driftować. Wyruszy też w trasę na motorze i zrobi rekonesans, co może się przydać, a co jest zbędne w takiej podróży. Będzie także sterować dronem i obserwować świat z jego perspektywy. Zbada, który ze sprzętów będzie najlepszym wyborem dla podglądacza – amatora.

	wtorek, 21:55;
6 stycznia 22:00
Kuba Wojewódzki

Polska, rok produkcji: 2014

	Kuba Wojewódzki powrócił, by ciętą ripostą niejednokrotnie przeciąć delikatną nić błyskotliwości swojego gościa. Kto tym razem okaże się gejzerem intelektu? Komu uda się przetrwać bez szwanku spotkanie z Kubą? Tylko nieliczni zrelaksują się na najsłynniejszej kanapie w Polsce. Nie dla wszystkich okaże się ona wygodna, a dla niektórych zmieni się wręcz w gorące krzesło… 

W kolejnym sezonie pod lupą znajdą się osoby ze świata kina, teatru, muzyki, sportu oraz aspirujący celebryci. Będą przepytywani na temat seksu, pieniędzy, religii, miłości, pracy oraz skandali. Kuba plotkami się brzydzi, ale chętnie posłucha. Niczym perfekcyjna pani domu znajdzie i wyciągnie wszystkie brudy z garderoby swojego gościa. Po raz kolejny udowodni, iż ma talent do zadawania niewygodnych pytań. Z chirurgiczną precyzją rozdrapie stare rany i znajdzie ukrytą prawdę. Nie ma tematów tabu, tylko pytania wprost. Prowadzący nie zostawia suchej nitki na tych, którzy nie zdołają utrzymać swojego ochronnego parasola przed gradobiciem pytań. Emocje będzie studzić seksowna Wodzianka, a tradycyjny wykon artystyczny na zakończenie programu dadzą debiutujące kapele lub muzyczni weterani.  

Prowadzący: Kuba Wojewódzki

	środa, 21:00
Project Runway

Polska, rok produkcji: 2014
	Czy sukces można zaprojektować? W przypadku tego programu jest to możliwe! „Project Runway” zdobył miliony fanów i prestiżowe nagrody, jak choćby amerykańską statuetkę Emmy – określaną mianem telewizyjnego Oscara. Do tego każdy odcinek show to plejada znanych nazwisk oraz gwarancja najmodniejszych trendów i ogromnych emocji.

Program wyłoni spośród trzynastu zdolnych projektantów osobę posiadającą największy talent w projektowaniu ubrań. W każdym z odcinków uczestnicy dostaną do wykonania zadanie, którego efekty będzie oceniać czteroosobowe jury w składzie: top modelka i prowadząca program – Anja Rubik, założycielka marki La Mania – Joanna Przetakiewicz, projektant mody - Mariusz Przybylski oraz zaproszony gość specjalny. Zawodników podczas wykonywania zadań wspierać będzie mentor, którym w polskiej edycji show jest Tomasz Ossoliński.

	czwartek, 21:00
Bitwa o dom

Polska, rok produkcji: 2014
	Osiem rodzin i osiem całkowicie nowych mieszkań do ich dyspozycji. Zadanie – jak najlepiej urządzić swoje wymarzone M. Każda z rodzin będzie mogła skorzystać z pomocy architekta, ale tylko jedna z nich ostatecznie dostanie klucze i będzie mogła się wprowadzić. Jak będzie przebiegać rywalizacja? Kto wygra bitwę?

	poniedziałek – piątek, 17:20
Rozmowy w toku

Polska, rok produkcji: 2014
	Na widzów sztandarowego programu TVN czeka wiele ciekawych tematów! Po pierwsze – startuje akcja zorganizowana przez redakcję „Rozmów w toku” – „Nie daj się zjeść anoreksji!”, w ramach której specjalnym gościem Ewy Drzyzgi będzie Sven Hannawald, światowej sławy niemiecki skoczek narciarski. Po drugie – uczestnicy programu nie tylko opowiedzą swoje historie i podzielą się problemami w studiu, ale również poza nim otrzymają wsparcie i pomoc. Po trzecie – możemy spodziewać się wielu nieporuszanych tematów, wyjątkowych i oryginalnych gości oraz ciekawych rozwiązań ich rozterek.

Ewa Drzyzga już wielokrotnie rozmawiała z kobietami i dziewczynami cierpiącymi na anoreksję. Niektórym udało się pomóc, ale inne nie były gotowe stanąć do walki  z wyniszczającą chorobą. Niestety, cierpi na nią coraz więcej nastolatek, a ich rodzice często nie wiedzą jak pomóc dziecku. To właśnie z myślą o tych młodych dziewczynach i ich rodzicach „Rozmowy w toku” zorganizowały akcję „Nie daj się zjeść anoreksji!”. Jej celem jest pokazanie jak ograniczać warunki sprzyjające rozwojowi choroby i jak sobie z nią radzić. Poza rozmowami w studiu, uczestnicy programu wezmą udział w warsztatach prowadzonych przez dietetyków i psychologów. Ale na anoreksję zapadają nie tylko kobiety. Program ma nagłośnić, że dotyka ona także panów, o czym rzadziej słyszy się w mediach.

O swoich przeżyciach w walce z anoreksją opowie Ewie Drzyzdze specjalny gość programu, Sven Hannawald. Kilka lat temu był jednym z najlepszych skoczków narciarskich na świecie. Jako pierwszy wygrał wszystkie konkursy Turnieju Czterech Skoczni. Szybką i spektakularną karierę przerwał na skutek swoich zmagań  z anoreksją i depresją.

Do studia zawitają również osoby zawiedzione swoimi związkami i partnerami. Czeka na nich niezwykły sprawdzian! Będą mogły zamienić się drugimi połówkami na 24 godziny, aby sprawdzić jak to jest żyć u boku innego partnera. Czy rzeczywiście lepiej?

Tymczasem panie narzekające na dodatkowe kilogramy pod okiem specjalistów postarają się zmierzyć z racjonalną dietą i dużą porcją ruchu. Czy starczy im silnej woli? A samotni i nieśmiali panowie przejdą kurs uwodzenia kobiet.  Następnie sami spróbują swoich sił w sztuce flirtowania.

Wykrywacz kłamstw nadal w grze! Posłuży już nie tylko badaniu wierności partnerów, ale także sprawdzaniu ich finansowej uczciwości.

Prowadząca: Ewa Drzyzga

	środa 22:30
Miasto kobiet

Polska, rok produkcji: 2014


	W takim „Mieście kobiet” jeszcze nie byłyście! Od wielu lat dziennikarki tego talk show poruszały bulwersujące i ważne dla kobiet tematy. W kolejnym sezonie pojawi się jeszcze więcej problemów i zagadnień. Niespodzianką będą materiały reporterskie. Niezmienny pozostanie duet prowadzących – Dorota Wellman i Paulina Młynarska, które będą prowokować do dyskusji. W jednym z pierwszych odcinków zaproszeni do studia goście zastanowią się, czy rodzice powinni płacić dzieciom za obowiązki domowe? Porozmawiamy także o pigułkach gwałtu. Dziś te niebezpieczne tabletki bez problemu można kupić przez Internet. W programie spotkamy się również z uzdrowicielami i ich „pacjentami”. Dlaczego ludzie powierzają swoje zdrowie osobom, które nie mają wykształcenia medycznego? Pojawią się także kobiety, które rządzą disco polo! Będzie się działo!



	PREMIERA poniedziałek – piątek, 19:40,
sobota – niedziela, 19:40
Uwaga!

Polska, rok produkcji: 2014
	Od lat najlepszy program interwencyjno-śledczy w Polsce i niedościgniony wzór dziennikarstwa zaangażowanego. Program, który zrewolucjonizował polskie dziennikarstwo.  Dla reporterów „Uwagi!” nie ma „osób nietykalnych”. Tropiąc ogólnopolskie afery, nie wahają się używać ukrytych kamer czy sięgać po prowokację. Niekompetencję i indolencję urzędników – również tych zajmujących najwyższe stanowiska – demaskują bez litości. Wizytówką programu od lat pozostaje interwencja.

W redakcji „Uwagi!” powstają reportaże, które nadają ton debacie publicznej.  Reporterka programu Edyta Krześniak po wielomiesięcznym śledztwie ujawniła faszerowanie zwierząt hodowlanych antybiotykami. Jej praca została uhonorowana nagrodą im. Teresy Torańskiej oraz „Nagrodą Watergate” przyznawaną przez Stowarzyszenie Dziennikarzy Polskich. Najbardziej prestiżowe branżowe nagrody reporterzy „Uwagi!” odbierają regularnie. Afera solna, odświeżanie mięsa w zakładach „Viola” i „Constar”, kontrowersje wokół żywności GMO „Obcy gen” – te wszystkie reportaże powstały także w „Uwadze!”.

W niedzielne wieczory nie zabraknie również cyklu „Kulisy sławy”, w którym prezentowane są sylwetki znanych Polaków. W poniedziałki, zaraz po głównym wydaniu „Uwagi!”, tematy poruszane w magazynie będą kontynuowane na antenie TTV w „Uwadze po Uwadze!”.

Prowadzący: Zbigniew Łuczyński, Tomasz Kubat

	PREMIERA sobota, 18:30
Legendy PRL

Polska, rok produkcji: 2014
	PRL wiecznie żywy! Patryk Mikiciuk, prawdziwy pasjonat dawnej motoryzacji, po raz kolejny zabierze widzów TVN Turbo w podróż w czasie. Witajcie w świecie, w którym po ulicach jeżdżą syreny, warszawy, polonezy, małe i duże fiaty! Każdy entuzjasta aut starej daty znajdzie tu coś dla siebie. To nie tylko podróż sentymentalna. Patryk Mikiciuk na własnej skórze sprawdzi, ile pojazdy produkowane w czasach PRL-u potrafią wytrzymać i jak bardzo różnią się od tych używanych dziś. Nie zabraknie niezwykłych historii, ciekawych gości i oczywiście klimatów rodem z czasów Polski Ludowej.


FILMY

	PREMIERA czwartek, 1 stycznia, 21:40

Zamiana

Polska, Czechy, Rumunia, rok produkcji: 2009
	Pan Prezydent (Piotr Gąsowski) cieszy się ogromnym poparciem obywateli i jest w kraju prawdziwą gwiazdą. Ma piękną i oddaną żonę (Grażyna Wolszczak), niestety ich małżeństwo od dłuższego czasu przeżywa kryzys. Junona wieczory spędza samotnie przed telewizorem, w oczekiwaniu na powrót zapracowanego małżonka, który tymczasem romansuje z atrakcyjną asystentką Kamilą (Joanna Liszowska). Problemy rodziców negatywnie wpływają na ich nastoletnią, zbuntowaną córkę Agatę.

Wkrótce jednak zaczynają się dziać rzeczy dziwne… W wyniku nieoczekiwanego zbiegu okoliczności najpoważniejszą konkurentką Tomasza w kolejnych wyborach staje się jego własna żona. Tymczasem Pan Prezydent ze zdumieniem i niepokojem obserwuje zmiany zachodzące w jego ciele. Tomasz powoli przeobraża się w… kobietę. Zaczyna też tracić poparcie społeczeństwa, które rośnie na rzecz jego małżonki. Junona staje się coraz bardziej pewna siebie, silna i… męska. W jej sztabie wyborczym pojawia się Kamila. Asystentka postanawia zemścić się na Tomaszu, który ją odrzucił. Zbliża się pierwsza debata wyborcza. Przerażony Prezydent zatrudnia nowego specjalistę do spraw wizerunku (Krzysztof Tyniec). Niestety, sprawy coraz bardziej wymykają się spod kontroli…

	czwartek, 29 stycznia, 22:30
Poranek kojota

Polska, rok produkcji: 2001
	Komedia pokazująca w krzywym zwierciadle światek  polskiego show biznesu. Główny bohater, Kuba (Maciej Stuhr), jest rysownikiem komiksów.  Pewnego dnia zastępuje swojego kolegę jako kelner na wystawnym bankiecie. Tam poznaje gwiazdę muzyki pop, Noemi. Nie zdając sobie sprawy, kim naprawdę jest dziewczyna, zaczyna z nią romansować. Tymczasem Noemi jest nie tylko piosenkarką, ale też pasierbicą Stefana, jednego z najbogatszych przedsiębiorców w kraju, który przed laty zamordował jej ojca i ożenił się dla pieniędzy z matką artystki. Teraz również nie cofnie się przed niczym, by zrealizować swoje plany... W rolach drugoplanowych m.in. Michał Milowicz, Janusz Józefowicz, Leon Niemczyk.  

	czwartek, 1 stycznia, 13:25

Śniadanie do łóżka

Polska, rok produkcji: 2010


	Piotr (Tomasz Karolak) jest niezwykle zdolnym kucharzem, który ma gorszą passę. W wyniku fatalnej pomyłki traci pracę w renomowanej warszawskiej restauracji. Tego samego dnia okazuje się również, że jego partnerka Ewa (Izabela Kuna) nie jest mu wierna. Kapryśny los sprawia jednak, że wszystko się zmienia i Piotr dostaje nową posadę. Nieoczekiwanie trafia również na okładkę poczytnego czasopisma i z dnia na dzień zostaje celebrytą. Na jego horyzoncie, a raczej… pod kołami samochodu pojawia się nowa miłość, piękna stylistka Marta (Małgorazta Socha), samotnie wychowująca niesfornego synka.  Jej przełożoną jest była narzeczona Piotra, która postanawia odzyskać dawnego ukochanego. W tej sytuacji trudno zachować spokój, ale Piotr jak zwykle może liczyć na pomoc nieocenionego Konrada (Piotr Adamczyk), zafascynowanego kulturą wschodu i japońskimi pięknościami. Pomimo licznych przeciwności Piotr postanawia zdobyć serce Marty i przekonać ją, że to właśnie on jest tym jedynym, który powinien jej podawać śniadanie do łóżka…

	wtorek, 6 stycznia, 17:20

Śluby panieńskie

Polska, rok produkcji: 2010
	Zrealizowana z ogromnym rozmachem adaptacja słynnej komedii Aleksandra Fredro z udziałem gwiazd. Albin (Borys Szyc) i Gustaw (Maciej Stuhr) to nałogowi podrywacze, którzy postanawiają uwieść dwie piękne panny – Anielę (Anna Cieślak)i Klarę (Marta Żmuda – Trzebiatowska). Tym razem jednak trafiają na twarde przeciwniczki. Dziewczęta zawiązują spisek i składają uroczyste śluby, w których przysięgają nigdy nie wyjść za mąż… Rozpoczyna się damsko – męska rozgrywka, która doprowadzi do wielu zabawnych nieporozumień. Intryga goni intrygę, bohaterowie wzdychają do siebie i bronią się przed uczuciem… Stryj Gustawa, Radost (Robert Więckiewicz), postanawia wziąć sprawy w swoje ręce. Czy uda mu się doprowadzić do szczęśliwego rozwiązania miłosnej afery?

	wtorek, 6 stycznia, 20:00
Kochaj i tańcz

Polska, rok produkcji: 2009
	Hania (Izabella Miko) to początkują dziennikarka. Wiedzie spokojne życie i właśnie sposobi się do ślubu ze swoim narzeczonym (Wojciech Mecwaldowski). Wszystko zmienia się za sprawą powrotu do kraju znanego tancerza i choreografa - Jana Kettlera (Jacek Koman). Mężczyzna jest ojcem Hani, który przed laty porzucił matkę dziewczyny. Aby dowiedzieć się czegoś o ojcu, dziewczyna zapisuje się na prowadzony przez niego kurs tańca. Tam poznaje marzącego o karierze na Broadwayu Wojtka (Mateusz Damięcki). Między tą dwójką rodzi się silne uczucie, wzmocnione dodatkowo pasją do tańca. Nad rodzącą się miłością wisi jednak widmo zbliżającego się ślubu Hani.

	PREMIERA czwartek, 1 stycznia, 11:40
Hotel na cztery łapy
Włochy, rok produkcji: 2012
	Sara i Luca to para zakochanych wielbicieli zwierzaków i studentów weterynarii, którzy marzą o stworzeniu „hotelu na czterech łapach”. Pięciogwiazdkowy standard, wszelkie wygody i komfort, jaki chciałby zapewnić swojemu pupilowi każdy właściciel… Niestety, jedynym problemem pozostaje znalezienie banku, który udzieliłby im kredytu na rozpoczęcie działalności. Nikt nie chce uwierzyć w ich projekt. Dopiero Antonio, który nie widzi świata poza swoim ukochanym pieskiem, Sophie, postanawia zaryzykować i sfinansować hotel. 

Zakochani potrzebują jedynie poręczycieli. Postanawiają poprosić o pomoc swoich rodziców. Te dwie nietypowe pary nareszcie mają okazję się poznać. Ojciec Sary to poczciwy fryzjer, któremu zawsze towarzyszy nieodłączny przyjaciel, pies Spartaco. Sympatyczny i ujmujący, ale nieszczególnie bystry Lorenzo nieustannie pakuje się w kolejne tarapaty, doprowadzając do szału córkę i żonę. Ojciec Luci to z kolei wielbiciel płci pięknej, który lawiruje między żoną i kochanką, wikłając się przy okazji w kłopoty finansowe. Spotkanie tych dwóch indywidualności stanie się początkiem prawdziwej lawiny katastrof.

Podczas weekendu spędzonego w urokliwym górskim hotelu Antonio ma podjąć ostateczną decyzję o przyznaniu pożyczki zakochanej parze. Tymczasem ich rodzice doprowadzają do tego, że dalsze plany, a nawet związek Sary i Luci, stają pod poważnym znakiem zapytania.

	PREMIERA czwartek, 1 stycznia, 20:00

Do szpiku kości

USA, rok produkcji: 2010
	Siedemnastoletnia Ree (Jennifer Lawrence) mieszka z rodziną w  górach Ozark, położonych w środkowej części USA. Jej matka jest ciężko chora, ojciec siedzi w więzieniu za handel narkotykami. W tej sytuacji Ree jest jedyną osobą zdolną do sprawowania opieki nad swoim młodszym bratem i siostrą. Pomimo dramatycznych warunków życiowych i młodego wieku, dziewczyna doskonale radzi sobie z ciężarem odpowiedzialności. Planuje wstąpić do wojska i w ten sposób zapewnić lepszą przyszłość rodzinie. Wkrótce jednak zjawia się u niej miejscowy szeryf, który informuje Ree, że jej ojciec wyszedł z więzienia. Okazuje się, że jako kaucję za zwolnienie warunkowe mężczyzna zastawił dom i zniknął bez śladu. Rodzinie Ree grozi eksmisja. Dom jest jedynym majątkiem, jaki posiadają. W tej sytuacji Ree musi odnaleźć ojca. Trafia jednak na opór i zmowę milczenia wśród pozostałych mieszkańców osady. Ludzie wiodą tu surowe, twarde życie, w którym przestrzegają własnych zasad. Bieda wyziera z każdego zakamarka zapuszczonych domów, jedynym sposobem na ucieczkę od rzeczywistości stają się narkotyki, a handel nimi jedyną szansą na zarobienie większych pieniędzy. Najbliżsi krewni i znajomi ojca to ludzie uwikłani w sieć wzajemnych zależności, którzy w obliczu zagrożenia zrobią wszystko, by ochronić swoją społeczność. Mimo grożącego jej niebezpieczeństwa, Ree zamierza odnaleźć ojca bez względu na cenę, którą będzie zmuszona zapłacić.

	PREMIERA piątek, 2 stycznia, 20:30

Ojciec chrzestny Francis „Belg”

Francja, rok produkcji: 2012
	Francis Vanverberghe, pseudonim Francis “Belg”, został zastrzelony we wrześniu 2000 roku w kawiarni przy Polach Elizejskich. Był ojcem chrzestnym Marsylii, jedną z najważniejszych postaci francuskiego świata przestępczego drugiej połowy dwudziestego wieku. Kilkanaście lat życia spędził za więziennymi kratami, pomimo to nigdy nie zerwał z kryminalną działalnością, do końca ryzykując życie własne i innych. Alfons, przemytnik broni i narkotyków, bezwzględny boss, przystojny i charyzmatyczny mężczyzna o wielu twarzach – kim był naprawdę?

Scenariusz filmu powstał na podstawie powieści córki „Belga”, Sylvie Borel. Poznajemy słynnego ojca chrzestnego z perspektywy dziewczynki, żyjącej w świecie, w którym  kobiety nie mają prawa głosu. Początkowo Francis nie dostrzegał własnej córki, dziecko było dla niego zbędnym balastem. Po wielu latach burzliwego związku z „Belgiem” Marion, matka Sylvie, uciekła od niego ze swoją nową miłością. Przez długi okres czasu ukrywali się za granicą. Po powrocie do Francji dorastająca Sylvie (w filmie nosząca imię Cathy) musiała regularnie odwiedzać ojca w więzieniu. Był to jeden z warunków ugody, którą Francis zawarł z jej matką. Dopiero wtedy „Belg” zaczął dostrzegać, jak wiele znaczy dla niego jego własne dziecko. Wkrótce Sylvie stała się jedną z najważniejszych osób w życiu mafijnego bossa.

	PREMIERA piątek, 9 stycznia, 20:30

Szczęście albo nic

Francja, rok produkcji: 2013
	Fleur Miler jest autorką bestsellerowych poradników, w których z humorem i doświadczeniem pomaga swoim czytelnikom pokonać najtrudniejsze życiowe kryzysy. Nie poprzestaje jednak na teorii i na co dzień doprowadza do szału swojego męża, gdy usiłuje ratować kolejnych zagubionych nieszczęśników, nieuchronnie pakując  się w tarapaty. Tym razem, podczas promocji swojej nowej książki, Fleur poznaje Jeanne. Kobieta jest w złym stanie psychicznym. Zakochana w młodszym o dziesięć lat mężczyźnie, chciałaby poślubić ukochanego Michela. Jej dorosłe dzieci nie wyrażają jednak zgody na ślub. Twierdzą, że mężczyzna zwodzi matkę, licząc tylko na profity z majątku bogatej wdowy. Wkrótce kobieta zaczyna słyszeć głos swojego zmarłego małżonka. Jeanne podejrzewa, że mężczyzna został zabity. Jest przekonana, że sama powoli pogrąża się w chorobie psychicznej… Na szczęście trafia na energiczną i żywiołową Fleur, która postanawia przeprowadzić własne śledztwo w tej sprawie. Benoit, jej mąż, z wykształcenia prawnik, jak zwykle wbrew swojej woli zostaje wmieszany w całą aferę. Jako amatorska para detektywów, którzy spierają się o wszystko, ale od kilkudziesięciu lat pozostają w sobie niezmiennie zakochani, Benoit i Fleur nie mają sobie równych.

	PREMIERA piątek, 16 stycznia, 20:30

Szanghaj blues, nowy świat

Francja, rok produkcji:2012
	Rémy jest młodym, zdolnym architektem, który nieoczekiwanie otrzymuje zlecenie na dokończenie budowy sali koncertowej w Szanghaju. Decyzja o podjęciu tej pracy wiąże się z podpisaniem trzyletniego kontraktu. Dla żony Rémy, Marine, porzucenie Paryża i wyprawa w nieznane to szalony pomysł. Kobieta początkowo nie wyobraża sobie życia i wychowywania syna Alexa w zupełnie obcej kulturze. Wkrótce jednak Rémy udaje się przekonać ją do wyjazdu. Przedstawia Marine nowy projekt jako wielką przygodę i szansę dla swojej kariery. Ukrywa jednak przed żoną fakt, że szefowie postawili mu ultimatum: Szanghaj albo utrata pracy…

Ogromne miasto, które tętni życiem dwadzieścia cztery godziny na dobę, przeraża, fascynuje i zachwyca nowych przybyszy. Rodzina Rémy musi szybko zaadaptować się do nowych warunków. Wkrótce poznają swojego sąsiada, Francuza Christophe’a, zadomowionego w Szanghaju męża sympatycznej Chinki oraz Dana i Xaviera. Jeden z nich ma już ugruntowaną pozycję jako właściciel znanego klubu, drugi inwestuje cały spadek po ojcu w swój pierwszy interes. Dan zakochuje się w pięknej protegowanej chińskiego udziałowca, nie zważając na ryzyko, które niesie ze sobą ta fascynacja.

Wkrótce okazuje się, że pensja Rémy nie wystarcza na utrzymanie mieszkania w centrum. Marine podejmuje pracę kelnerki w barze Xaviera. Coraz bardziej pochłania ją nocne życie, ruch i energia nowego miasta. Marine poznaje młodego projektanta mody i angażuje się w tworzenie jego linii ubrań. Tymczasem w pracy Rémy sytuacja zaczyna wymykać się spod kontroli.

	PREMIERA piątek, 23 stycznia, 20:30

Żelazne schody

Francja, rok produkcji: 2013
	Zima, 1963 rok. Etienne Lome, pracujący jako przedstawiciel handlowy w drukarni swojej żony, Louise, zaczyna cierpieć na poważne problemy żołądkowe. Zagadkowe zachowanie jego pięknej małżonki sprawia, że Etienne nabiera podejrzeń w stosunku do ukochanej. Wraca pamięcią do wydarzeń sprzed lat, gdy on i Louise poznali się i zostali kochankami. Jaka naprawdę była przyczyna śmierci pierwszego męża Louise? Czy to możliwe, że kobieta zamierza otruć Etienne’a?

W tajemnicy przed żoną, mężczyzna udaje się do lekarza. Tymczasem Louise coraz częściej odbiera tajemnicze telefony i wychodzi samotnie na spotkania z przyjaciółką, której Etienne nigdy dotąd nie poznał. Czy wielka miłość do żony sprawia, że podejrzenia Etienne to tylko fantazje zazdrosnego mężczyzny? Wkrótce doktor Doer proponuje swojemu pacjentowi przeprowadzenie testu.

	PREMIERA piątek, 30 stycznia, 20:25
Ukryty księżyc

Meksyk, USA, rok produkcji: 2012
	Na pogrzebie znanego bogacza i prezesa fundacji charytatywnej nieoczekiwanie pojawia się piękna młoda kobieta, której nie zna nikt z rodziny zmarłego. Jej obecność wywołuje sensację i plotki. Syn biznesmena, Victor Brighton, postanawia ratować reputację ojca i dowiedzieć się, kim naprawdę jest tajemnicza nieznajoma. W tym celu wyrusza jej śladem z Los Angeles do Guanajuato, pięknego miasteczka w słonecznym Meksyku. Na miejscu znajduje jednak jeszcze więcej znaków zapytania. Okazuje się, że Miranda mieszka z Tobiasem, ale nie wiadomo, co naprawdę ich łączy. Wkrótce Victor poznaje Mirandę bliżej, a ich relacja coraz bardziej się komplikuje.  

W roli Victora wystapił Wes Bentley, znany m.in z filmów "American Beauty" i "Igrzyska śmierci".

	czwartek, 8 stycznia, 22:30
Wracam do mamusi

Francja, rok produkcji: 2011
	Sympatyczna komedia o życiowym nieudaczniku i jego mamie. Zła passa w życiu 40 – letniego Francois zdaje się nie mieć końca. Stracił pracę, po rozwodzie z żoną nie ma gdzie mieszkać i śpi w samochodzie. Doprowadzony do ostateczności, decyduje się na powrót do rodzinnego miasteczka i zatrzymuje w domu matki. Francois ukrywa przed nią swoją sytuację i wmawia jej, że przyjechał tylko na kilka dni w związku z ważnym zleceniem dla lokalnej firmy. Tymczasem jego matka przeżywa drugą młodość, romansując z emerytowanym nauczycielem gimnastyki, który był zmorą szkolnych lat Francois. Nasz bohater skutecznie lawiruje, odgrywając przed znajomymi człowieka sukcesu. Próbuje też zdobyć serce pięknej agentki nieruchomości.

	czwartek, 15 stycznia, 22:30
Panna Drot

Francja, rok produkcji: 2010
	W przededniu wybuchu II wojny światowej rodzi się córka Benedicte Drot de Fézinzac, nieślubne dziecko poczęte w wyniku gwałtu. Dziewczynka zostaje umieszczona w sierocińcu prowadzonym przez siostry zakonne, a Benedicte, wyklęta i wyrzucona z domu, zmuszona jest podjąć pracę. Kobieta znajduje posadę guwernantki w domu Antoinette i Ernesta Treives, młodej mieszczańskiej pary, należącej do paryskiej śmietanki towarzyskiej. Ich styl życia i zachowanie kłócą się z surowymi zasadami, które obowiązywały w rodzinie kobiety. Ponadto jej pracodawcy są Żydami, co przeraża młodą katoliczkę. Jednak poczucie obowiązku i odpowiedzialności za dobrze wykonaną pracę oraz stopniowe ocieplenie stosunków z Treivesami, pomagają kobiecie przezwyciężyć początkową niechęć. Gdy Antoinette rodzi syna, Benedicte w pełni poświęca się jej i dziecku, nie zdradzając jednak tajemnicy swego pochodzenia, oraz tego, że sama również jest matką. 

Tymczasem trwa II wojna światowa. Antoinette, nie zważając na swoje bezpieczeństwo, opuszcza bezpieczną strefę ustanowioną poza Paryżem, aby dołączyć do męża w stolicy. Oddana Benedicte podąża za nią, pozostawiając człowieka, którego kocha. Wkrótce Antoinette zostaje aresztowana przez policj. Benedicte postanawia zaopiekować się jej synem.

	czwartek, 22 stycznia, 22:30
Świński interes

Francja, rok produkcji: 2010
	Alexandre, młody ambitny analityk, właśnie szuka pracy. Nieoczekiwanie otrzymuje wiadomość o spadku, który otrzymał po zmarłym ojcu..  Aby przejąć fermę trzody chlewnej, bohater  ma spełnić jeden warunek: ulubiona świnia jego ojca -  Big Jim, trzykrotny tryumfator świńskiego ringu, musi wygrać kolejny turniej… Okaże się, że prowadzenie gospodarstwa nie należy do łatwych wyzwań. Fermą opiekują się gburowaty rolnik, jego niedorozwinięty umysłowo syn oraz żona, której specjalność kulinarna to zupa ze słoniny. Jakby tego było mało, Alexandre będzie musiał zająć się matką, która stosuje marihuanę w celach leczniczych i weszła w konflikt z prawem. Do jego posiadłości zawita też  cygański tabor, a piękna kelnerka z wiejskiej tawerny zawróci w głowie naszemu bohaterowi… Na domiar złego u zestresowanego Big Jima pojawi się wysypka, która postawi pod znakiem zapytania jego udział w turnieju…


DOKUMENTY
	piątek, 2 stycznia 11:15;
poniedziałek
5 stycznia 23:00;
12 stycznia 22:55;
19 stycznia 23:10;
26 stycznia 23:05
Byłem figurantem SB

Polska, rok produkcji: 2008
	Znani ludzie i zarzucana na nich sieć intryg i podejrzeń. Emilian Kamiński, Daniel Olbrychski czy Jacek Fedorowicz – jak poradzili sobie z SB.

	PRMIERA czwartek, 1 stycznia, 14:50
Światło wieczności

Wielka Brytania, rok produkcji: 2011
	Od zawsze były symbolem bogactwa i wiecznej miłości. Żaden inny materiał nie odbija światła tak silnie jak diament. Z powodu ich doskonałego piękna mówi się, że zachowały odłamki pochodzące z narodzin Wszechświata. Twórcy tego dokumentu wybierają się do Antwerpii, która jest światową stolicą diamentu. Tam wybitni specjaliści dokonują ich obróbki i wydobywają z drogocennych kamieni ich esencję, przeobrażając je w klejnoty.

W Antwerpii produkuje się i sprzedaje diamenty od wieków. Sekrety rzemieślniczego kunsztu są trzymane w tajemnicy, ale w tym przypadku będziemy mieli niepowtarzalną okazję do prześledzenia skomplikowanego i czasochłonnego procesu przemiany niezwykłych kamieni. W jednej z największych na świecie fabryce polerowania diamentu powstają klejnoty warte setki tysięcy dolarów. Poprzez połączenie tradycyjnych metod i wysoce zaawansowanych technologii komputerowych, wyznaczane są tutaj nowe standardy piękna.

	PREMIERA czwartek, 1 stycznia, 15:40
Fados

Hiszpania, Portugalia, rok produkcji: 2007
	Feeria barw i dźwięków, urzekająca gra światła i cienia, pełne pasji, dramatyczne i poruszające pieśni fado… Carlos Saura („Nakarmić kruki”, „Anna i wilki”) zrealizował jedyny w swoim rodzaju film o wyjątkowym gatunku muzycznym, wywodzącym się z dziewiętnastowiecznej Portugalii. Reżyser rejestruje występy słynnych śpiewaków fado i towarzyszących im tancerzy, tworzących wspólnie niezwykłe misterium tańca i śpiewu. Melancholijne, pełne ekspresji, poruszające pieśni o ludzkim losie, miłości, smutku i rozpaczy, stają się źródłem inspiracji dla muzyków grających jazz, flamenco, czy nawet hip – hop.

	sobota, do 24 stycznia, 22:15
Kapitan Cook – obsesje i odkrycia
Australia, rok produkcji: 2007
	Serial o życiu i dokonaniach kapitana Jamesa Cooka, jednego z najwybitniejszych ludzi w historii żeglugi i odkryć geograficznych. Cook kierował trzema wyprawami dookoła świata. W osiemnastym wieku zbadał Wyspy Towarzystwa, odkrył cieśninę między wyspami Nowej Zelandii, wschodnie brzegi Australii w pobliżu obecnego Sydney oraz Hawaje, dotarł do brzegów Alaski i na Morze Czukockie, a następnie wrócił na Hawaje, gdzie zginął w potyczce z krajowcami. W rolach głównych wystąpili Matt Young jako kapitan Cook oraz Bridget Beznason jako Elizabeth Cook.

	sobota, do 24 stycznia, 23:10
Z Pekinu do Paryża – wielki rajd

Australia, rok produkcji: 2006
	Grupa śmiałych poszukiwaczy przygód postanawia pokonać trasę z Pekinu do Paryża.  Ponad sto lat po pierwszym tego rodzaju wyścigu samochodowym  na świecie (oryginalny rajd odbył się w 1907 roku) , uczestnicy wyprawy wyruszają samochodami z epoki w trasę liczącą ponad czternaście tysięcy kilometrów. Jest to dramatyczna historia ich romantycznej przygody. Każdy odcinek serii przedstawia kolejny etap zmagań z trudami podróży - od przygotowań poprzez niełatwą podróż, na mecie w Paryżu skończywszy.

	piątek, od 16 stycznia, 15:15 
Sophie Grigson i okolice Londynu

Wielka Brytania, rok produkcji: 2011
	Słynna brytyjska dziennikarka i autorka książek kucharskich, Sophie Grigson, postanawia sprawdzić, jakie kulinarne skarby kryją okolice Londynu. Oprócz lokalnych przysmaków pozna wiele ciekawych miejsc i opowieści. Odwiedzi najmniejszy pub w Wielkiej Brytanii oraz słynne jaskinie Hell Fire w dolinie Tamizy, wybierze się na połów z rybakami z Hastings i spróbuje gotowania na plaży. W programie nie zabraknie też ciekawych przepisów kulinarnych Sophie, które każdy z łatwością może wypróbować w domu.  

	sobota, od 31 stycznia, 22:15
Kulinarne podróże Varuna Sharmy

Wielka Brytania, rok produkcji: 2012
	Fascynująca podróż, w której odkryjemy wszystkie smaki świata! Varun Sharna zabierze nas do najlepszych restauracji, winnic i gorzelni. Trafimy na edukację do szkoły gastronomicznej w rozgrzanej słońcem Kalifornii, posmakujemy najwykwintniejszych win luksusowego hotelu w Genewie, przyrządzimy pyszny deser z szefem kuchni najlepszej  restauracji w Budapeszcie,  żeby dotrzeć aż na bajeczny Mauritius… i jeszcze dalej. Czas na wielką kulinarną przygodę!

	niedziela, 13:45
Domy Śródziemnomorza
Francja, rok produkcji: 2010
	Autorzy serii odwiedzili mieszkańców domów usytuowanych nad brzegiem Morza Śródziemnego - w Tunezji, Maroku, Grecji, Włoszech, Chorwacji i Hiszpanii. Bohaterowie każdego odcinka to zwykli ludzie, ale w każdym z nich można znaleźć coś fascynującego. Wszyscy mają bardzo dużo ciekawych informacji na temat lokalnej kuchni, kultury i stylu życia - różnic nie brakuje, bo jak wiadomo - co kraj, to obyczaj.

	piątek, do 9 stycznia, 15:15
Pomysł na weekend

Francja, rok produkcji: 2010


	Zanim wyjedziesz na weekend sprawdź, co warto wiedzieć o miejscu, do którego się wybierasz. W tym programie znajdziesz cenne wskazówki na temat hoteli, restauracji i wszelkiego rodzaju atrakcji miast całego świata. Poszukiwacze przygód dowiedzą się, gdzie warto wybrać się w nocy , dla lubiących zwiedzanie - porcja informacji o tym, co i gdzie trzeba zobaczyć. Odkrywamy przed tobą miejsca popularne i te trochę zapomniane, sekretne i modne - wszystko po to, by weekend stał się niezapomnianym przeżyciem.


KABARETY

	czwartek, 1 stycznia, 17:10
Grupa MoCarta w Teatrze
Polska, rok produkcji: 2008
	Grupa MoCarta to kwartet smyczkowy i kabaret muzyczny w jednym. Ich występy to ciekawe i zabawne adaptacje przebojów muzyki klasycznej. Zespół tworzy czterech absolwentów Akademii Muzycznej: Filip Jaślar, Michał Sikorski, Paweł Kowaluk i Bolek Błaszczyk. Panowie w pomysłowy, wyrafinowany i zarazem komiczny sposób łączą repertuar klasyczny z muzyką rozrywkową. Dotychczas ze swoimi występami odwiedzili między innymi Niemcy, Szwecję, Słowację, Litwę, Ukrainę, Chiny i Japonię.
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