SERIALE

	PREMIERA poniedziałek – czwartek, 20:00
Na Wspólnej

Polska, kraj produkcji: 2014
	Do mieszkania Kingi nagle wpada dwóch zbirów! Szukają Marcina (Piotr Nowak). Mężczyźni są bardzo agresywni - chcą pieniędzy, które Bialski jest im winien. Brzozowska jest w szoku a Ignaś potwornie przerażony… Kiedy Kinga próbuje ukradkiem wezwać policję, napastnicy brutalnie odbierają jej telefon! W szkole Zimińskiej wybucha afera - policja aresztuje dilera narkotykowego! Dyrektor zrzuca winę na nauczycieli - nie dostrzegli tak poważnego zagrożenia. Danka ostro protestuje - przypomina szefowi, że odrzucał wszelkie propozycje profilaktyki antynarkotykowej. Daniel jest agresywny kiedy mama przypomina mu o egzaminie poprawkowym. Brzozowska jest zaskoczona jego reakcją… Tymczasem Weronika – po kolejnej rozmowie z Danielem - ma pewność, że chłopak jest wplątany w sprawę wypadku. Czy powie o tym Basi?

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 18:10

Szpital
Polska, rok produkcji: 2014
	"Szpital" to serial z gatunku scripted docu w realistyczny sposób przedstawiający historie z życia wzięte. Widzowie poznają bliżej pacjentów oddziału ratunkowego jednego z krakowskich szpitali i problemy nie tylko te zdrowotne, z jakimi się borykają. Od tych najmniejszych po dramatyczne. Wszystkie jednak warto i można rozwiązać. W kolejnej odsłownie serialu nowi bohaterowie ze swoimi historiami!

	PREMIERA, niedziela, od 14 grudnia, 21:20
Sprawa Honoru II

Włochy, rok produkcji: 2012
	Drugi sezon trzymającej w napięciu mafijnej miniserii. Tonio Fortebracci cudem uchodzi śmierci. Santi postanawia ratować ukochanego starszego brata i nakłada go do złożenia zeznań przeciwko mafii. Tymczasem wdowa po zmarłym w strzelaninie Colagero Rocco, dumna Rosangela (Angela Molina) zamierza pomścić śmierć męża. Jej jedyny syn, Dario, jest narkomanem, niezdolnym do przejęcia schedy po ojcu. Z pomocą nieoczekiwanie przychodzi siostrzeniec jej dawnego ukochanego Don Pepuccio, Rodolfo. Okazuje się jednak, że oferowane przez  niego wsparcie nie jest bezinteresowne. Okrutny i bezwzględny mężczyzna ostatnich siedem lat spędził w Bejrucie. Po powrocie zamierza zająć się przemytem narkotyków do Włoch. Do tego potrzebuje jednak przyzwolenia mafii, w tym również Rosangeli.

Tymczasem Tonio odnajduje Olgę, która cały czas była przekonana, że mężczyzna nie żyje. Gdy Tonio dowiaduje się, że ukochana nie dokonała aborcji i urodziła ich syna, uczucie między małżonkami wybucha na nowo ze zdwojoną siłą. Tonio obiecuje Oldze, że skończy z mafią. Zamierza rozpocząć nowe życie. Naiwnie wierzy, że uda mu się odciąć od przeszłości. Jego szczęście nie będzie jednak trwało długo.

Po powrocie do Turynu Santi dowiaduje się, że on i jego rodzina są w niebezpieczeństwie. Jako bezkompromisowy sędzia jest solą w oku mafijnego klanu. Po tym, jak jeden z gangsterów grozi Melinie i jej synkowi, kobieta wyprowadza się z domu i postanawia wnieść o separację, jeżeli Santi nie zrezygnuje z walki z mafią. Nie ma świadomości, że cały czas jest obserwowana przez ludzi Rosangeli, którzy czyhają na jej życie.

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 15:40
Rzeka kłamstw

Brazylia, rok produkcji: 2013
	Paloma dostaje się na upragnione medyczne studia. Czuje, że życie stoi przed nią otworem i będzie mogła zrealizować swoje największe marzenia. Wspólnie z rodzicami i bratem wybiera się w podróż do Macchu Picchu, starożytnego miasta Inków. Piękna dziewczyna ma dziwne przeczucie, że ta podróż odmieni jej życie. Wkrótce Paloma poznaje Ninho, błękitnego ptaka i podróżnika, w którym zakochuje się od pierwszego wejrzenia.

Brat Palomy, Felix, jest zazdrosny o względy, którymi darzy dziewczynę ojciec. Obawia się, że to właśnie siostra może odziedziczyć założony przez rodziców szpital. Aby w przyszłości przejąć w całości majątek rodziny, Felix postanawia zdradzić Palomie tajemnicę, która sprawi, że cały jej świat legnie w gruzach. Zagubiona dziewczyna postanawia porzucić rodzinę, studia i całe swoje dotychczasowe życie. Wspólnie z Ninho wybiera się w szaloną wędrówkę po Peru. Wkrótce okazuje się, że Paloma jest w ciąży. Dziewczyna chce zapewnić swojemu dziecku spokojny i bezpieczny dom, postanawia więc wrócić do Brazylii. Młodzi nie mają jednak pieniędzy na podróż. Ninho, w tajemnicy przed ukochaną, postanawia przyjąć ofertę swojej przyjaciółki i przemycić do Brazylii narkotyki. Na lotnisku zostaje zatrzymany przez policję.

Samotna Paloma dociera do Brazylii, gdzie prosi o pomoc brata. Felix postanawia zrobić wszystko, by ukryć przed rodzicami fakt, że dziewczyna spodziewa się dziecka. Po opuszczeniu więzienia Ninho odnajduje Palomę, ale ich miłość okazuje się skazana na porażkę Wkrótce kobieta rodzi córeczkę. Okrutny Felix zabiera jej dziecko i porzuca je na śmietniku…

Jak potoczą się dalej losy pięknej Palomy i jej córeczki? Czy uda jej się odnaleźć dziewczynkę? Czy ciężko doświadczona przez życie kobieta spotka jeszcze prawdziwą miłość? Nieoczekiwanie Paloma poznaje Bruno, który stracił żonę i córeczkę. Mężczyzna postanawia adoptować znalezioną w dziwnych okolicznościach dziewczynkę.

Telenowela “Rzeka kłamstw” stała się wielkim telewizyjnym przebojem w Brazylii i Portugalii, zdobywając wiele nagród: m. in. prestiżową Trofeu Imprensa dla najlepszej brazylijskiej telenoweli, najlepszego aktora i aktorki.



	PREMIERA sobota, do 20 grudnia, 21:20
Zapach zbrodni
Ukraina, rok produkcji: 2013
	Doskonały serial kryminalny z niezwykłym bohaterem. Obdarzony ponadprzeciętnym zmysłem węchu, na podstawie zapachu może powiedzieć niemal wszystko o życiu drugiego człowieka i ujawnić jego najskrytsze tajemnice. Potrafi odnaleźć przysłowiową igłę w stogu siana. Jego niezwykłe umiejętności szybko zostają dostrzeżone przez policję. Jako ekspert jest dla nich nieocenioną pomocą w sytuacji, gdy wszystkie inne metody zawodzą. Niestety, w życiu prywatnym jego dar potrafi być prawdziwym przekleństwem. Rozwiązywanie skomplikowanych kryminalnych zagadek to czasem drobnostka w porównaniu z porachunkami z byłą żoną i problemami z dorastającym synem Aleksem...

"Zapach zbrodni" otrzymał nagrodę dla najlepszego serialu na World Media Festival oraz Chicago International FIlm Festival.

	sobota, od 13 grudnia, 20:00

Przepis na życie

Polska, rok produkcji: 2011
	Dla wszystkich głodnych nowego serialu telewizja TVN przygotowała wyśmienitą potrawę: "Przepis na życie". Smaku nadawać mu będzie gwiazdorska obsada: Magdalena Kumorek, Piotr Adamczyk, Borys Szyc, Edyta Olszówka, Maja Ostaszewska, Dorota Kolak, Lesław Żurek i wielu innych. To będzie pyszny serial. Zapraszamy do poznawania sekretów serc i kuchni jego bohaterów!

	Niedziela, od 28 grudnia, 12:40
Wiadomości z drugiej ręki

Polska, rok produkcji: 2011
	Doskonała komedia! Polska wersja serialu „Pan i Pani Pells”. Bohaterowie serialu to popularna para prezenterów - Agata Rusek i Marcin Wilk. Są chlubą stacji, w której pracują. Już w pierwszym odcinku Marcin zapada w śpiączkę. Aby nie spadły słupki oglądalności, szefostwo stacji wynajmuje aktora, który ma zagrać rolę swego życia. Bezrobotny artysta od tej pory wciela się w ulubieńca widzów i pokazuje się na ekranie milionom swych wielbicieli. Oficjalnie Marcin i Agata występują jako małżeństwo i w oczach widzów uchodzą za idealną parę. Nikt nie podejrzewa, że ich związek jest fikcją i został wymyślony na potrzeby marketingowe. Poza wizją gwiazdy nie znoszą się i przy każdej okazji okazują sobie niechęć.

	poniedziałek – czwartek, 20:30
Detektywi

Polska, rok produkcji: 2012
	Jakich zleceń podejmą się prywatni detektywi w kolejnych odcinkach serialu fabularno –dokumentalnego?

	poniedziałek – piątek, 10:30
Sąd rodzinny

Polska, rok produkcji
	"Sąd rodzinny" to program z gatunku court show, który przybliża meandry procedur sądowych. Pozwy o rozwód, alimenty, eksmisje, wnioski o pozbawienie władzy rodzicielskiej czy uregulowanie kontaktów z dzieckiem to najczęstsze sprawy, które wpływają do sądu rodzinnego. Prezentowane sprawy oparte są na autentycznych historiach rodzinnych, znajdujących swój finał na sali sądowej. Zwaśnione strony reprezentuje dwójka prawdziwych adwokatów z wieloletnim doświadczeniem. Ostatnie słowo należy do Sędziego Artura Lipińskiego.

	niedziela, od 7 grudnia, 20:30
Naznaczony

Polska, rok produkcji: 2009
	Szyper Puchalik (Andrzej Grabowski) podczas połowu trafia na czerwony statek. Przez chwile widzi na nim tajemniczego człowieka w czerni - Nieznajomego (Arkadiusz Bazak). Od tego dnia boi się wypłynąć w morze, nadużywa alkoholu i staje się pośmiewiskiem kolegów. Tadeusz Kral (Piotr Adamczyk), nauczyciel matematyki wybiera się w rejs statkiem na Bornholm wraz z żoną Mileną (Anna Dereszowska) i córeczką Natką (Julia Wróblewska). Tuż przed wypłynięciem na morze Tadeusz odbiera telefon z fundacji Fullbrighta, przyznającej zagraniczne stypendia. Za radą żony, Tadeusz wraca do Warszawy na spotkane w sprawie stypendium. Po drodze ma wypadek, w kolizji ginie mężczyzna z Afganistanu (Piotr Borowski). Tymczasem na morzu rozpętuje się sztorm. Tadeusz zawraca, zaniepokojony o bliskich. Na nadbrzeżu wpada na tajemniczego człowieka w czarnym stroju. To Nieznajomy. Mężczyzna oznajmia mu, że zawsze przychodzi czas zapłaty… Okazuje się, że akcja ratunkowa zostaje odwołana, prom z Mileną i Natka znajduje się w oku cyklonu.  Zdesperowany Tadeusz usiłuje wynająć kuter rybacki. Nikt nie chce wypłynąć w taką pogodę za żadne pieniądze. W końcu ktoś szyderczo poleca mu szypra Puchalika… Tadeusz usiłuje przekonać go do wypłynięcia. Między mężczyznami dochodzi do szarpaniny. W końcu Kral ogłusza Puchalika i wypływa na morze jego kutrem. Prom wycieczkowy tonie, widzimy walczącą o życie Milenę z Natalią. Tadeusz i Puchalik dopływają na miejsce katastrofy. Na wodzie dryfują szczątki promu. Puchalik jest pewny, że nikt nie mógł przeżyć, ale Kral nie poddaje się. W końcu dostrzega samotną tratwę z żoną i córką. W szpitalu Tadeusz dowiaduje się, że Milena jest w ciąży. Tadeusz jest wdzięczny Puchalikowi, który nie przyjmuje od niego pieniędzy. Po powrocie do domu rodziny Kralów Nieznajomy nie daje o sobie zapomnieć…  

	piątek, od 12 grudnia, 22:10
Na krawędzi

Francja, rok produkcji: 2007
	Nowy kapitan policji, który nie cofnie się przed niczym, aby osiągnąć sukces, postanawia raz na zawsze zakończyć sprawę słynnego seryjnego mordercy.

	poniedziałek - piątek, 12:55
Diabeł wie lepiej

USA, rok produkcji: 2009
	Angel Salvador dorastał na ulicach dużego miasta. Wszyscy znają go pod pseudonimem “Diabeł”. Mężczyzna liczy na łatwy zarobek i zajmuje się drobnymi kradzieżami. Pewnego dnia zostaje aresztowany za udział w zuchwałej kradzieży. Tu los styka go z piękną i wykształconą prawniczką Manuelą Dávila. Pani adwokat ma bronić Angel’a. Pomaga mężczyźnie wyjść z więzienia. Po odzyskaniu wolności Angel jest zdeterminowany, aby rozpocząć życie na nowo i skończyć z przestępczością. Jednak los ponownie kieruje go na drogę przestępstw i kradzieży. Przez cały ten czas Angel nie może jednak zapomnieć o Manueli, w której zakochał się od pierwszego wejrzenia. Kobieta również obdarza go uczuciem i odwołuje swój ślub z bogatym i wpływowym Martinem. Mężczyzna zamierza za wszelką cenę pozbyć się Angela i odzyskać serce Manueli. Nikt jednak nie zna najbardziej nieoczekiwanej i zaskakującej prawdy – Martin jest biologicznym ojcem Angela! Mężczyzna niebawem przekona się, że miłość jest jedynym kluczem do przetrwania w bezwzględnym świecie.

	niedziela, 13:00
Kod szczęścia II

Dania, rok produkcji: 2008


	Kontynuacja doskonałego serialu opowiadającego o życiu wyższej klasy średniej zamieszkującej Kopenhagę. Kontynuacja doskonałego serialu, opowiadającego o życiu wyższej klasy średniej, zamieszkującej Kopenhagę. Jak dalej potoczą się losy duńskiej rodziny milionerów? Freja, Hanne i Jan Erik kłócą się, oszukują, szaleją z zazdrości, kochają i planują kolejne zemsty. Każdy odcinek to historia dotycząca jednego z członków rodziny. Wszystkie splatają się w jedną barwną opowieść o tym jak pieniądze wprawiają świat w ruch, a miłość próbuje go za wszelką cenę zatrzymać.

	piątek, do 5 grudnia, 22:10
Zbrodnie niedoskonałe – Rzym

Włochy, rok produkcji: 2011
	Wydział nauk sądowych RIS jest naukowym zapleczem włoskich karabinierów. Nowa komórka wydziału zostaje uruchomiona w Rzymie. Daniele Ghirelli i Flavia zostają przeniesieni do stolicy, gdzie mają spotkać się z Lucią Brancato, swoją nową szefową. Specjalista od materiałów wybuchowych, były mistrz sportowy, wybitna genetyk oraz świetnie wyszkolony oficer zamierzają stworzyć doskonały zespół do walki z każdym rodzajem przestępczości.

	sobota, od 27 grudnia 21:20

Grzech i wstyd

Włochy, rok produkcji: 2010
	Koniec lat trzydziestych ubiegłego wieku. Rzym kontrolowany jest przez faszystów. Zmysłowa Carmen Tabacchi poznaje Nito Valdi, kryminalistę, który zakochuje się w niej od pierwszego wejrzenia. Kobieta nie odwzajemnia jednak jego uczuć. Przeraża ją diaboliczna natura mężczyzny i przemoc, której dopuszcza się Nito. Opętany miłością Valdi zaczyna prześladować Carmen. W międzyczasie przeznaczenie splata losy kobiety z zamożną żydowską rodziną Fontamaras.

	Sobota, 11:25

Sokół i gołębica

Włochy, rok produkcji: 2009
	Włochy, rok 1527. Rzymem rządzi skorumpowany Papież, a krajem wstrząsają bratobójcze walki. W tym burzliwym czasie dochodzi do spotkania dwójki młodych ludzi. Choć dzieli ich wszystko, zakochują się w sobie bez pamięci. Elena Campireali jest niewinną, delikatną dziewczyną, pochodzącą z zamożnej rodziny. Giulio Branciforte to osierocony syn rozbójnika. Chłopak służy jako kapitan u kardynała Pompeo Colonna, zaprzysięgłego wroga rodziny Campireali. 

Uczucie, które połączy Elenę i Giulio, wydaje się być skazane na porażkę. Dzieli ich pozycja i klasa społeczna, a przyszłość każdego z nich została już dawno ustalona. Ich miłość będzie wystawiona na ciężką próbę. Czy młodzi ludzie mają szansę na spełnienie marzeń i wspólne życie?


PROGRAMY
	PREMIERA sobota, do 6 grudnia, 20:00

Mam talent

Polska, rok produkcji: 2014
	Złoty Przycisk pojawi się w kolejnej edycji „Mam Talent!”. To za jego sprawą uczestnik, niczym za dotknięciem czarodziejskiej różdżki może znaleźć się od razu w półfinale. Czy będzie to wietnamska świnka, panie śpiewające myśliwskie piosenki, a może siłacze podnoszący samochody? Łzy śmiechu, fale podziwu i morze dobrej zabawy czekają niestrudzonych jurorów. Agnieszka Chylińska, Małgorzata Foremniak i Agustin Egurrola będą oceniać coraz bardziej wyszukane talenty, jak pływanie synchroniczne czy pokaz latawców akrobacyjnych…  Komu siódma edycja przyniesie szczęście?

Jurorzy od tej edycji, podobnie zresztą jak ich amerykańscy czy brytyjscy koledzy, będą mogli raz użyć w programie Złotego Przycisku. Tym samym wskażą swojego faworyta i zagwarantują mu miejsce w półfinale. Taki przywilej dostaną również prowadzący – Marcin Prokop i Szymon Hołownia. Pięciu uczestników zostanie wybranych za pomocą Złotego Przycisku i zasili grono półfinałowej czterdziestki, by walczyć o nagrodę główną – 300 tyś. złotych.  W poszukiwaniu niezwykle zdolnych osób jurorzy wyjdą ze studia i zmierzą się z wieloma żywiołami. Zjadą do kopalni, obejrzą podniebne akrobacje, przyjrzą się pływaniu synchronicznemu i zobaczą walkę z ogniem!  Stężenie talentu na metr kwadratowy w studiu również przekroczy dopuszczalne normy! Na castingach

w Katowicach, Wrocławiu, Gdańsku, Krakowie i Warszawie Agnieszka, Małgosia i Agustin będą mieli okazję poznać Elvisa Presleya, tańczące kaczki, raperów, gimnastyków, iluzjonistów, a także przyjrzeć się próbie bicia rekordu Guinessa w ustawianiu wieży ze skrzynek.  Rodzaj talentu w tej edycji przekroczy najśmielsze fantazje jurorów i prowadzących… To trzeba zobaczyć!

Jury: Agnieszka Chylińska, Małgorzata Foremniak, Agustin Egurrola 

Prowadzący: Marcin Prokop, Szymon Hołownia

	PREMIERA poniedziałek – piątek, 7:15, weekendy, 8:00
Dzień dobry TVN

Polska, rok produkcji: 2014
	W kolejnym sezonie obie redakcje, zarówno codzienna jak i weekendowa, będą jeszcze bliżej ludzi i ich potrzeb. Przed nami: ślubne reality z elementami poradnika, w którym poznamy kilka par przygotowujących się do tej najważniejszej w ich życiu uroczystości. Zaobserwujemy jak sobie radzą ze stresem, jakich dokonują wyborów, jakie towarzyszą im emocje. Magazyn ekonomiczny będzie natomiast pokazywał przykłady osób mających problemy o podłożu ekonomicznym. Redakcja postara się je w prosty sposób wyjaśnić i rozwiązać. Kolejna propozycja to cykl reportaży, w których bohaterami będą rodziny, które dziedziczą po swoich przodkach zawody, pasje, firmy. Jak sobie z tym radzą? Czy zawód uwielbiany przez ojca jest też wymarzonym zawodem dla syna? Czy firma wymyślona przez pradziadka cieszy i satysfakcjonuje równie mocno jego prawnuka? Na antenie pojawi się również cykl o kobietach, które nie mogą uporać się z problemami swojego ciała po ciąży: jego estetyką, kondycją, zdrowiem. W wydaniu weekendowym jeszcze więcej gwiazd, tematów z pierwszych stron gazet i wydarzeń! Na przykład cykl „Kobiety rządzą światem”, czyli największe nazwiska polityki, biznesu i kultury według Kingi Rusin. „Meller na służbie” – będzie odkrywał tajniki pracy funkcjonariuszy BOR, GROM, GOPR itp. Ponadto, cykl „To był rocznik” – zdradzi przyjaźnie sławnych osób z czasów studenckich. A reportaże pod tytułem „Ja w Twoim wieku” przybliżą widzom najtrudniejszy czas w życiu gwiazd, czyli dorastanie. Z bliska przyjrzymy się też polskiej rodzinie, która „rzuciła wszystko”, by poznać kulturę i szkoły na pięciu kontynentach. Jak uczuć by nauczyć? Czyli współczesne podejście do edukacji młodego człowieka. 

	PREMIERA piątek, od 5 grudnia, 20:00
Słodka rywalizacja

Polska, rok produkcji: 2014
	Program o wypiekach, który śledzi się z wypiekami na twarzy. Członkowie jednej rodziny pod bacznym okiem scenarzystki serialu „Przepis na życie” Agnieszki Pilaszewskiej będą piec ciasta, które w każdym z odcinków oceniać będzie gość – znana gwiazda.

W każdej odsłonie „Słodkiej rywalizacji” bierze udział jedna para bohaterów, których łączy bzik na punkcie pieczenia. Matka i córka, ciotka i kuzyn, narzeczony z narzeczoną spotkają się w jednej kuchni, a ich zadaniem będzie stworzenie słodkiego wypieku z wykorzystaniem wylosowanego wcześniej składnika. Jakie pomysły będą mieć na użycie słodkiej wanilii? Czy maliny podadzą na ciepło, czy na zimno? Czy ich przepisy będą oparte na tradycji, czy będą eksperymentować?

	PREMIERA, niedziela, od 7 grudnia, 18:30
Dorota Was urządzi

Polska, rok produkcji: 2014
	Czy można zupełnie odmienić wnętrze swojego mieszkania, mając na to tylko 3 dni i ograniczony budżet? Oczywiście, że tak! W programie „Dorota was urządzi!” dziennikarka i projektantka wnętrz Dorota Szelągowska pokaże, że taka zmiana jest nie tylko możliwa, ale wpłynie też na jakość naszego życia. W końcu w pięknym wnętrzu zupełnie inaczej się mieszka. Funkcjonalność i wyobraźnia oraz perfekcyjne dopasowanie do właścicieli – to według Doroty przepis na idealne mieszkanie. Takie mieszkanie jest w zasięgu naszych możliwości, jeśli tylko przestaniemy obawiać się remontu i bałaganu, który mu towarzyszy. W nagrodę dostaniemy zupełnie nowe wnętrze, które pokochamy! Jak zareagują bohaterowie, których wnętrza zmienią się nie do poznania? Jakie problemy napotka nasza ekipa podczas remontu? Czy wszystko pójdzie zgodnie z planem?

	PREMIERA sobota, od 13 grudnia, 21:40
Wstęp wzbroniony

Polska, rok produkcji: 2014
	Kiedyś tętniło tu życie. Dziś panuje cisza, mrok i atmosfera, która przyprawia o gęsią skórę. Opuszczone fabryki, budynki w stanie rozkładu, opustoszałe hale. Skazane na powolne niszczenie pod wpływem upływającego czasu. Wnętrza, do których trudno dotrzeć i które z powodu upływu lat są niebezpieczne dla potencjalnych odwiedzających. Zamknięte dla turystów, otwierają swoje podwoje dla widzów TVN Turbo. Zapraszamy na niezwykłą wyprawę do miejsc, o których zapomniał świat. Przewodnikiem po nich będzie dziennikarz i eksplorator – Jacek Podemski. Wraz z ekipą telewizyjną będzie on eksplorował m.in. Międzyrzecki Rejon Umocniony, kompleks Riese w Górach Sowich, podziemia miast, opuszczone kopalnie czy fabryki. „Wstęp wzbroniony” to połączenie przygodowej konwencji programu z elementami popularnonaukowymi.

	PREMIERA, środa, od 17 grudnia, 21:55
Sablewskiej sposób na modę

Polska, rok produkcji: 2014
	Polki otworzyły przed nią swoje szafy i serca! Maja zaprasza na kolejny sezon swojego programu „Sablewskiej sposób na modę“. Każdy odcinek to nowa metamorfoza. Maja dzieli się swoim doświadczeniem i pomaga niezadowolonym z siebie kobietom. Zdradza proste triki, namawia do romansowania z modą flirtowania z trendami. Jednak rozmowy o modzie są tylko pretekstem do szczerych, odważnych i często bolesnych wyznań. Uczestniczki programu dostają nie tylko rady, jak dobrze wyglądać i dobrze się czuć, ale przede wszystkim, jak zdystansować się do problemów, które rujnują ich poczucie własnej wartości. W zbliżających się odcinkach Maja Sablewska po raz kolejny udowodni, że można wyglądać pięknie i kobieco przy każdej figurze i wadze. Bo najważniejsze to czuć się dobrze we własnym ciele!

	PREMIERA wtorek, 21:00
Życie bez wstydu

Polska, rok produkcji: 2014
	Do kliniki doktora Ambroziaka trafiają pacjenci, którym defekty fizyczne przeszkadzają w codziennym funkcjonowaniu. Ich ciała zostały okaleczone lub zmieniły się przez chorobę. Odważnie mówią o swoich kompleksach i związanych z nimi, często tragicznych, historiach. Na szczęście lekarze tej kliniki nie boją się wyzwań i zrobią wszystko, by pomóc pacjentom. Usunięcie nadmiaru skóry z ciała kobiety, która schudła osiemdziesiąt sześć kilo, leczenie naczyniaka u dziewczynki wpadającej w histerię na widok białego kitla, zabieg powiększenia penisa, wszczepienie implantu nosa czy zmniejszenie gigantycznych, ważących około dziesięciu kilogramów piersi – to nie tylko przykłady lekarskiej kompetencji, ale też odwagi i otwartości. Widzowie będą śledzić codzienne życie kliniki. Zobaczą kilkanaście operacji chirurgicznych. Dowiedzą się też o nowoczesnych, nieinwazyjnych, bezbolesnych i bezpiecznych metodach podciągania opadających policzków, usuwania tłuszczu z podbródka, napinania skóry twarzy i szyi, odmładzania kobiecych miejsc intymnych, ujędrniania pośladków czy ujednolicania kolorytu skóry. To właśnie tutaj, na sali operacyjnej, odbywają się zabiegi, które odmieniają całe ludzkie życie.

	PREMIERA niedziela, od 14 grudnia, 10:10
Wiem, co jem i wiem, co kupuję

Polska, rok produkcji: 2014
	Ona naprawdę wie, co mówi! W kolejnym sezonie będzie gadać i radzić, ile wlezie! Jak wiadomo, erotyka i jedzenie od zawsze idą w parze. Kasia Bosacka również to wie. I dlatego sprawdzi, co należy jeść w sypialni, by seks smakował również wyśmienicie. Prowadząca pochyli się także nad zepsutym jedzeniem. Czy nadaje się tylko do kosza, czy może na talerz? Kasia, czyli niezmordowana tropicielka konsumenckich piratów, poszuka skarbów z najniższej półki i drogich bubli na najwyższej. Czy miód ekologiczny to zdrowe złoto, czy może dajemy się złapać na ekologiczny lep? Czy certyfikaty na produktach to gwarancja jakości, czy patent na oszustwo? Jaka ilość produktów tak naprawdę znajduje się w gigantycznych opakowaniach? A w części „Wiem, co kupuję” Kasia Bosacka pomoże w zakupie czajnika i termometru. A kiedy temperatura się już podniesie, to podpowie, jak wybrać idealne majtki i rajstopy. Dla tych, co wtedy zaniemówią z wrażenia, wyszpera najskuteczniejsze tabletki na gardło. Bądźcie czujni, bo spojrzy wam też na ręce i dobierze odpowiedni krem. A właścicielom gęstej czupryny podpowie, jaką wybrać suszarkę i odżywkę do włosów.

	PREMIERA niedziela, 15:40
66 walka płci

Polska, rok produkcji 2014
	Tym razem w kultowej serii „66…” zajmiemy się odwieczną walką płci. Kto lepiej radzi sobie za kółkiem? Urlop tacierzyński czy macierzyński? Znani i lubiani komentatorzy oraz komentatorki wezmą pod lupę tematy damsko-męskie. Lub męsko-damskie.

Kobiety i mężczyźni to nie tylko dwie osobne płci, ale także odmienne podejście w postrzeganiu świata. „66 walka płci” to program, gdzie odkładamy na bok mity. U nas wszyscy pochodzą z tej samej planety.

Zapytaliśmy naszych gości, co sądzą o najbardziej kontrowersyjnych zagadnieniach ostatnich lat: czy kobieta może mieć młodszego kochanka? Wszak dojrzały mężczyzna z młodziutką dziewczyną nikogo nie dziwi. Czy lepiej w życiu ma kawaler, czy stara panna? Czy istnieje równouprawnienie? Czy może kobiety tęsknią już za pojęciem „słabej płci” i całowaniem w rękę? Zapowiada się prawdziwa walka, bo zarówno panowie, jak i panie są święcie przekonani, że oni i tylko oni mają rację.

Udział w naszej bitwie wzięli między innymi: po stronie damskiej: Joanna Koroniewska, Marta Kuligowska, Agnieszka Cegielska, Iwona Pavlovič, Maria Rotkiel, Anna Nowak-Ibisz, Katarzyna Kwiatkowska, Kazimiera Szczuka, Ada Fijał, Małgorzata Rozenek oraz po stronie męskiej: Jakub Porada, Norbi, Filip Chajzer, Czesław Mozil, Łukasz Nowicki,Paolo Cozza, Lew Starowicz, Michał Piróg.

	PREMIERA sobota, 11:00
Pyszne 25

Polska, rok produkcji: 2014
	Anna Starmach uwielbia jeść i kocha gotować. Kuchnia to jej żywioł. Gotowanie, mieszanie i smakowanie nigdy jej się nie znudzą. Ania tradycyjnie już będzie prezentować dania, które można przygotować w 25 minut i które nie kosztują więcej niż 25 złotych. W ciągu jednego odcinka prowadząca przedstawi 3 autorskie przepisy na różne specjalne okazje. Wyjeżdżacie w trasę, chcielibyście wziąć coś do jedzenia, ale znudziły się wam kanapki? Ania podpowie, jak przyrządzić smaczne, ciekawe i inne niż zwykle przekąski na drogę. Organizując urodziny albo babski wieczór, zastanawiacie się, jakie dania zaserwować swoim znajomym? Po obejrzeniu programu nie będziecie mieli więcej tego problemu. W kolejnych odcinkach dowiecie się, jakie dania przygotować na romantyczną kolację przy świecach, poznacie również szybkie i proste w przygotowaniu przepisy na lunch do pracy. Krótko mówiąc, w trzeciej edycji ,,Pyszne 25” Ania zaprezentuje kuchnię szybką, tanią i smaczną! Prowadząca udowodni wszystkim niedowiarkom, że do wyczarowania cudów w kuchni nie jest potrzebny ani wypchany portfel, ani ogromna ilość czasu. Nie trzeba też posiadać wielkiego talentu kulinarnego, trzeba tylko oglądać i naśladować Anię. Ona z największą przyjemnością zdradzi wam sekrety pysznego gotowania. Smacznego!

	PREMIERA sobota, od 6 grudnia, 12:25
Zakup kontrolowany

Polska, rok produkcji: 2014
	Adam Kornacki i Marcin Klimkowski w programie „Zakup kontrolowany” przetestowali już wiele samochodów. W kolejnym sezonie Turbo-ekipa znów wyruszy w miasto w poszukiwaniu najlepszych samochodów na rynku.Wybór idealnego samochodu nie jest łatwy, ale bezcenne doświadczenie Adama Kornackiego, a także świeże i nietuzinkowe spojrzenie dziennikarza motoryzacyjnego Marcina Klimkowskiego, pomogą w odpowiednim wyborze. Dzięki nim każdy znajdzie odpowiedź na swoje potrzeby oraz ewentualną inspirację do dalszych poszukiwań. Zrobią też przegląd rynku samochodów używanych, odpowiedzą na potrzeby widzów dopasowując towar do budżetu, jakim dysponuje klient. Pomagają w wyborze aut bardzo tanich i bardzo drogich. Ekonomicznych, szybkich, pakownych i bezawaryjnych. Tym razem samochodu poszukamy dla Jagi, która oprócz tego, że jest inżynierem lotnictwa, skrzypaczką i mamą na pełen etat, chce zostać weekendowym kierowcą rajdowym. Adam i Marcin poszukają jej samochodu w cenie do 30 000 zł, który będzie się najlepiej nadawał do tak ekstremalnej jazdy. Prowadzący: Adam Kornacki, Marcin Klimkowski

	PREMIERA czwartek, od 11 grudnia, 15:15

Nowy Gadżet

Polska, rok produkcji: 2014
	Kuba Klawiter – znawca i prawdziwy koneser tematu, przedstawi rzetelne i niesztampowe spojrzenie na wszelkiej maści urządzenia. Gadżetów wokół nas nie brakuje, warto więc wiedzieć, które wybrać, a od których trzymać się z daleka. 

Dzięki najwymyślniejszym sprawdzianom widzowie dowiedzą się, co jest warte uwagi. Będą nowinki ze świata technologii i elektroniki, sprzęty, o których istnieniu nawet nie śniliście, i pomysły na nowe zastosowanie dobrze znanych przedmiotów. Kuba przetestuje latanie w najnowocześniejszym tunelu aerodynamicznym, a w górach sprawdzi, czy na trójkołowych rowerkach można driftować. Wyruszy też w trasę na motorze i zrobi rekonesans, co może się przydać, a co jest zbędne w takiej podróży. Będzie także sterować dronem i obserwować świat z jego perspektywy. Zbada, który ze sprzętów będzie najlepszym wyborem dla podglądacza – amatora.

	wtorek, 21:55
Kuba Wojewódzki

Polska, kraj produkcji: 2014

	Kuba Wojewódzki powrócił, by ciętą ripostą niejednokrotnie przeciąć delikatną nić błyskotliwości swojego gościa. Kto tym razem okaże się gejzerem intelektu? Komu uda się przetrwać bez szwanku spotkanie z Kubą? Tylko nieliczni zrelaksują się na najsłynniejszej kanapie w Polsce. Nie dla wszystkich okaże się ona wygodna, a dla niektórych zmieni się wręcz w gorące krzesło… 

W kolejnym sezonie pod lupą znajdą się osoby ze świata kina, teatru, muzyki, sportu oraz aspirujący celebryci. Będą przepytywani na temat seksu, pieniędzy, religii, miłości, pracy oraz skandali. Kuba plotkami się brzydzi, ale chętnie posłucha. Niczym perfekcyjna pani domu znajdzie i wyciągnie wszystkie brudy z garderoby swojego gościa. Po raz kolejny udowodni, iż ma talent do zadawania niewygodnych pytań. Z chirurgiczną precyzją rozdrapie stare rany i znajdzie ukrytą prawdę. Nie ma tematów tabu, tylko pytania wprost. Prowadzący nie zostawia suchej nitki na tych, którzy nie zdołają utrzymać swojego ochronnego parasola przed gradobiciem pytań. Emocje będzie studzić seksowna Wodzianka, a tradycyjny wykon artystyczny na zakończenie programu dadzą debiutujące kapele lub muzyczni weterani.  

Prowadzący: Kuba Wojewódzki

	środa, 21:00

Project Runway

Polska, rok produkcji: 2014
	Czy sukces można zaprojektować? W przypadku tego programu jest to możliwe! „Project Runway” zdobył miliony fanów i prestiżowe nagrody, jak choćby amerykańską statuetkę Emmy – określaną mianem telewizyjnego Oscara. Do tego każdy odcinek show to plejada znanych nazwisk oraz gwarancja najmodniejszych trendów i ogromnych emocji.

Program wyłoni spośród trzynastu zdolnych projektantów osobę posiadającą największy talent w projektowaniu ubrań. W każdym z odcinków uczestnicy dostaną do wykonania zadanie, którego efekty będzie oceniać czteroosobowe jury w składzie: top modelka i prowadząca program – Anja Rubik, założycielka marki La Mania – Joanna Przetakiewicz, projektant mody - Mariusz Przybylski oraz zaproszony gość specjalny. Zawodników podczas wykonywania zadań wspierać będzie mentor, którym w polskiej edycji show jest Tomasz Ossoliński.

	czwartek, 21:00

Bitwa o dom

Polska, rok produkcji: 2014
	Osiem rodzin i osiem całkowicie nowych mieszkań do ich dyspozycji. Zadanie – jak najlepiej urządzić swoje wymarzone M. Każda z rodzin będzie mogła skorzystać z pomocy architekta, ale tylko jedna z nich ostatecznie dostanie klucze i będzie mogła się wprowadzić. Jak będzie przebiegać rywalizacja? Kto wygra bitwę?

	poniedziałek – piątek, 17:20
Rozmowy w toku

Polska, rok produkcji: 2014
	Na widzów sztandarowego programu TVN czeka wiele ciekawych tematów! Po pierwsze – startuje akcja zorganizowana przez redakcję „Rozmów w toku” - „Nie daj się zjeść anoreksji!”, w ramach której specjalnym gościem Ewy Drzyzgi będzie Sven Hannawald, światowej sławy niemiecki skoczek narciarski. Po drugie - uczestnicy programu nie tylko opowiedzą swoje historie i podzielą się problemami w studiu, ale również poza nim otrzymają wsparcie i pomoc. Po trzecie – możemy spodziewać się wielu nieporuszanych tematów, wyjątkowych i oryginalnych gości oraz ciekawych rozwiązań ich rozterek.

Ewa Drzyzga już wielokrotnie rozmawiała z kobietami i dziewczynami cierpiącymi na anoreksję. Niektórym udało się pomóc, ale inne nie były gotowe stanąć do walki  z wyniszczającą chorobą. Niestety, cierpi na nią coraz więcej nastolatek, a ich rodzice często nie wiedzą jak pomóc dziecku. To właśnie z myślą o tych młodych dziewczynach i ich rodzicach „Rozmowy w toku” zorganizowały akcję „Nie daj się zjeść anoreksji!”. Jej celem jest pokazanie jak ograniczać warunki sprzyjające rozwojowi choroby i jak sobie z nią radzić. Poza rozmowami w studiu, uczestnicy programu wezmą udział w warsztatach prowadzonych przez dietetyków i psychologów. Ale na anoreksję zapadają nie tylko kobiety. Program ma nagłośnić, że dotyka ona także panów, o czym rzadziej słyszy się w mediach.

O swoich przeżyciach w walce z anoreksją opowie Ewie Drzyzdze specjalny gość programu, Sven Hannawald. Kilka lat temu był jednym z najlepszych skoczków narciarskich na świecie. Jako pierwszy wygrał wszystkie konkursy Turnieju Czterech Skoczni. Szybką i spektakularną karierę przerwał na skutek swoich zmagań  z anoreksją i depresją.

Do studia zawitają również osoby zawiedzione swoimi związkami i partnerami. Czeka na nich niezwykły sprawdzian! Będą mogły zamienić się drugimi połówkami na 24 godziny, aby sprawdzić jak to jest żyć u boku innego partnera. Czy rzeczywiście lepiej?

Tymczasem panie narzekające na dodatkowe kilogramy pod okiem specjalistów postarają się zmierzyć z racjonalną dietą i dużą porcją ruchu. Czy starczy im silnej woli? A samotni i nieśmiali panowie przejdą kurs uwodzenia kobiet.  Następnie sami spróbują swoich sił w sztuce flirtowania.

Wykrywacz kłamstw nadal w grze! Posłuży już nie tylko badaniu wierności partnerów, ale także sprawdzaniu ich finansowej uczciwości.

Prowadząca: Ewa Drzyzga

	PREMIERA sobota, 10:10
Co za tydzień

Polska, rok produkcji: 2014 
	Magazyn „Co za tydzień” znalazł swoje stałe miejsce w ramówce TVN, nieprzerwanie dostarcza widzom interesujących informacji ze świata kultury czy show-biznesu. Olivier Janiak doskonale wie, gdzie należy pojawić się z kamerą, a także z kim rozmawiać. Rozmówcami Oliviera są najpopularniejsi aktorzy, przedstawiciele mody, muzycy, o których w świecie kultury czy rozrywki jest najgłośniej. Nie tylko w Polsce, ale i za granicą. Wśród nich są: piosenkarki Shakira, Kylie Minogue, aktorzy Johnny Depp, Keanu Reeves, Nicolle Kidman, Salma Hayek, David Lynch, Juliette Binoche i Angelina Jolie, z którą prowadzący program spotkał się w związku z promocją filmu „Czarownica”.

Kamera „Co za tydzień” podąży jak zawsze za modą, ale nie tylko na pokazach. Podejrzy, jak wyglądają przygotowania do nowatorskiej kampanii reklamowej jednej z polskich marek w sercu Francji, w Paryżu.  Przyjrzy się pracy jurorów programu „Top model” oraz zmaganiom jego uczestników. Nie ominie kulis produkcji seriali, między innymi: „Lekarzy”, „Prawo Agaty”, „Szkoły” oraz  programów – „Mam talent!”, „MasterChef”, „Kto poślubi mojego syna?”, a także filmów, które wejdą na ekrany kin. Krótko mówiąc - „Co za tydzień” będzie zawsze tam, gdzie warto być i pokaże to, co najciekawsze!

	PREMIERA czwartek, do 4 grudnia, 21:55

Idealna niania

Polska, rok produkcji: 2014


	Wydawać by się mogło, że znalezienie opiekunki do dziecka nie jest niczym trudnym. Wystarczy zaprosić kandydata na rozmowę kwalifikacyjną, zadać mu kilka pytań, sprawdzić, czy ma doświadczenie w pracy z dziećmi i sprawa załatwiona. Tymczasem okazuje się, że nawet jeżeli potencjalny kandydat zrobił na nas bardzo dobre pierwsze wrażenie, to wcale nie znaczy, że jest nianią idealną. Program „Idealna niania” powstał po to, by demaskować osoby, które tylko podszywają się pod opiekunów do dzieci, a tak naprawdę nie mają bladego pojęcia, jak się tymi dziećmi zajmować. Tym razem będziemy śledzić losy 13 rodzin, które z różnych powodów (i z różnymi rezultatami) szukają opiekunki swoich pociech. Dzięki ukrytym kamerom zainstalowanym w domach, rodzice, a wraz z nimi widzowie programu, będą mogli na własne oczy przekonać się, kogo wpuścili pod swój dach. Wśród nich będzie chłopak, klasyczny maminsynek, który sam potrzebuje niańki, młoda dziewczyna, która przez swoją nieuwagę traci z oczu podopiecznych, czy kobieta, która zamiast dziećmi, „zajęła się” mężem swojej pracodawczyni.

	PREMIERA niedziela, 12:35
Absurdy drogowe
Polska, rok produkcji: 2014

	Krzysztof Ruszała i Kamil Jaśkowski to reporterzy TVN Turbo, wyłonieni podczas castingu wśród widzów stacji. Razem przemierzą Polskę wzdłuż i wszerz w poszukiwaniu najbardziej kuriozalnych absurdów drogowych. Wytropią te rozwiązania, które zamiast pomagać kierowcom, przeszkadzają i ograniczają ruch. Wyśledzą bezsensowne znaki drogowe, skomplikowane przejścia dla pieszych czy drogi donikąd. Zaprezentują miejsca, o których krążą legendy lub stały się elementem dowcipów. Reporterzy TVN Turbo obnażą pomyłki urzędników i przypadki nietrafionych inwestycji, które wzbudzają emocje zarówno mieszkańców, jak i kierowców.

	czwartek, 21:45
Miasto kobiet

Polska, rok produkcji: 2014


	W takim „Mieście kobiet” jeszcze nie byłyście! Od wielu lat dziennikarki tego talk show poruszały bulwersujące i ważne dla kobiet tematy. W kolejnym sezonie pojawi się jeszcze więcej problemów i zagadnień. Niespodzianką będą materiały reporterskie. Niezmienny pozostanie duet prowadzących – Dorota Wellman i Paulina Młynarska, które będą prowokować do dyskusji. W jednym z pierwszych odcinków zaproszeni do studia goście zastanowią się, czy rodzice powinni płacić dzieciom za obowiązki domowe? Porozmawiamy także o pigułkach gwałtu. Dziś te niebezpieczne tabletki bez problemu można kupić przez Internet. W programie spotkamy się również z uzdrowicielami i ich „pacjentami”. Dlaczego ludzie powierzają swoje zdrowie osobom, które nie mają wykształcenia medycznego? Pojawią się także kobiety, które rządzą disco polo! Będzie się działo!



	PREMIERA środa, do 10 grudnia, 21:55
Stylowy magazyn

Polska, rok produkcji: 2014
	Stylowy magazyn” to nowinki z kobiecego świata. Każda kobieta niezależnie od wieku, zawartości portfela czy planu na życie znajdzie tu coś dla siebie. Prowadząca Agnieszka Szulim wyruszy w miasto w poszukiwaniu ekstremalnie kobiecych i ciekawych tematów! Na dobry początek dieta DNA, czyli najbardziej osobista dieta na świecie. Okazuje się, że to geny decydują o tym, co powinnyśmy jeść. Ciekawe, co wyjdzie w badaniach Agnieszki? W „Stylowym magazynie” nie może zabraknąć ciuchów, ciuszków, fatałaszków, dodatków i szpargałów… oczywiście wyłącznie STYLOWYCH! Powiemy wam co koniecznie musicie mieć w szafie i udowodnimy, że nie trzeba wydać na to dużo pieniędzy. No i oczywiście w programie pojawią się mężczyźni, ale tylko tacy, którzy ucieszą kobiece oko… Przygotujcie się na gorący, powakacyjny ranking na najlepszą, męską klatę sezonu.

	PREMIERA codziennie 19:40,
Uwaga!

Polska, rok produkcji: 2014
	Od lat najlepszy program interwencyjno-śledczy w Polsce i niedościgniony wzór dziennikarstwa zaangażowanego. Program, który zrewolucjonizował polskie dziennikarstwo.  Dla reporterów „Uwagi!” nie ma „osób nietykalnych”. Tropiąc ogólnopolskie afery, nie wahają się używać ukrytych kamer czy sięgać po prowokację. Niekompetencję i indolencję urzędników – również tych zajmujących najwyższe stanowiska - demaskują bez litości. Wizytówką programu od lat pozostaje interwencja.

W redakcji „Uwagi!” powstają reportaże, które nadają ton debacie publicznej.  Reporterka programu Edyta Krześniak po wielomiesięcznym śledztwie ujawniła faszerowanie zwierząt hodowlanych antybiotykami. Jej praca została uhonorowana nagrodą im. Teresy Torańskiej oraz „Nagrodą Watergate” przyznawaną przez Stowarzyszenie Dziennikarzy Polskich. Najbardziej prestiżowe branżowe nagrody reporterzy „Uwagi!” odbierają regularnie. Afera solna, odświeżanie mięsa w zakładach „Viola” i „Constar”, kontrowersje wokół żywności GMO „Obcy gen” – te wszystkie reportaże powstały także w „Uwadze!”.

W niedzielne wieczory nie zabraknie również cyklu „Kulisy sławy”, w którym prezentowane są sylwetki znanych Polaków. W poniedziałki, zaraz po głównym wydaniu „Uwagi!”, tematy poruszane w magazynie będą kontynuowane na antenie TTV w „Uwadze po Uwadze!”.

Prowadzący: Zbigniew Łuczyński, Tomasz Kubat

	PREMIERA poniedziałek, do 15 grudnia, 21:55

Uwaga! Pirat

Polska, rok produkcji: 2014
	Bez cięć, bez cenzury, nie owijając w bawełnę pokazujemy tych, którzy za nic mają znaki drogowe i ograniczenia prędkości. Takich kierowców na naszych drogach nie brak, dlatego – choć, jak przyznaje producent programu obecnie popełniamy na drogach mniej wykroczeń niż wcześniej – materiału do „Uwaga! Pirat” długo jeszcze nie zabraknie. Nasze filmowe ekipy w policyjnych radiowozach patrolują ulice miast, autostrady i drogi krajowe, a nawet osiedlowe uliczki, by rejestrować wybryki drogowych piratów i ich nietuzinkowe tłumaczenia, gdy zostaną zatrzymani na gorącym uczynku. Kamerę w samochodzie może mieć dziś każdy i z tego także korzystamy. Pokażemy zachowania kierowców, które denerwują innych uczestników drogi. Czy to cwaniackie próby ominięcia korków, zajeżdżanie drogi, tamowanie ruchu – ekipa programu nie oszczędzi żadnego irytującego zachowania. Zapraszamy na nowy sezon!

	PREMIERA sobota, 18:30

60 co nas wkurza na drodze

Polska, kraj produkcji: 2014
	Czas na ranking najbardziej irytujących zachowań na drodze. Znani i lubiani komentatorzy tym razem wypowiedzą się na temat tego, co przyprawia ich o złość, gdy siadają za kierownicą. Co znajdzie się na szczycie zestawienia nowej serii „60 co nas wkurza na drodze”?

Tym razem w serii „60…” zaprezentowana zostanie wyjątkowo osobista lista gorzkich żali, które każdy kierowca wylewa codziennie, wsiadając do auta.

Pokażemy wam to, co na drodze wkurza najbardziej - nienawistnych, drogowych pieniaczy, mistrzów kierownicy i cwaniaków, dla których każdy inny użytkownik drogi jest wrogiem numer jeden!

Będzie kultowa „baba za kierownicą” i „niedzielny kierowca”, wymusimy pierwszeństwo, zaliczymy rondo, staniemy w korku, bo ruchem kieruje pan policjant, strzelimy sobie fotkę za 300 złotych i 6 punktów karnych, stoczymy nierówną walkę z TIR - em, zgubimy drogę na płatnej autostradzie i być może znajdziemy odpowiedź na nurtujące pytanie: dlaczego zima znów zaskoczyła drogowców? A za kółkiem komentatorskim zasiądą m.in.: Włodzimierz Zientarski, Jacek Borkowski, Mariusz Pudzianowski, Łukasz Nowicki, Kajetan Kajetanowicz, Maciej Wisławski, Paweł Królikowski...


FILMY

	PREMIERA piątek, 5 grudnia, 20:35
Czeka na nas świat
Polska, rok produkcji: 2006
	„Czeka na nas świat” to pełna surrealistycznego humoru, gorzka czarna komedia. Debiutujący reżyser, Robert Krzempka, z ironią opisuje realia życia w kapitalistycznej Polsce.

Piotruś skończył już trzydzieści lat, ale pozostaje bezrobotny. Od lat utrzymuje się dzięki pomocy matki, która dzieli na nich dwoje skromną rentę i opłaca wynajem kawalerki syna. Piotruś nie widzi większego sensu w jakiejkolwiek życiowej aktywności, twierdzi jednak, że zyskuje dużo czasu na myślenie… Pewnego dnia dochodzi do dramatycznego wydarzenia. Listonosz, który dostarcza matce rentę, znika z pieniędzmi. Zrozpaczona kobieta musi czekać kolejny miesiąc, żeby je odzyskać. Tego samego dnia powinna jednak udać się do sanatorium, pobyt został już opłacony. Pomimo wątpliwości, namawiana przez syna, decyduje się na wyjazd. Piotruś musi teraz poradzić sobie sam. Podejmuje desperackie próby zdobycia pieniędzy. Nie ma jednak żadnego doświadczenia zawodowego, nie skończył studiów, nie nadaje się do pracy fizycznej… Wizyta w urzędzie pracy kończy się fiaskiem. Wygłodzony Piotruś , na skraju fizycznego wyczerpania, usiłuje mimo to szukać dalej. Spotyka podobnych do niego nieszczęśników, próbujących powiązać koniec z końcem. Pech zdaje się go nie opuszczać. Czeka go jednak zaskakująca niespodzianka…

	PREMIERA piątek, 12 grudnia, 20.35
PONIEDZIAŁEK

Polska, rok produkcji: 1998
	Maniek (w tej roli znany raper, Bolec) mieszka w małym,  śląskim miasteczku. Jednym z największych problemów jest tutaj wysokie bezrobocie. Mężczyzna podejmuje się różnych prac, które nie zawsze są legalne. Film pokazuje dwadzieścia cztery godziny z jego życia. Szef Mańka (Tomasz Stańko), właściciel hurtowni, która bankrutuje, zalega mu z wypłatą. Oferuje jednak Mańkowi możliwość ściągnięcia pieniędzy od swoich dłużników. Maniek, wyposażony w notes z nazwiskami i nielegalną broń, prosi o pomoc starego kumpla z wojska, Dawida (Paweł Kukiz). Panowie nie przebierają w środkach, przemocą i groźbami usiłując odzyskać pieniądze. Niestety, dłużnicy najczęściej… nie mają z czego oddać. Dawid i Maniek trafiają jednak na właściwy trop. Dowiaduję się, że jeden z „klientów” hurtownika, Waldemar,  właśnie kupił mieszkanie synowi, Romkowi. Jego dziewczyna, uzależniona od narkotyków Renata (Kinga Preis), jest w ciąży. Romek jest również bezrobotny. Dorabiał trochę  „na  czarno”, ale w związku z zaistniałą sytuacją ojciec wysyła go do pracy w fabryce azbestu. Pierwszego dnia Romek trafia na strajk pracowników…

Maniek i Dawid porywają ojca Romka oraz jego dziewczynę i zaczynają szantażować chłopaka. Zmuszają go do zdobycia pieniędzy za mieszkanie. On jednak nie zamierza poddać się bez walki i uprowadza Dawida…

Witold Adamek portretuje w „Poniedziałku” szarą polską rzeczywistość, ale równocześnie chętnie sięga po wzorce z kina Quentina Tarantino. Ważną rolę w filmie pełni ścieżka dźwiękowa – wykorzystano w niej utwory Bolca i Pawła Kukiza, oraz legendarnego Dezertera, Acid Drinkers, Proletaryatu i grupy Nagły Ataku Spawacza.

Kinga Preis za rolę Renaty otrzymała Złotego Lwa za najlepszą drugoplanową rolę kobiecą na Festiwalu Polskich Filmów Fabularnych w Gdyni.

	piątek, 19 grudnia, 20:30
Huśtawka

Polska, rok produkcji: 2009
	Michał ma piękną żonę Annę i uroczą córeczkę. Tworzą obraz wzorowej, kochającej i szczęśliwej rodziny. Michał ma jednak sekret. Zakochuje się w Karolinie, projektantce mody. Utrzymuje romans w tajemnicy przed żoną, lawirując pomiędzy dwoma światami. Młoda dziewczyna jest całkowitym przeciwieństwem Anny. Pewnego dnia sytuacja się komplikuje - żona zaczyna podejrzewać zdradę, a kochanka stawia ultimatum. Michał staje przed trudnym wyborem. Nie chce nikogo skrzywdzić, a jednocześnie nie zamierza rezygnować z miłości...

	PREMIERA, 24 grudnia, 16:30

Nauczanie początkowe

Polska, rok produkcji: 2011
	Mikołaj jest studentem oceanografii, który dostaje się na staż do Stacji Morskiej na Helu. Pod czujnym okiem profesora Krzysztofa Skóry zaczyna opiekować się nowonarodzoną foką o imieniu Hel. Maluch musi nauczyć się życia w stadzie i naturalnych warunkach. Powinien również mieć ograniczony kontakt z człowiekiem, który na wolności może stanowić dla niego poważne zagrożenie. Mikołaj zdaje sobie sprawę, że wkrótce Hel zostanie wypuszczony do Bałtyku. Mimo to między nim a sympatycznym zwierzakiem powoli rodzi się przywiązanie. Zbliża się jednak nieuchronnie dzień, w którym foki odzyskają wolność.

Debiutancki dokument Marcina Bortkowicza to piękny, pełen ciepła film o pełnej zaangażowania pracy naukowców, którzy walczą o przetrwanie dla uroczych fok. Film został doceniony na festiwalach i przeglądach, zdobył m.in. nagrodę na Krakowskiem Festiwalu Filmowym.

	PREMIERA, środa, 24 grudnia, 20:00
Mój Nikifor

Polska, rok produkcji: 2004
	Historia ostatnich lat życia jednego z najsłynniejszych malarzy prymitywistów, Nikifora Krynickiego. Kameralny, piękny, pełen ciepła i prostoty film opowiada o niezwykłej przyjaźni i poświęceniu. W 1960 roku do pracowni malarza Mariana Włosińskiego, zatrudnionego w Domu Zdrojowym w Krynicy, trafia wyjątkowy gość, który bez skrępowania korzysta z jego pędzli i farb oraz stwierdza, że Marian nie umie malować. Państwo chce wspierać twórców reprezentujących sztukę ludową, dlatego Włosiński musi znosić obecność Nikifora. Wkrótce jednak zaczyna dostrzegać jego niezwykły talent, uświadamia sobie, że spotkał człowieka natchnionego przez Boga. Próbuje dowiedzieć się czegoś więcej o pochodzeniu samotnego, cierpiącego na zaburzenia mowy i słuchu samouka. Gdy wychodzi na jaw gruźlica Nikifora, Marian jest zmuszony wyrzucić go z pracowni. Martwi się o zdrowie żony i córeczek. Wkrótce jednak zaczyna opiekować się Nikiforem, co prowadzi do poważnych konfliktów z rodziną i otoczeniem. Poukładane życie Mariana rozsypuje się jak przysłowiowy domek kart…

Niezapomnianą kreację stworzyła w filmie Krystyna Feldman, która wcieliła się w rolę genialnego malarza. Otrzymała Orła, Złote Lwy oraz Złote Kaczki dla najlepszej aktorki i Nagrodę Indywidualną dla najlepszej aktorki na MFF w Karlowych Warach. Sam „Nikifor” również zdobył wiele nagród i nominacji, m.in. Kryształowy Globus dla najlepszego filmu na MFF w Karlowych Warach.

	PRMEIERA, środa, 31 grudnia, 20.00
Wojna żeńsko – męska

Polska, rok produkcji: 2011
	Barbara Patrycka (Sonia Bohosiewicz), psycholożka i pisarka, jest  rozwódką z wieloletnim małżeńskim doświadczeniem. Mieszka z dorosłą już córką, sympatyczną i wygadaną studentką Julką (Maja Bohosiewicz) oraz uroczą labradorzycą . Nieustannie walczy z nadwagą i pustym kontem bankowym. Basia jest autorką książki „Wojna żeńsko – męska”, która miała być bestsellerem, ale niestety nie chce znikać z półek księgarni. Jako autorka felietonów w kobiecym czasopiśmie nie potrafi dostosować się do oczekiwań kapryśnej szefowej i traci jedyne źródło utrzymania. Okazuje się, że znalezienie pracy dla czterdziestoletniej kobiety z wyższym wykształceniem nie jest łatwe. Nadmiar wolnego czasu Basia spędza w towarzystwie przyjaciół – zblazowanego geja Pe (Wojciech Mecwaldowski) oraz wyrafinowanej Beby (Grażyna Szapołowska), której największą pasją są zakupy. W życiu Basi pojawiają się również mężczyźni, którzy skutecznie i niezobowiązująco umilają jej codzienność – rockers Ogr (Tomasz Karolak) oraz bogaty biznesmen Snob (Krzysztof Stelmaszyk).

Wkrótce dzięki protekcji Beby, Basia trafia na rozmowę kwalifikacyjną do „Wyuzdanego magazynu dla pań”, którym rządzi bezwzględny Prezes (Tomasz Kot). Zostaje przyjęta do pracy, a jej pierwszy felieton wywoła skandal w całym kraju i wywróci do góry nogami jej życie…

	PREMIERA, czwartek, 25 grudnia, 15:50
Sztuczki

Polska, rok produkcji: 2007
	Stefek ma dziewięć lat, mieszka razem z siostrą Elą i matką w zapuszczonej kamienicy w Wałbrzychu. Ojciec odszedł od nich wiele lat temu do innej kobiety. Chłopcu pozostało po nim tylko zdjęcie – zniszczone i porysowane. Mimo to Stefek na podstawie fotografii rozpoznaje w mężczyźnie spotkanym na dworcu (Tomasz Sapryk) swojego tatę i za wszelką cenę próbuje nawiązać z nim kontakt, gdy ten codziennie oczekuje na pociąg do pracy. Stefek ma swoje sposoby  i sztuczki, które umożliwiają mu nawiązanie rozmowy. Chłopiec dochodzi do wniosku, że można „zaczarować” rzeczywistość. Stefek jest przekonany, że jego siostra ma swoje tajemnicze metody, które pozwalają jej w zwykłych codziennych sytuacjach zmieniać bieg wydarzeń.  Ela pracuje w barze na zmywaku, ale  wytrwale uczy się języka włoskiego i stara się o zdobycie posady we włoskiej firmie. Atrakcyjna dziewczyna jest obiektem westchnień Jurka, chłopaka z sąsiedztwa, który zajmuje się sprzedażą używanych samochodów. Czy „sztuczki”  sympatycznych bohaterów sprawią, że ich los się odmieni?

„Sztuczki” otrzymały wiele nagród: m.in. Polskiej Akademii Filmowej za najlepszą drugoplanową rolę męską dla Tomasza Sapryka i za najlepszą reżyserię oraz Złote Lwy na Festiwalu Polskich Filmów Fabularnych w Gdyni za najlepszy film i zdjęcia.

	PREMIERA, czwartek, 25 grudnia, 20:00
Och Karol 2

Polska, rok produkcji: 2011
	Remake niezapomnianego kinowego przeboju „Och, Karol” z 1985 roku. 

Karol (Piotr Adamczyk) jest człowiekiem sukcesu. Prowadzi szkolenia w dużej firmie, świetnie zarabia, w pracy i w miłości nie ma dla niego rzeczy niemożliwych. Oczarowuje klientów, szefa i wszystkie kobiety, które pojawią się w zasięgu jego wzroku. Jedynie atrakcyjna lesbijka Mira (Anna Mucha) pozostaje obojętna na jego wdzięki, zazdrości mu natomiast zadziwiającego powodzenia u płci pięknej.

Karol trafia do psychoanalityka (Jan Frycz), ponieważ jego problemem jest… nadmiar. Oprócz narzeczonej, Marii (Małgorzta Socha), ma trzy kochanki, każda jest na swój sposób wyjątkowa i czarująca. Wanda (Małgorzata Foremniak) to stanowcza bizneswoman, zwolenniczka erotycznych zabawek w postaci pejcza i kajdanek. Paulina (Marta Żmuda – Trzebiatowska) jest typem słodkiej dużej dziewczynki, natomiast Irena to pani z zasadami, która potrafi zaskoczyć jako namiętna kochanka. Na tym jednak nie koniec, ponieważ każda napotkana kobieta chce poznać Karola bliżej, a on żadnej nie potrafi odmówić…

Zaspokajanie erotycznych i emocjonalnych potrzeb tylu kobiet to duże wyzwanie i Karol miewa duże problemy z pogodzeniem życia na kilku frontach. Wkrótce tajemnica uwodziciela wychodzi na jaw. Gdy Maria dowiaduje się o istnieniu kochanek narzeczonego, postanawia się zemścić…

Reżyserem filmu jest Piotr Wereśniak, twórca takich przebojów jak „Nie kłam, kochanie” i „Zakochani”. Scenariusz Wereśniak napisał wspólnie z Iloną Łepkowską (scenarzystka m.in.„Klanu”i „M jak miłość), która jest również autorką scenariusza do oryginalnej wersji filmu z 1985 roku.

	PREMIERA, czwartek, 25 grudnia, 21:50
Kret

Polska, rok produkcji: 2011
	Jeden z najgłośniejszych polskich filmów ostatnich lat. Zygmunt Kowal (Marian Dziędziel ) i jego syn Paweł (Borys Szyc) rozkręcają wspólnie firmę. Interesy idą bardzo dobrze i cała rodzina z optymizmem spogląda w przyszłość. Nieoczekiwanie w prasie ukazuje się artykuł oskarżający Zygmunta o współpracę z SB w czasach PRL i wszystko zaczyna się rozpadać. Współpracownicy nie chcą mieć nic wspólnego z firmą Pawła, a jego małżeństwo z Ewą przeżywa poważny kryzys. Paweł postanawia odkryć prawdę o przeszłości i  dowiedzieć się, kto stoi za ujawnionymi materiałami… Film otrzymał nagrodę dla najlepszego filmu fabularnego na Festiwalu Filmów Polskich w Los Angeles oraz Złote Lwy za najlepszą drugoplanową rolę męską dla Mariana Dziędziela na Festiwalu Polskich Filmów Fabularnych w Gdyni.

	PREMIERA, piątek, 26 grudnia, 20:00
KI

Polska, rok produkcji: 2011
	Ki (Roma Gąsiorowska) jest pełna energii i pomysłów,  pomimo macierzyńskich obowiązków nadal chce czerpać z życia garściami. Jej dwuletni synek Pio jest uroczym maluchem, któremu kochająca, choć nieodpowiedzialna mama, ciągle znajduje nowych opiekunów. Ki potrafi zauroczyć każdego i nie waha się użyć swoich walorów. Chce żyć mocno i intensywnie, wykorzystując wszystkie możliwości, które oferuje współczesna, kolorowa Warszawa. Jej przyjaciele to ludzie związani ze światem sztuki, bywający w modnych klubach wieczni imprezowicze, którzy tak jak ona nie pozwalają sobie na nudę. Gdy Ki wprowadza się do jednej z koleżanek, poznaje Miko (Adam Woronowicz). Odpowiedzialny facet z zasadami nie pozwala sobie jednak wejść na głowę. Zwariowana Ki irytuje go, choć wkrótce zaczyna również fascynować… Tymczasem w życiu bohaterki zaczynają się pojawiać kolejne problemy, którym będzie musiała stawić czoła.

	PREMIERA, piątek, 26 grudnia, 21:35
Milion dolarów

Polska, rok produkcji: 2010
	Zwariowana komedia Janusza Kondratiuka, twórcy „Dziewczyn do wzięcia” i „Złotego runa”. Bożena (Kinga Preis) jest urzędniczką bankową, która udaremnia napad bandytów i ratuje oszczędności swoich klientów. Kobieta jest w zaawansowanej ciąży, więc jej poświęcenie i odwaga stają się wdzięcznym tematem dla mediów. Bożena spodziewa się zasłużonej nagrody od kierownictwa. Niestety - jedynym wyrazem wdzięczności jest list z podziękowaniami oraz filiżanka z chińskiej porcelany… Sfrustrowana bohaterka za wszelką cenę chce odmienić swój los oraz zapewnić lepszą przyszłość dziecku, które ma urodzić. Nie może liczyć na pomoc ze strony męża (Tomasz Karolak), saksofonisty i życiowego nieudacznika, grającego do kotleta w lokalnej kapeli. Nieoczekiwanie Bożena dowiaduje się, że jej starsza sąsiadka (Barbara Krafftówna) i klientka dziedziczy milion dolarów. W głowie Bożeny rodzi się szatański plan, w który wplątany zostanie sympatyczny Pawełek (Jakub Gierszał), cierpiący na liczne fobie i od lat nieopuszczający swojego mieszkania. Jego współlokatorzy oraz sąsiedzi, przekonani, że chłopak jest właścicielem wielkiej fortuny, postanawiają zrobić wszystko, aby przejąć pieniądze. On tymczasem marzy tylko o tym, żeby zdobyć serce pięknej Matyldy (Joanna Kulig). Okazuje się, że zdesperowana Bożenka nie cofnie się przed niczym, a sytuacja coraz bardziej wymyka się spod kontroli…

Za rolę w tym filmie oraz w "Sali samobójców" Jakub Gierszał otrzymał Złotą Kaczkę dla najlepszego aktora, przyznawaną przez czytelników miesięcznika "Film".

	PREMIERA, środa, 31 grudnia, 23:25
Z miłości

Polska, rok produkcji: 2011
	Ewelina i Piotr są młodym małżeństwem. Mieszkają w prowincjonalnym miasteczku, mają małe dziecko, długi i bezskutecznie szukają sposobu na poprawę swojej sytuacji finansowej. Podczas spotkania z przyjaciółmi dowiadują się, że udział w filmie pornograficznym daje możliwość zarobienia szybkich, łatwych i dużych pieniędzy. Ewelina początkowo protestuje, ale w końcu mężowi udaje się namówić ją na wyjazd do Warszawy. Tam poznają realia przemysłu pornograficznego – smutny świat sfrustrowanych ludzi, życiowych wykolejeńców, którzy na różne sposoby usiłują radzić sobie z poczuciem wypalenia i emocjonalną pustką. Producent Radwański (Daniel Olbrychski) zabiega o względy swojej „gwiazdy” – Joanny, która właśnie próbuje pobić seksualny rekord świata przed kamerą. Mężczyzna może liczyć na odrobinę ciepła z jej strony tylko za odpowiednią cenę. Nieszczęśliwa Joanna, której mąż zabrania kontaktów z synem, jedyną ulgę znajduje w alkoholu i narkotykach. Osamotniona żona Radwańskiego, Marta (Ewa Szykulska), za wszelką cenę chce odzyskać uczucie męża. Jest również Ela, starzejąca się aktorka porno, infantylna i zniszczona przez używki, która przekonuje samą siebie i otoczenie, że jest gwiazdą z prawdziwego zdarzenia. Jej syn Sławek (Leszek Lichota), również od wielu lat pracujący  dla Radwańskiego, usiłuje opiekować się matką i Joanną. 

Dla młodego małżeństwo pierwsze doświadczenia na planie filmu porno będą prawdziwym szokiem. Związek Eweliny i Piotra zostanie wystawiony na poważną próbę. Po przekroczeniu moralnych granic, których dotąd przestrzegali, nic już nie będzie takie samo…

	PREMIERA, piątek, 26 grudnia, 12:30
Billy Graham Ewangelista

USA, rok produkcji: 2008
	Billy Graham – pełen charyzmy ewangelicki kaznodzieja, jedna z najważniejszych postaci chrześcijaństwa dwudziestego wieku. Niezwykłą historię Grahama, nazywanego „protestanckim papieżem” poznajemy z perspektywy Charlesa Templetona, jego przyjaciela z czasów młodości. Starszy mężczyzna, leżący na szpitalnym łóżku, w rozmowie z dziennikarką snuje poruszającą opowieść o człowieku, który zmienił oblicze współczesnej ewangelizacji.

Poznajemy Grahama jako młodego chłopaka, który dopiero wybiera swoją życiową drogę. Billy jest pełnym energii utalentowanym baseballistą, który buntuje się przeciwko dogmatom wiary. Jego rodzice i siostra to gorliwi chrześcijanie. Billy nie ma dobrego kontaktu z surowym ojcem, ale zawsze może liczyć na pełne miłości rady ukochanej matki.

Pewnego dnia, mimo początkowej niechęci, Billy wybiera się na kazanie znanego ewangelisty Mordecaia Hama, które okazuje się dla niego momentem przełomowym. Chłopak postanawia podążyć za powołaniem, które sobie uświadamia.  Podejmuje studia teologiczne i zaczyna wygłaszać swoje pierwsze kazania. Podczas studiów poznaje również swoją wielką miłość i przyszłą żonę, Ruth Bell.

Nakręcony w Tennessee film doskonale oddaje atmosferę epoki, trudne wybory i wątpliwości, przed którymi stawali młodzi ludzie w czasach głębokiego kryzysu. Gdy wybucha II wojna światowa, Billy jest już powszechnie szanowanym kaznodzieją, którego sława rośnie z dnia na dzień. Jednym z  jego najlepszych przyjaciół jest Charles Templeton, znany ewangelista, który w obliczu dramatu wojny ogłasza się agnostykiem. Decyzja Templetona o odejściu z kościoła ewangelickiego sprawia, że Billy po raz kolejny musi zadać sobie fundamentalne pytanie o tajemnicę zła i sens swojej wiary.

	PREMIERA 26 grudnia, 14:00

Rock’n’Ball

Ukraina, rok produkcji: 2011
	Dziesięcioletni Dima mieszka w Doniecku na Ukrainie. Chłopiec stracił oboje rodziców, opiekuje się nim wujek, który właśnie wyjechał na wakacje. Największą pasją chłopca jest piłka nożna. Dima marzy o tym, aby zapisać się do szkółki piłkarskiej. W tym celu musi stawić się u trenera z pełnoletnim opiekunem., ale gdzie go znaleźć? Nieoczekiwanie Dima spotyka Polaka, Tymona (w tej roli polski aktor Tomasz Sobczak), który właśnie przyjechał na Ukrainę i został okradziony. Załamany mężczyzna usiłuje znaleźć wyjście z tarapatów. Tymon jest gitarzystą, który w Doniecku spotka nowych przyjaciół muzyków. Dzięki niemu mały Dima pozna fascynujący świat rock’n’rolla .Tymon nie zna jednak rosyjskiego i nie zdaje sobie sprawy, że zgodził się zostać tatą Dimy „na jeden dzień”. Bariera językowa będzie przyczyną wielu zabawnych nieporozumień. Okaże się jednak, że nic nie może stanąć na przeszkodzie prawdziwej przyjaźni, a na Dimę i Tymona czeka jeszcze odkrycie zaskakującej niespodzianki…

	PREMIERA, piątek, 26 grudnia, 15:25
Ćmy

Ukraina, rok produkcji: 2013
	Miasteczko Prypeć na Ukrainie, kwiecień 1986 roku. W wyniku przegrzania reaktora w elektrowni w Czarnobylu dochodzi do jednej z największych katastrof ekologicznych XX wieku. Podczas wybuchu umiera trzydzieści osób. Dziś status poszkodowanych w wyniku tej katastrofy posiada 1 milion dzieci i 2 miliony dorosłych. 

Film „Inseparable” opowiada historię tej wielkiej tragedii, towarzyszących jej wydarzeń i niezwykłej miłości, która pojawia się w życiu bohaterów w najmniej spodziewanym momencie. 

Nastoletnia Alya, zbuntowana wielbicielka Johna Lennona, dorasta pod opieką starszej siostry i dziadka. Jej ukochana mama umarła, a ojciec, wojskowy, większość czasu spędza w pracy. Niepokorna, żywiołowa, utalentowana muzycznie dziewczyna uwielbia The Beatles, big beat i marzy o zdobyciu pary prawdziwych dżinsów.

Feralnego 26 kwietnia Alya i jej siostra Mariana wybierają się w odwiedziny do cioci. Z chwilą, gdy zatrzymują się w okolicy elektrowni, dochodzi do wybuchu. 

Siostry zostają rozdzielone. Alya jest od teraz skazana na siebie, towarzyszy jej tylko wierny piesek Ricky. W domu cioci dziewczyna oczekuje na wiadomości od ojca. On nie może opuścić wojskowej bazy, wysyła więc do córki jednego ze swoich żołnierzy, Pavla. Chłopak i Alya od pierwszej chwili rozmawiają ze sobą, jakby  znali się od zawsze. Bardzo szybko uświadamiają sobie, ze właśnie znaleźli miłość na całe życie.

Tymczasem, choć władze robią wszystko, by ukryć przerażające fakty, świat obiega wieść o katastrofie i konsekwencjach, jakie może za sobą pociągnąć. Wkrótce Alya i Pavel znajdą się w śmiertelnym niebezpieczeństwie. 

Twórcy filmu stanęli przed dużym wyzwaniem: przy wykorzystaniu najnowszych technologii postanowili odtworzyć wybuch reaktora oraz wiernie zrekonstruować wygląd elektrowni i wioski tuż po katastrofie. Spektakularne sceny akcji ratowniczej i wojskowych manewrów stają się tłem dla poruszającej historii miłosnej.

Film był nominowany do prestiżowej nagrody za najlepsze efekty wizualne, przyznawanej przez Visual Effects Society, otrzymał również nagrodę Teletriumph dla najlepszego filmu telewizyjnego oraz drugą nagrodę dla najlepszego flimu telewizyjnego na Chicago International Film Festival.

	PREMIERA, środa, 31 grudnia, 01:50
Ja, Don Giovanni

Austria, Hiszpania, Włochy, rok produkcji: 2009
	Kolejny muzyczny film w reżyserii jednego z najwybitniejszych europejskich reżyserów, Carlosa Saury („Anna i wilki”, „Nakarmić kruki”), który tym razem snuje fascynującą opowieść o powstaniu nazywanego operą wszechczasów legendarnego dzieła Mozarta, „Don Giovanniego”.

Wenecja, rok 1763. Wyświęcony na księdza pisarz Lorenzo da Ponte prowadzi rozpustne życie, niegodne kościelnego dostojnika. Zostaje skazany na wygnanie. Dzięki wsparciu swojego przyjaciela i mentora, legendarnego libertyna, Giacomo Casanovy, trafia do Wiednia na dwór cesarza Józefa II. Tam zostaje przedstawiony jego ulubionemu kompozytorowi, Salieremu, który obawia się konkurencji w osobie wybitnie uzdolnionego Wolfganga Amadeusza Mozarta. Salieri na każdym kroku usiłuje zaszkodzić karierze rywala i wpada na doskonały pomysł. Postanawia namówić cesarza, by zatrudnił nikomu nieznanego La Ponte jako autora libretta kolejnego dzieła Mozarta. Jest przekonany, że tym sposobem jego nowa opera okaże się katastrofą. Tymczasem jednak La Ponte, zainspirowany swoim barwnym życiem miłosnym, tworzy libretto „Don Giovanniego”. Nikt nie przypuszcza, że współpraca Mozarta i młodego libertyna zaowocuje powstaniem genialnego i ponadczasowego dzieła.

Autorem zdjęć do filmu jest wybitny operator Vittorio Storaro, trzykrotny laureat Oscara: za zdjęcia do „Czasu Apokalipsy” Francisa Forda Coppoli, „Czerwonych” Warrena Beatty oraz „Ostatniego cesarza” Bernardo Bertollucciego.

	czwartek, 11 grudnia, 22:30
Amator

Polska, rok produkcji: 1979
	Jeden z najsłynniejszych filmów Krzysztofa Kieślowskiego, sztandarowy obraz nurtu „kina moralnego niepokoju”.

Filip Mosz (doskonała kreacja Jerzego Stuhra) pracuje jako zaopatrzeniowiec w zakładzie przemysłowym. Bohater i jego żona spodziewają się pierwszego dziecka. Mężczyzna postanawia kupić amatorską kamerę, aby filmować narodziny i rozwój córeczki. Wkrótce informacja o jego nowej pasji obiega zakład pracy. Zaskoczony Filip zostaje poproszony o nakręcenie filmu z okazji obchodów dwudziestopięciolecia istnienia przedsiębiorstwa. Mosz, dotąd cichy i spokojny, skoncentrowany na życiu rodzinnym, teraz stopniowo zaczyna dostrzegać mechanizmy i wynaturzenia systemu i rzeczywistości, która go otacza. Wkrótce zakłada Amatorski Klub Filmowy. Coraz bardziej zaniedbuje rodzinę. Stopniowo staje się jasne, że Filip nie zamierza tworzyć filmów zgodnych z obowiązującą propagandą sukcesu. Bohater realizuje krytyczny reportaż o życiu w jego miasteczku oraz losie robotnika – kaleki. Po tym, jak film trafia do telewizji, Mosz przekonuje się o narzucanych artyście granicach twórczej wolności. Cena za uczciwość i potrzebę pokazywania prawdy okazuje się wysoka…

Kieślowski stworzył przenikliwy portret człowieka, który przechodzi głęboką metamorfozę. „Amator” to zarazem jeden z najwybitniejszych filmów odzwierciedlających ponurą rzeczywistość życia politycznego i społecznego w Polsce lat siedemdziesiątych. Reżyser stawia tu kluczowe pytania o odpowiedzialność artysty. Słynna scena z kierującym na siebie kamerę bohaterem na stałe zapisała się w historii kinematografii.

Film otrzymał Nagrodę Specjalną w sekcji Nowe Kino na festiwalu w Berlinie oraz Złote Lwy dla najlepszego filmu i Brązowe Lwy Gdańskie za najlepszą rolę męską dla Jerzego Stuhra na Festiwalu Polskich Filmów Fabularnych w Gdyni.

	środa, 24 grudnia, 21:40
Listy do M.

Polska, rok produkcji: 2011
	Czas świąt bożonarodzeniowych to czas magiczny – wtedy spełniają się najskrytsze marzenia, ludzie stają się lepsi dla innych i nawet zakochują się z wzajemnością. W jedną, najbardziej wyjątkową noc roku, pięć samotnych kobiet i pięciu zagubionych mężczyzna przekona się, że przed prawdziwym uczuciem nie da się uciec.

	środa, 31 grudnia, 21:50
Medium

Polska, rok produkcji: 1985
	Akcja filmu rozpoczyna się 3 października 1933 roku w Sopocie, dokładnie 36 lat po tragedii, jaka pod koniec XIX wieku rozegrała się w willi należącej do Stefana Orwicza. Od samego początku wiadomo, że będzie to dzień szczególny. W koszu na plaży budzi się komisarz Selin (Władysław Kowalski) i stwierdza, że nie ma pojęcia jak się tam znalazł. Do Sopotu z Warszawy przyjeżdża Andrzej Gaszewski (Jerzy Zelnik), który również nie wie, gdzie jest i w jaki sposób dostał się do nadmorskiego kurortu. Z kolei nauczycielka Luiza Skubiejska (Grażyna Szapołowska) ucieka ze szkoły, by ukraść z muzeum suknię sprzed kilkudziesięciu lat. Tylko jedna osoba w mieście zdaje się wiedzieć, o co w tym wszystkim chodzi - to Greta (Ewa Dałkowska) - młodsza siostra słynnego okultysty Wagnera (Jerzy Nowak). Podczas wspólnego śniadania z bratem nawiązuje kontakt z medium o potężnej mocy, kierującym poczynaniami kilku osób. Greta podejrzewa, że ktoś chce odtworzyć wydarzenia, które wstrząsnęły Sopotem 36 lat temu...

	czwartek, 4 grudnia. 22:30
Republika dzieci

Francja, rok produkcji: 2011
	Podczas drugiej wojny światowej na farmie w Vercors nauczyciele Celestyn i Madeleine ukrywają i nauczają żydowskie dzieci, służące w ruchu oporu, których rodzice polegli w walce o wolność. Sieroty przyzwyczajają się do życia w nowych warunkach, w stworzonym dla nich mikro – społeczeństwie, nazwanym przez ich nauczycieli „republiką dzieci”. 

Po zakończeniu wojny nad głowami Celestyna i Madeleine zbierają się czarne chmury. Grozi im utrata farmy. Jak potoczą się dalej losy dzieci i ich opiekunów?

	czwartek, 18 grudnia, 22:30
Mine Vaganti. O miłości i makaronach

Włochy, rok produkcji: 2010
	Tomasso Cantone z obawą powraca z Rzymu w rodzinne strony, gdzie oczekuje go stęskniona rodzina. Mężczyzna przyjeżdża, by uspokoić swoje sumienie i wyznać im, że jest gejem. Boi się zwłaszcza reakcji ojca – pryncypialnego właściciela fabryki makaronu. Nieoczekiwanie podczas wspólnej kolacji brat Tomasso, Antonio korzysta z okazji i ujawnia swoje tajemnice. Ojciec natychmiast wyrzuca go z domu. Zdarzenie to jednak odbija się na zdrowiu starszego pana. Przekazuje zatem firmę w ręce Tomasso, który marzy tylko o tym, żeby wrócić do Rzymu, do swojego ukochanego i zostać pisarzem Prowadzenie rodzinnego interesu to dla niego udręka, ale lojalność względem ojca nie pozwala mu porzucić pracy. Jedyną pociechą jest dla niego przyjaźń pięknej, ekscentrycznej Alby, która współpracuje z jego firmą oraz towarzystwo ukochanej babci – wyjątkowej kobiety, która wciąż wraca pamięcią do czasów swej młodości i wielkiej miłości. Nieoczekiwanie z Rzymu przyjeżdżają przyjaciele Tomasso. Ich wizyta wniesie wielkie ożywienie do  życia rodziny Cantone…

	sobota, 27 grudnia, 23:40
Spokój w duszy

Słowacja, rok produkcji: 2009
	Po pięciu latach odsiadki Tono wychodzi z więzienia i powraca do rodzinnego miasteczka w górach. Czeka na niego żona Maria i syn, który dotąd nigdy nie widział ojca. Jego dawni przyjaciele z dzieciństwa  – Marek, który został księdzem i Peter (w tej roli doskonały polski aktor Robert Więckiewicz), bogaty biznesman – starają się pomóc Tono, jednak zderzenie z rzeczywistością jest okrutne. Nikt nie chce zatrudnić byłego złodzieja. Bohater nie zamierza wracać do przestępczego życia, mimo to Stefan, u którego zadłużył się podczas pobytu za kratami, namawia go do udziału w dużym przekręcie. Tono odmawia. Stefan, któremu zawsze bezgranicznie ufał, teraz staje się jego wrogiem i zaczyna go szantażować. Okazuje się też, że Maria nie była mu wierna… Pomimo narastającej samotności i zagubienia Tono próbuje walczyć o własną godność.

Niezwykły klimat filmu budują krajobrazy górskich lasów i doskonała, inspirowana motywami ludowymi, muzyka Michała Lorenca (autora słynnej ścieżki dźwiękowej do „Bandyty”).

„Spokój w duszy” otrzymał  pięć nagród na Słowackim Festiwalu Filmowym „Słońce w sieci”, m.in. w kategorii: Najlepszy Film i Najlepsze Zdjęcia.


FILMY DLA DZIECI

	PREMIERA, czwartek, 25 grudnia, 9:40
Gwiazda Kopernika

Polska, rok produkcji: 2009
	Animowany film o najsłynniejszym polskim uczonym, zrealizowany przez Studio Filmów Rysunkowych z Bielska - Białej, odpowiedzialnego za stworzenie legendarnych dziś przygód Reksia, Bolka i Lolka i Baltazara Gąbki. Mikołaj Kopernik, syn toruńskiego kupca, to bystry, ciekawy świata chłopiec, który uwielbia płatać figle i nieustannie poszukuje nowych przygód. Razem z przyjaciółmi marzy o dalekich podróżach.  Tajemniczy niderlandzki astrolog, Paul van de Volder, przepowiada małemu Mikołajowi wielką przyszłość, rozwijając w chłopcu zainteresowanie gwiazdami. Jako student Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie młody Kopernik ponownie spotyka  van de Voldera.  Pomiędzy astrologiem - szarlatanem, a Wojciechem z Brudzewa i innymi profesorami z Uniwersytetu trwa konflikt. Rozpoczyna się walka o duszę Mikołaja, wojna astrologii z astronomią. Tymczasem Mikołaj zakochuje się w uroczej Annie Marcinkównie. Paul van de Volder, wykorzystując to głębokie uczucie, postanawia szantażem nakłonić Kopernika, aby zdobył dla niego księgi, w których zapisano tajemnicę kamienia filozoficznego…  Poszukujący wiedzy i odpowiedzi na dręczące go pytania naukowe, Mikołaj wyjeżdża do Włoch. Jest już o krok od wielkiego odkrycia, które zmieni świat…

	PREMIERA, piątek, 26 grudnia, 9:40
Tryumf Pana Kleksa

Polska, rok produkcji: 2001
	Tomek Miłkowski (Jarosław Jakimowicz) jest utalentowanym rysownikiem, autorem komiksów w poczytnym czasopiśmie „Świat fantazji”. Jego najnowsze pomysły nie spotykają się jednak z uznaniem szefa, który twierdzi, że są one zbyt ponure. Załamany Tomek musi jak najszybciej wymyślić coś nowego, bo inaczej może pożegnać się z posadą. Z pomocą przychodzi mu magiczny koliber Tri – Tri. Tomek przypomina sobie o ukochanej lekturze z dzieciństwa. Postanawia zilustrować przygody Pana Kleksa i jednego z jego uczniów, Adasia Niezgódki. Razem z nim przenosimy się do animowanego świata fantazji, w którym może zdarzyć się wszystko. Adaś kończy właśnie naukę w  Akademii Pana Kleksa i wraca do domu na wakacje. Ku swojemu zdziwieniu nie zastaje tam rodziców, którzy zniknęli w tajemniczych okolicznościach. Adaś wspólnie z kotem Hieronimem wyruszają na ich poszukiwania. Będą potrzebowali pomocy Pana Kleksa (postaci głosu użyczył Piotr Fronczewski), który wybiera się tymczasem na niezwykłą ptasią wyspę Alamakotę. Adaś podąża jego śladem i przeżywa po drodze wiele przygód. Odkrywa, że odwieczny wróg jego profesora, Alojzy Bąbel, przeprowadza właśnie dziwne eksperymenty na wyspie Multiflora. Wkrótce Pan Kleks z pomocą Adasia będą musieli zmierzyć się z groźnym przeciwnikiem.

Tymczasem Tomek Miłkowski zaczyna zauważać, że przygody animowanych bohaterów komiksu zaczynają przenikać do jego świata…

	PREMIERA 

odc. 1 - środa, 24 grudnia, , 18.10,

odc. 2-3 – czwartek, 25 grudnia, 17.25,

odc. 4-5 – piątek, 26 grudnia, 17.25

Życie i przygody Nicka Nickleby

Wielka Brytania, rok produkcji: 2012
	Pierwsza adaptacja słynnej powieści Karola Dickensa “Nick Nickleby”, w której akcja i bohaterowie tej pięknej i wzruszającej historii zostają przeniesieni we współczesne realia.

Rodzina Nickleby prowadzi spokojne i szczęśliwe życie na angielskiej farmie. Nick jest młodym chłopakiem o złotym sercu, który marzy o studiach na uniwersytecie. Po nagłej śmierci pana Nickleby okazuje się, że zmarły zostawił po sobie ogromne długi. Nick, jego siostra Kate oraz ich matka tracą farmę i dach nad głową. W tej dramatycznej sytuacji postanawiają zwrócić się o pomoc do brata swojego ojca, Ralpha Nickleby, bogatego biznesmena i przedsiębiorcy, właściciela sieci Domów Opieki dla emerytów. Ralph od wielu lat mieszka w Londynie. Dotąd nie utrzymywał żadnych kontaktów z rodziną brata. Wuj Nicka jest bezwzględnym karierowiczem, dla którego powiększanie finansowego imperium jest jedynym celem i ambicją. 

Gdy Nick z rodziną zjawiają się w rezydencji Ralpha, ten początkowo chce się ich pozbyć jak najszybciej. Słodka i niewinna Kate staje się jednak obiektem zainteresowania jego wspólnika Hawkovsk’ego. Ralph, który zrobi wszystko, by pozyskać wpływowego mężczyznę, postanawia w bezwzględny sposób posłużyć się siostrzenicą. Oferuje zachwyconym Kate i jej matce lokum w Londynie. Aby zrealizować swój podstępny plan, musi jednak pozbyć się Nicka. Wysyła siostrzeńca do pracy w jednym ze swoich Domów Opieki w Yorkshire. Tymczasem Nick poznaje piękną Hinduskę, Madhi, w której zakochuje się od pierwszego wejrzenia. Dziewczyna samotnie wychowuje córeczkę Mayę, opiekuje się również ciężko chorym ojcem. 

Nick wyjeżdża do Yorkshire. Na miejscu chłopak przekonuje się, że nadzorca Domu, złośliwy Squeers oraz jego córka Frannie, traktują pensjonariuszy z wyjątkowym okrucieństwem, znęcając się nad nimi fizycznie i psychicznie. Nick postanawia im pomóc. Wkrótce jednak sytuacja zmusza go do ucieczki. Nickleby i pani Smike, jedna z pensjonariuszek, z którą połączy go wyjątkowa przyjaźń, wracają do Londynu. Tam jednak Nick zostaje wtrącony do więzienia przez własnego wuja. Czy uda mu się odzyskać wolność i uratować siostrę przed grożącym niebezpieczeństwem? Czy rodzina Nickleby wróci na rodzinną farmę? Jak potoczą się dalej losy Madhi  i Nicka?

	
	

	sobota, 6 grudnia, 13:10
Czary Świętego Mikołaja

Szwecja, rok produkcji: 2010
	Doskonały film, który zabierze wszystkich widzów w niezwykłą podróż aż na Biegun Północny, do domu samego Świętego Mikołaja. Zrealizowany z ogromnym rozmachem, przy użyciu najnowocześniejszych technik animacji komputerowej, ukazuje piękno Arktyki i wprowadza w  wyjątkowy nastrój zbliżających się świąt Bożego Narodzenia. Magia kolorów, ozdób choinkowych i stosy prezentów - tak można opisać dom ulubionego Świętego wszystkich dzieci. Widzowie będą mogli podejrzeć pracę Mikołaja i elfów - począwszy od przygotowywania zabawek na prezenty, aż po życie codzienne wszystkich mieszkańców domu. Ten film oczaruje każdego! Przygotujcie się na wspaniałą świąteczną przygodę!


DOKUMENTY
	PREMIERA, czwartek, 25 grudnia, 14:30
Krakowiaczek ci ja

Polska, rok produkcji: 2012
	Bohater filmu, Yoram Gross, twórca słynnej kreskówki o przygodach Blinky Billa, którą zna każde dziecko w Australii, wybiera się w sentymentalną podróż do Polski. Wraca do Krakowa - miasta, w którym przyszedł na świat i dorastał. W podróż zabiera ze sobą wnuki, którym opowiada o wojennych losach i historii swojej rodziny. Przeżycia z tamtych lat wywarły wielki wpływ na twórczość Grossa, nazywanego „Disneyem australijskiej animacji”. Pomimo wielu traumatycznych doświadczeń „Jerzyk” do dziś zachował niezwykłą pogodę ducha, wyjątkowe poczucie humoru i miłość życia, które pomogły mu przetrwać najtrudniejsze lata. Nie bez powodu film zdobył nagrodę dla najlepszego dokumentu na Festiwalu Filmów Optymistycznych "Multimedia Happy End”.

Reżyser filmu, Tomasz Magierski, otrzymał ponadto za swój dokument Nagrodę Publiczności oraz Brązowego Feniksa na Międzynarodowym Festiwalu Filmowym „Żydowskie Motywy”. Film „Krakowiaczek ci ja” zdobył również nagrodę dla najlepszego dokumentu na Ogólnopolskim Festiwalu Sztuki Filmowej "Prowincjonalia”.

	sobota, 13 grudnia, 23:05
Uwodziciele
Polska, rok produkcji: 2010
	Na czym polega fenomen szkół uwodzenia? Twórcy dokumentu przybliżają to zjawisko, obserwując obóz treningowy, na którym trener przekazuje swym podopiecznym techniki zdobywania kobiet. Czy teoria przekłada się na praktykę? Odpowiedzi na to pytanie dostarczą nam zrealizowane przy pomocy ukrytych kamer zdjęcia z galerii handlowych oraz nocnych klubów. Techniki uwodzenia są, jak twierdzą ich krytycy, niezdrowym elementem skomercjalizowanej, kultury i mogą podobno nawet poważnie zaszkodzić stosującym je mężczyznom. Ułatwiają im szybkie zdobywanie partnerek seksualnych, ale czy w konsekwencji nie utrudniają budowania trwałej relacji emocjonalnej, czyli związku opartego na miłości? Jak jest naprawdę? Tego dowiemy się, obserwując efekty szkolenia w życiu prywatnym bohaterów.

	czwartek,
 1 grudnia, 22:45,
8 grudnia,  22:40,
15 grudnia,  22:45,
Historia mody

Polska, rok produkcji: 2007


	Moda w Polsce w latach 50. Na ulicach zielone koszule i czerwone krawaty, w podwórkach bikiniarze. Jakie trendy w modzie obowiązywały w czasach stalinowskich? 

Kultura ubioru w latach 60. W PRL. Egzystencjalizm, jazz i nowa fala. Nad zimnym Bałtykiem króluje bikini. Zmiany obyczajowe ogarniają świat. A co dzieje się w PRL? 

Zachód zagląda do PRL. Lata 70. Niosą prawdziwy przełom w ubieraniu. Pojawiają się niezależni projektanci. Styl hippie podbija gust Polek. Kolejny odcinek przybliży tamte czasy.

	środa, 15:15
Kobieta na krańcu świata

Polska, rok produkcji: 2013
	Kolejny sezon „Kobiety na krańcu świata” będzie pełen inspirujących, wzruszających, ale też szokujących historii. Podczas podróży po czterech kontynentach Martyna Wojciechowska pozna kilka niezwykłych kobiet, którym los nie zawsze sprzyja, a ich historie pełne są zaskakujących zdarzeń i dramatycznych wyborów.

	wtorek, 15:15
Efekt Domina

Polska, rok produkcji: 2014
	„Efekt domina” to program o ludziach pomagających innym ludziom. 

O pracownikach fundacji oraz wolontariuszach docierających do najbiedniejszych zakątków świata po to, by budować lepszą rzeczywistość, by pokazać, że czasem niewiele zmienia tak wiele. – Wierzę, że jeden gest, jedno dobre zdarzenie uruchamia następne. I powoduje czasem całą lawinę zmian. Pozytywnych zmian. Wystarczy mieć odwagę i wprowadzić w ruch pierwszą kostkę domina – mówi prowadząca program Dominika Kulczyk.

W każdym odcinku ekipa telewizyjna odwiedzi inny kraj, aby pokazać problemy zwykłych ludzi. Ich dramaty związane z biedą, w jakiej żyją. Dotrze między innymi do Kambodży, Nikaragui, na Madagaskar i Filipiny. Jednak nadrzędnym celem programu jest wskazanie działań, które realnie mogą zmienić życie tych ludzi na lepsze.

Dominika Kulczyk w programie „Efekt domina” pokaże, że każdy z nas może zaangażować się w działalność charytatywną i być twórcą zmian, które pozytywnie wpłyną na życie wielu ludzi na świecie.

	sobota, 6 grudnia, 23:00
Jarmark miłości

Francja, rok produkcji: 2012
	H’mong to wywodząca się z Mongolii grupa etniczna, żyjąca w północnym Wietnamie. Członkowie tej niewielkiej społeczności mieszkają w górach, gdzie prowadzą życie z dala od zdobyczy nowoczesnej cywilizacji. Każdego roku przypada jeden dzień, w którym kobiety i mężczyźni opuszczają swoje górskie chaty i spotykają się w miasteczku położonym w dolinie na wyjątkowym Targu Miłości.

Ubrani w swoje najpiękniejsze, barwne stroje, rozpoczynają wspólne tańce i śpiewy, które są dla nich jedną z metod uwodzenia. Zabawa trwa do późnych godzin nocnych. Ludzie dobierają się w pary, powoli się rozchodzą…

To szczególne święto nie jest przeznaczone tylko dla panien i kawalerów. Na Targu Miłości osoby, które zawarły związki małżeńskie, mogą na kilka godzin zapomnieć o codzienności i zobowiązaniach…

Zakochani, którzy zostali rozdzieleni z powodu aranżowanych małżeństw, teraz mają możliwość, aby choć jeden dzień spędzić razem i przypomnieć sobie czas pierwszej miłości.

Zwyczaje tej niewielkiej społeczności sięgają pradawnych czasów. Warto poznać ich tradycje i świat, tak inny i ciekawy w zderzeniu z zachodnią cywilizacją.

	sobota, 20 grudnia, 22:15
Moje wspaniałe życie z chorobą

Dania, rok produkcji: 2012
	Birger Bergmann jest chory na ALS. Stwardnienie zanikowe boczne doprowadziło do całkowitego paraliżu jego ciała. Mimo to Birger czuje się szczęśliwy. Twierdzi, że dopiero odkąd dotknęła go okrutna choroba, jest w stanie naprawdę docenić życie. Ma wspaniałą żonę, jest nieustannie ciekawy świata, cieszy go każdy dzień.

Birger ma również misję – chce ratować innych ludzi chorych na ALS. Jako obywatel Danii ma możliwość korzystania z najnowocześniejszej technologii. Dzięki specjalnemu respiratorowi mężczyzna jest sztucznie podtrzymywany przy życiu od dziesięciu lat. Niestety, są kraje w których chorzy na ALS nie mają takiej możliwości.

Johann mieszka w Szwecji. Jest młodym mężczyzną, ma żonę i dwoje małych dzieci. Bez respiratora umrze w ciągu najbliższych kilku miesięcy. Birger udaje się w podróż do Szwecji, aby pomóc Johannowi w walce o życie. 

Założenie respiratora to trudna decyzja. Chory do końca życia jest podłączony do mechanizmu, który staje się integralną częścią jego ciała. Birger postanawia przekonać Susannah, która boi się tego radykalnego kroku, do podjęcia decyzji o operacji. 

„My wonderful life as a vegetable” to poruszająca opowieść o niezwykłym człowieku, który w sytuacji bez wyjścia był w stanie odnaleźć prawdziwe szczęście. Birger uczy innych jak zamiast trudności dostrzegać leżące przed nimi możliwości i cieszyć się życiem.

	sobota, 27 grudnia, 22:15
Życie bez barier

Wielka Brytania, rok produkcji: 2007
	Mark Ecclestone od dziecka był prawdziwym fanatykiem sportu. Niestety, w wyniku fatalnego wypadku w wieku szesnastu lat chłopak całkowicie stracił władzę  w nogach. Jego marzenia o zawodowej karierze w rugby legły w gruzach…

Ten film to historia człowieka o niezwykłej sile ducha. Mimo niepełnosprawności udało mu się osiągnąć spektakularny sukces. Mark zdobył złoty i srebrny medal na paraolimpiadzie. Poruszając się na wózku  gra w tenisa i piłkę, uczy też niepełnosprawne dzieci jak żyć aktywnie, pomimo kalectwa. Jest człowiekiem obdarzonym dużym poczuciem humoru, który potrafi zachować dystans do samego siebie. „Życie bez barier” przełamuje stereotypy na temat niepełnosprawności i udowadnia, że są ludzie zdolni pokonać największe ograniczenia.

	PREMIERA niedziela, 12:35
Domy Śródziemnomorza
Francja, rok produkcji: 201o
	Autorzy serii odwiedzili mieszkańców domów usytuowanych nad brzegiem Morza Śródziemnego - w Tunezji, Maroku, Grecji, Włoszech, Chorwacji i Hiszpanii. Bohaterowie każdego odcinka to zwykli ludzie, ale w każdym z nich można znaleźć coś fascynującego. Wszyscy mają bardzo dużo ciekawych informacji na temat lokalnej kuchni, kultury i stylu życia - różnic nie brakuje, bo jak wiadomo - co kraj, to obyczaj.

	piątek, 15:15
Pomysł na weekend

Francja, rok produkcji: 2010


	Zanim wyjedziesz na weekend sprawdź, co warto wiedzieć o miejscu, do którego się wybierasz. W tym programie znajdziesz cenne wskazówki na temat hoteli, restauracji i wszelkiego rodzaju atrakcji miast całego świata. Poszukiwacze przygód dowiedzą się, gdzie warto wybrać się w nocy , dla lubiących zwiedzanie - porcja informacji o tym, co i gdzie trzeba zobaczyć. Odkrywamy przed tobą miejsca popularne i te trochę zapomniane, sekretne i modne - wszystko po to, by weekend stał się niezapomnianym przeżyciem.


KABARETY

	środa, 31 grudnia, 16:55

Kabaret Ani Mru-Mru – Czerń czy biel

Polska, rok produkcji: 2011
	Występ jednej z najpopularniejszych polskich grup kabaretowych - Ani Mru-Mru. Kapitalne, skecze, pantomimy i piosenki zapewnią solidną dawkę naprawdę dobrego humoru. Program „Czerń czy biel” to zabawne rozważania nad wyższością czerni nad bielą... i odwrotnie. Dowiemy się, czy po białej nocy nadchodzi czarny poranek, czy czarne myśli w rzeczywistości są czarne i co w ogóle znaczy "czarno na białym"?
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