
PRZYKŁADOWY WZÓR UMOWY POŻYCZKI Z ZABEZPIECZENIEM WEKSLOWYM

ŹRÓDŁO: RADCA PRAWNY KRZYSZTOF RĄPAŁA

Umowa Pożyczki
Niniejsza „Umowa Pożyczki” zwana w dalszej części „Umową”, została zawarta w dniu 24 czerwca 2014 r. w Warszawie, pomiędzy:

(1) Panem […..], zamieszkałym w […..] przy ulicy […..], PESEL: […..], legitymującym się dowodem osobistym numer i seria […..],
 – zwanym w dalszej części Umowy: „Pożyczkodawcą”,

a

(2) Panią […..] prowadzącą działalność gospodarczą pod firmą: „[…..]”, zamieszkałą w […..] przy ulicy […..], REGON: […..], NIP: […..], wpisaną do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej,
 – zwaną w dalszej części Umowy: „Pożyczkobiorcą”,

Każda z wyżej wymienionych Stron niniejszej Umowy może być zwana w dalszej części Umowy indywidualnie: „Stroną”, a łącznie wszystkie Strony niniejszej Umowy mogą być zwane w dalszej części Umowy: „Stronami”.

Strony postanawiają, co następuje:
1. Przedmiot Umowy

Na warunkach niniejszej Umowy, Pożyczkodawca udziela Pożyczkobiorcy pożyczki w kwocie […..] PLN (słownie: […..] złotych) (dalej jako: „Kwota Pożyczki”), a Pożyczkobiorca pożyczkę w wysokości Kwoty Pożyczki przyjmuje. 
2. Termin wykonania Umowy

W wykonaniu i na warunkach niniejszej Umowy w dniu zawarcia niniejszej Umowy Pożyczkodawca przekaże Kwotę Pożyczki na rachunek bankowy wskazany przez Pożyczkobiorcę.
3.
Oprocentowanie Kwoty Pożyczki

Kwota Pożyczki oprocentowana będzie w skali […..]% rocznie (dalej jako: „Odsetki Umowne”), począwszy od kolejnego dnia następującego po dniu przelania Kwoty Pożyczki na rachunek bankowy Pożyczkobiorcy.
4.
Termin Spłaty Pożyczki
4.1
Pożyczkobiorca zobowiązany będzie do zwrotu na rzecz Pożyczkodawcy Kwoty Pożyczki wraz z Odsetkami Umownymi w terminie do dnia […..] (dalej jako: „Termin Zapłaty”).
4.2 W przypadku opóźnienia Pożyczkobiorcy w spłacie Kwoty Pożyczki wraz z Odsetkami Umownymi, Pożyczkodawcy przysługiwać będą odsetki w wysokości ustawowej. Odsetki ustawowe, o których mowa w zdaniu poprzedzającym będą liczone od niespłaconej kwoty, od kolejnego dnia po Terminie Zapłaty.
5. Zabezpieczenie spłaty Kwoty Pożyczki
5.1
Na zabezpieczenie spłaty Kwoty Pożyczki wraz z Odsetkami Umownymi oraz ewentualnymi odsetkami w wysokości ustawowej, w dniu zawarcia niniejszej Umowy, Pożyczkobiorca przedłoży do dyspozycji Pożyczkodawcy weksel własny in blanco, który zostanie wypełniony przez Pożyczkodawcę zgodnie z postanowieniami pkt. 5.2 oraz 5.3 poniżej, a który stanowi załącznik do niniejszej Umowy (dalej jako: „Weksel”).

5.2
Weksel będzie mógł zostać wypełniony przez Pożyczkodawcę wyłącznie w przypadku opóźnienia Pożyczkobiorcy w spłacie Kwoty Pożyczki, Odsetek Umownych lub odsetek ustawowych z tytułu opóźnienia w zapłacie. 
5.3 Weksel zostanie opatrzony klauzulą „bez protestu”. W Wekslu:

5.3.1 miejsce płatności Weksla zostanie uzupełnione przez Pożyczkodawcę wedle jego uznania;

5.3.2 termin płatności Weksla zostanie uzupełniony przez Pożyczkodawcę wedle jego uznania;

5.3.3 jako miejsce wystawienia Weksla zostanie wskazana Warszawa;

5.3.4 jako termin wystawienia Weksla zostanie wskazana data zawarcia niniejszej Umowy;

5.3.5 jako suma wekslowa zostanie wpisana kwota odpowiadająca nieuregulowanej do dnia wypełnienia Weksla całości lub części Kwoty Pożyczki wraz z Odsetkami Umownymi, powiększona o kwotę tytułem zapłaty ewentualnych odsetek ustawowych za opóźnienie w spłacie, o których mowa w pkt. 4.2 powyżej (dalej łącznie jako: „Suma Zadłużenia”) z zastrzeżeniem, iż suma wekslowa nie może być wyższa niż […..] zł (słownie: […..] złotych).

5.4
Pożyczkodawca zwróci Pożyczkobiorcy Weksel w terminie 7 (siedmiu) dni: (i) w przypadku wypełnienia Weksla, po uregulowaniu przez Pożyczkobiorcę całej Sumy Zadłużenia oraz ewentualnych kosztów dochodzenia przez Pożyczkodawcę zapłaty nieuregulowanej przez Pożyczkobiorcę Sumy Zadłużenia, albo (ii) w przypadku niewypełnienia Weksla, po uregulowaniu całej Kwoty Zadłużenia, Odsetek Umownych oraz ewentualnych odsetek ustawowych, o których mowa w pkt. 4.2 powyżej.
6.
Postanowienia końcowe
6.1
W przypadku, gdyby jakiekolwiek postanowienie niniejszej Umowy zostało uznane za nieważne lub okazało się nieważne, nieskuteczne, niewykonalne lub w inny sposób wadliwe, pozostałe postanowienia pozostają w mocy i są w pełni skuteczne. W takim wypadku postanowienie, które zostało uznane za lub okazało się nieważne, nieskuteczne, niewykonalne lub w inny sposób wadliwe będzie uważane za zmienione w taki sposób, aby umożliwić urzeczywistnienie intencji Stron oraz cele ekonomiczne i prawne, które Strony pragnęły osiągnąć poprzez nieważne, nieskuteczne, niewykonalne lub w inny sposób wadliwe postanowienie niniejszej Umowy.
6.2
W sprawach nieuregulowanych w niniejszej Umowie zastosowanie znajdą przepisy Kodeksu cywilnego.
6.3
Zmiana niniejszej Umowy wymaga formy pisemnej pod rygorem nieważności.

6.4
Wszelkie spory mogące wyniknąć przy realizacji niniejszej Umowie rozstrzygane będą przez sąd powszechny właściwy miejscowo dla siedziby Pożyczkodawcy.
6.5
Umowa została sporządzona w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach po jednym dla każdej ze Stron. 
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